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1. Общие положения
Детская модельная  библиотека (далее – Библиотека) является муниципальной общедоступной библиотекой  муниципального автономного учреждения культуры «Чекмагушевская центральная межпоселенческая библиотека муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан»  (далее – МАУК Чекмагушевская ЦМБ).
Действует на основании Устава МАУК Чекмагушевская ЦМБ, в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации и Конституцией Республики Башкортостан, федеральными законами и законами Республики Башкортостан, нормативно – правовыми актами Российской Федерации и Республики Башкортостан в пределах их компетенции, муниципальными правовыми актами муниципального района Чекмагушевский  район, решениями Совета муниципального района Чекмагушевский район, постановлениями и распоряжениями главы администрации  муниципального района Чекмагушевский район, а также Уставом.
Библиотека является многофункциональным  информационно-культурным и образовательно-просветительским учреждением, обладает универсальным фондом, реализует права каждой личности на свободный доступ к информации, обеспечивает общедоступность своего фонда и полноту информации  о его составе, использует международные и отечественные стандарты по функциям, содержанию работы, техническому и материальному оснащению.
Модельная библиотека - муниципальная библиотека, способная стать моделью для воспроизведения ее ресурсного обеспечения, набора услуг и организации деятельности на сеть общедоступных библиотек  района.
Библиотека не является юридическим лицом, осуществляет свою деятельность от имени МАУК Чекмагушевская ЦМБ, которое несет ответственность за деятельность  библиотеки. 
Местонахождение детской библиотеки (адрес): РБ Чекмагушевский район с.Чекмагуш,                                     ул.Кооперативная,44 а
2. Основные цели и задачи
· Обеспечение сбора, систематизации и хранения документов, ориентированных на специфическую аудиторию: детей дошкольного и школьного возраста до 15 лет и руководителей детским чтением 
· Широкая пропаганда чтения как фактора, содействующего становлению всесторонне развитой личности.
· Расширение и углубление знаний, полученных детьми в школе и дошкольных учреждениях.
· Воспитание культуры чтения.
· Организация содержательного досуга детей.
· Организация единой системы библиотечно-библиографического и информационного обслуживания детей на основе согласованной деятельности структурных подразделений ЦБС, работающих с читателями-детьми, координации со школьными библиотеками города.
· Организационно-методическое руководство подразделениями ЦМБ, обслуживающими детей.

3. Содержание работы
· Привлечение учащихся 1-9 классов и дошкольников к систематическому чтению.
· Организация изучения состава читателей-детей, их интересов и запросов, особенностей чтения и восприятия книг.
· Оказание помощи в обучении, выборе профессии, изучении родного края.
· Удовлетворение читательских запросов детей и руководителей детским чтением                   с широким использованием единого фонда ЦМБ.
· Руководство чтением в процессе индивидуальной работы с читателями-детьми.
· Пропаганда и раскрытие фонда детской литературы посредством организации литературных выставок с целью активизации его использования.
· Пропаганда библиотеки и воспитание культуры чтения посредством организации кружков, клубов и объединений по интересам.
· Организация справочно-библиографического и информационного обслуживания читателей-детей и руководителей детским чтением.
· Координация взаимодействия по вопросам обслуживания детей со школьными библиотеками.
· Организация работы с фондом детской литературы:
· участие в комплектовании единого фонда ЦМБ детской литературы на основе учета отказов читателям и картотеки докомплектования;
· участие в подписке периодических изданий;
· организация работы по анализу состава и использования фонда детской литературы и очищению фонда от устаревшей по содержанию и ветхой литературы;
· обеспечение организации и хранения фонда детской литературы;
· создание и редактирование каталогов и картотек, формирование фонда справочных и библиографических изданий, создание архива (фонда) выполненных справок.
· Составление перспективных, годовых и квартальных планов работы с читателями-детьми в ЦБС, текстовых и статистических отчетов.
· Изучение и обобщение передового зарубежного и российского опыта по обслуживанию детей, внедрение передового опыта в практику работы ДБ.
· Повышение квалификации кадров ДБ, в т.ч. самообразование.
· Оказание консультативной и методической помощи библиотекам и подразделениям ЦМБ, работающим с детьми, школьным библиотекам.
4. Организация работы и управление
Детская библиотека является структурным подразделением ЦМБ и подчиняется директору МАУК Чекмагушевская ЦМБ.
Являясь некоммерческой организацией, детская библиотека имеет право предоставлять как бесплатные, так и платные услуги населению с целью удовлетворения личностных потребностей на основании Законов РФ «О библиотечном деле», «Об обязательном экземпляре документов», «Устава МАУК Чекмагушевская ЦМБ», «Положения о платных услугах, предоставляемых муниципальным учреждением культуры «Чекмагушевская центральная межпоселенческая библиотека» и настоящего Положения.
Детская библиотека составляет годовые, месячные планы, отчеты в установленном порядке.
Библиотека финансируется из бюджета муниципального образования.
Библиотека создается, реорганизуется, ликвидируется  Учредителем.


