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Чекмагуш- 2009
Мы предлагаем Вам познакомиться с новым поступлением литературы в нашу библиотеку.

Естественные науки
· Автодорожные атласы России и Республики Башкортостан.- Самара: ФГУП «Средневолжеское аэрогеодезическое предприятие», 2009.- 112 с.
· Акимушкин, И.И. Занимательная биология: (Для старшего школьного  возраста) /Акимушкин И.И.; ил. В.В. Хомякова.- М.: Просвещение, 2008.- 192 с., ил. – (Твой кругозор).
· Алексеев, А.В. Школьный репетитор. Физика. 7-11 классы. (+ СD с мультимедийной обучающей системой).- СПб.: Питер, 2008.- 192 с.- (Серия «Школьный репетитор»).
· Аликберова, Л.Ю. Полезная химия: Задачи и истории / Л.Ю. Аликберова, Н.С. Рукк.- 3-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2008.- 187 с.: ил.- (Познавательно! Занимательно!).
· Аменицкий, Н.Н. Забавная арифметика: (Для старшего школьного возраста) /Н.Н. Аменицкий, И.П. Сахаров; ил. П.Н. Стуенко.- М.: Просвещение, 2008.- 144 с., ил. – (Твой кругозор).
· Артименко, А.И. Удивительный мир органической химии /А.И. Артименко.- 4-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2008.- 255 с.: ил.- (Познавательно! Занимательно!).
· Атлас России: Справочный.- М.: «АСТ – Пресс школа», 2008.- 95 с.
· Белозерский, Г.Н. Радиационная экология: Учебник для студ. высш. учеб. заведений /Г.Н. Белозерский.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 384 с.
· Богданов, К.Ю. Не только о физике яйца /К.Ю. Богданов.- М.: Просвещение, 2009.- 176 с., ил. – (Твой кругозор).
· Виленкин, Н.Я. За страницами учебника математики: Арифметика. Алгебра: Пособие для учащихся 10-11 кл /Н.Я. Виленкин, Л.П. Шибасов, З.Ф. Шибасова.- М.: Просвещение, 2008.- 192 с.: ил.
· Ганул, Е.А. Города России: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом “Литера”, 2009.- 96 с.- (Серия “Моя Родина – Россия”).
· Гмурман, В.Е. Теория вероятностей и математическая статистика: Учебное пособие.- 12-е изд., перераб.- М.: Высшее образование, 2008.- 479 с.: ил.- (Основы наук).
· Гора, Е.П. Экология человека: Учебное пособие для вузов /В.П. Гора.- 2-е изд., перераб. и доп.- М.: Дрофа, 2007.- 540 с. 
· Декоративный кролик: Наглядное пособие по уходу /Пер. с анг. А.В. Митителло.- М.: ООО «Издательство «Эксмо», 2009.- 64 с.: ил.- (Энциклопедии животных).
· Дорош, М.В. Болезни лошадей.- М.: Вече, 2007.- 176 с.- (Домашний ветеринар).
· Касаткина, И.Л. Задачи по физике: подготовка к ЕГЭ и олимпиадам /И.Л. Касаткина.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 281 с.: ил.- (Абитуриент).

· Келина, Н.Ю. Экология человека /Н.Ю. Келина, Н.В. Безручко.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 394 с.
· Кирис, Т.В. Школьный репетитор. Математика. 7-11 классы. (+ СD с мультимедийной обучающей системой).- СПб.: Питер, 2008.- 320 с.- (Серия «Школьный репетитор»).
· Колтун, М.М. Мир физики: (Для старшего школьного возраста) /М.М. Колтун; ил. В.С. Коноплянского.- М.: Просвещение, 2008.- 176 с.: ил.- (Твой кругозор).
· Колягин, Ю.М., Луканкин, Г.Л. Математика: Учебное пособие: В 2 кн. Кн. 1.- 4-е изд., испр. и доп.- М.: РИА «Новая волна»: Издатель Умеренков, 2008.- 656 с.

· Колягин, Ю.М., Луканкин, Г.Л. Математика: Учебное пособие: В 2 кн. Кн. 2.- 4-е изд., испр. и доп.- М.: РИА «Новая волна»: Издатель Умеренков, 2008.- 592 с.
· Контрольно – измерительные приборы и инструменты: Учебник для нач. проф. образования /С.А. Зайцев, Д.Д. Грибанов, А.Н. Толстов, Р.В. Меркулов.- М.: Издательский центр «Академия», 2005.- 464 с.
· Кузьменко, Н.Е. Начала химии. Современный курс для поступающих в вузы. Т. 1: Учебное пособие /Н.Е. Кузьменко, В.В. Еремин, В.А. Попков.- 12-е изд., стер.- М.: Изд-во «Экзамен», 2007.- 383 с.- (Серия «Абитуриент»).

· Кузьменко, Н.Е. Начала химии. Современный курс для поступающих в вузы. Т. 2: Учебное пособие /Н.Е. Кузьменко, В.В. Еремин, В.А. Попков.- 12-е изд., стер.- М.: Изд-во «Экзамен», 2007.- 383 с.- (Серия «Абитуриент»).
· Курошев. Геодезия и топография: Учебник для студентов вузов /Г. Д. Курошев, Л.Е. Смирнов.- 2-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 176 с.
· Лунгу, К.Н. Сборник задач по высшей математике. 1 курс /К.Н. Лунгу, Д.Т. Письменный, С.Н. Федин, Ю.А. Шевченко.- 7-е изд.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 576 с.: ил.- (Высшее образование).
· Мигдал, А.Б. От догадки до истины: (Для старшего  школьного возраста)            /А.Б. Мигдал; ил. С.П. Тюнина.- М.: Просвещение, 2008.- 175 с.: ил.- (Твой кругозор).
· Николайкин, Н.И. Экология: Учебник для вузов /Н.И. Николайкин,    Н.Е. Николайкина, О.П. Мелехова.- 6-е изд., испр. – М.: Дрофа, 2008.- 622с.: ил.

· Перельман, Я.И. Занимательная арифметика: Загадки и диковинки в мире чисел.- М.: ООО «Изд-во Астрель»; ООО «Изд-во АСТ»; ООО «Транзиткнига», 2005.- 255 с. – (Занимательная наука).

· Перельман, Я.И. Занимательная физика.- М.: ООО «Изд-во АСТ», 2004.- 473 с.
· Прохоров, Б.Б. Экология человека: Учебник для студ. высш. учеб. заведений /Б.Б. Прохоров.- 4-е изд.- М.: Изд-ский центр «Академия», 2008.- 320 с. 
· Растения России: Начальная школа /Сост. Н.Ю. Васильева.- М.: ВАКО, 2009.-80 с.  - (Школьный словарик).
· Рябицев, В.К., Тарасов, В.В. Птицы Среднего Урала: Справочник – определитель.- Екатеринбург: Изд-во «Сократ», 2007.- 384 с.
· Сборник задач по высшей математике. 2 курс /К.Н. Лунгу и др., под ред. С.Н. Федина, Ю.А. Шевченко.- 6-е изд.- М.: Айрис – пресс, 2007.- 592 с.: ил.- (Высшее образование).
· Сидоренко, О.Д. и др. Микробиология: Учебник для агротехнологов /О.Д. Сидоренко, Е.Г. Борисенко, 
· 100 великих загадок живой природы /Авт.-сост. Н.Н. Непомнящий.- М.: Вече, 2008.- 480 с.- (100 великих).
· Томилин, А.Н. Занимательно о космологии: (Для старшего  школьного возраста) /А.Н. Томилин; ил. Ю.С. Сметаниной М.: Просвещение, 2009.- 176 с.: ил. – (Твой кругозор). 

· Томилин, А.Н. Как люди обживали океаны Земли: (Для старшего  школьного возраста) /А.Н. Томилин; ил. Т.Ю. Головиной.- М.: Просвещение, 2009.- 176 с.: ил. – (Твой кругозор). 

· Трофимова, Т.И. Справочник школьника по физике. 7-11 кл. /Т.И. Трофимова.- М.: ООО “Изд-во Оникс”; ООО “Изд-во “Мир и Образование”).
· Трофимова, Т.И. Физика от А до Я /Т.И. Трофимова.-3-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2008.- 299 с.- (Справочник школьника).
· Уткин, В.Б., Балдин, К.В. Математика и информатика /Уткин В.Б., Балдин К.В., Рукосуев А.В.: Учебное пособие.- 2-е изд.- М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 472 с.

· Ушакова, О.Д. Великие географические открытия: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2009.- 96 с.
· Чай – великий целитель. Сорта и их лечебные свойства, профилактика заболеваний. Травяные чаи, лечебные свойства /Ред.-сост. Н.А. Теленкова.- М.: РИПОЛ классик, 2009.- 192 с.
· Чепурной, И.П. Питание и здоровье человека.- 3-е изд.- М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 208 с.
· Шарыгин, И.Ф. Уроки дедушки Гаврилы, или Развивающие каникулы /И.Ф. Шарыгин.- 2-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2009.- 221 с.

· Шибасов, Л.П. За страницами учебника математики: Математический анализ. Теория вероятностей: Пособие для учащихся 10 – 11 классов /Л.П. Шибасов, З.Ф. Шибасова.- М.: Просвещение, 2008.- 223 с.

· Шикина, Л.Б. Реки, моря и озера России: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2009.- 96 с.: ил.- (Серия «Моя Родина – Россия»).

· Элькин, Г.Н. Москва – столица нашей Родины: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2007.- 96 с.: ил.- (Серия «Моя Родина – Россия»).
Технические   науки
· Агуров, П.В. Сборник рецептов (+ СD).- СПб.: БХВ – Петербург, 2007.- 432 с. 
· Антоненко, М. В., Пономарев, В.В. «Толстый» самоучитель работы на компьютере.- 4-е изд. /М.В. Антоненко, В.В. Пономарев, А.В. Куприянова. – СПб.: Наука и техника, 2008.- 560 с.
· Антонов, К.Н., Прокди, Р.Г. Легкий самоучитель работы в Интернете. Книга + видеокурс.- СПб.: Наука и техника, 2009.- 224 с. -(+ СD с видеокурсом).
· Антошин, М.К. Учимся работать на компьютере /М.К. Антошин.- 7-е изд.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 128 с.: ил.
· Бадьин, Г.М. Справочник строителя – технолога.- М.: Изд-во Ассоциации строительных вузов, 2008.- 312 с.
· Безручко, В.Т. Компьютерный практикум по курсу “Информатика”: Учебное пособие.- 3-е изд., перераб. и доп. (+ СD).- М.: «Форум»: ИНФРА – М, 2009.- 368 с. – (Высшее образование).
· Безупречная фигура /Сост. В.А. Захаркина.- М.: ООО ТД “Изд-во Мир книги”, 2007.- 96 с. 
· Белл, Э. Секреты звездного стиля: Для вас, девчонки /Белл, Э.; пер. с анг.- М.: “Омега”, 2007.- 64 с.
· Бойле Эрик, Расмуссен Флемминг. Стены и потолки /Пер. с дат. Н.А. Суджашвили, В.В. Жаринова.- М.: ООО ТД “Изд-во Мир книги”, 2008.- 56 с.: цв. ил. 
· Брюханов, О.Н., Кузнецов, В.А. Газифицированные котельные агрегаты: Учебник.- М.: ИНФРА-М, 2009.- 392 с.- (Среднее профессиональное образование).
· Вевиоровский, М.М. Справочник по инструментам: Плотничные, столярные, слесарные и садовые инструменты /М.М. Вевиоровский.- М.: АСТ: Астрель, 2006.- 319 с. 
· Виноградова, Е.Г. Цветы из бисера /Е.Г. Виноградова.- М.: АСТ; СПб.: Сова, 2008.- 31 с.: илл.- (Подарок своими руками). 
· Волкова, Н.В. 100 замечательных поделок из всякой всячины /Н.В. Волкова, Е.Г. Жадько.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 252 с.: ил.- (Рукодельница).
· Гальперин, М.В. Электронная техника: Учебник.- 2-е изд., испр. и доп.- М.: ИД “Форум”; ИНФРА – М, 2007.- 352 с. – (Профессиональное образование).
· Герен, С., Герен, Ф. Твой инструктор по стилю /С. Герен, Ф. Герен; Пер. с фр. Ю.И. Герасимчик.- Минск: “Попурри”, 2009.- 144 с.: ил.
· Гранаткина, Н.В. Товароведение и организация торговли продовольственными товарами: Учебное пособие для нач. проф. образования /Н.В. Гранаткина.- 2-е изд., испр.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 240 с.- (Ускоренная форма подготовки).
· Добров, В.В. Печи. Камины. Бани. Колодцы /В.В. Добров.- М.: РИПОЛ КЛАССИК, 2009.- 384 с.: ил.- (Правильный дом).
· Задорожная, К. 3000 причесок. Меняем имидж: Полноцветное издание (+ СD с уникальной программой моделирования внешности).- СПб.: Питер, 2009.- 96 с.
· Зелинский, С.Э. 100 программ для дома и семьи: Гороскопы, биоритмы и другие полезности (+ СD).- СПб.: Корона – Век; К.: МК – Пресс; К.: Век, 2008.- 304 с.
· Золин, В.П. Технологическое оборудование предприятий общественного питания: Учебник для нач. проф. образования /В.П. Золин.- 7-е изд., перераб и доп.- М.: Издательский центр “Академия”, 2008.- 288 с.
· Иванушкин, С.К. Обновляем жилой дом /С.К. Иванушкин.- М.: АСТ, 2009.- 175 с.- (Я строю дом).
· Казанцева, Н.С. Товароведение продовольственных товаров: Учебник.- 3-е изд.- М.: Изд-ско – торговая корпорация “Дашков и К”, 2009.- 400 с. 
· Компьютер с нуля! Книга + Видеокурс (+ СD – ROM): Учебное пособие /Под ред. Ф.А. Резникова.- М.: Лучшие книги, 2008.- 320 с. – (Книга + Видеокурс).
· Краткий курс вязания.- М.: АСТ: Астрель, 2008.- 128 с.: ил. 
· Кулахметова, Т. Стильные штучки супердевочки.- М.: Махаон, 2008.-    128 с.- (Секреты – супердевочки)
· Левин, А.Ш. Интернет – это очень просто!- 2-е изд.- СПб.: Питер, 2009.- 126 с.
· Матюхина, З.П. Товароведение пищевых продуктов: Учебник для нач. проф. образования /З.П. Матюхина, Э.П. Королькова.- 6-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2007.- 272 с., с цв. ил.

· Микулович, Л.С. Товароведение продовольственных товаров: Учебник /Л.С. Микулович.- 3-е изд., испр.- Минск: Высшая школа, 2009.- 416 с.: ил.
· Мирошниченко, С.А. Дом сияет чистотой! Все секреты современной уборки.- М.: ООО ТД «Изд-во Мир книги», 2008.- 240 с.: ил.- (Серия «Золотая библиотека хозяйки»).
· Мудрецова – Висс, К.А., Дедюхина, В. Микробиология, санитария и гигиена: Учебник.- 4-е изд., испр. и доп.- М.: ИД «Форум»: ИНФРА – М, 2008.- 400 с.- (Высшее образование).

· Наназашвили, И.Х., Бунькин, И.Ф. Строительные материалы и изделия /Наназашвили И.Х., Бунькин И.Ф., Наназашвили И.Х.- М.: ООО «Аделант», 2008.- 480 с.

· Новейшая энциклопедия по постройкам на участке /Сост. В.И. Рыженко, В.В. Селиван.- М.: Изд-во Оникс, 2009.- 192 с.- (Строим по-новому). 
· Новиков, И.В. Каменные и бетонные работы /И.В. Новиков.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 477 с.: ил.- (Строительство и дизайн).
· Одинец, А. Домоводство. Настольная книга хозяйки.- М.: АСТ ПРЕСС КНИГА, 2008.- 320 с.
· Отделочные работы. Ванная, кухня, туалет /Ред.-сост. А.Г. Красичкова.- М.: РИПОЛ классик, 2009.- 320 с. 
· Панова, Л.А. Метрологии, стандартизация и сертификация в общественном питании: Учебник для средних специальных учебных заведений.- 3-е изд., перераб. и доп.- М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 320 с.

· Пантюхин, П.Я., Быков, А.В. Компьютерная графика. В 2-х ч. Ч. 1      (+ СD): Учебное пособие.- М.: ИД “Форум”: ИНФРА –М, 2009.- 88 с. – (Профессиональное образование).
· Партыка, Т.Л., Попов, И.И. Информационная безопасность: Учебное пособие.- 3-е изд., перераб. и доп.- М.: Форум, 2008.- 432 с.

· Парфентьева, Т.Р. Оборудование торговых предприятий: Учебник для нач. проф. образования /Т.Р. Парфентьева, Н.Б. Миронова, А.А. Петухова.-  3- е изд., перераб. – М.: Издательский центр «Академия», 2007.- 208 с.
· Полная энциклопедия по постройкам на участке /Сост. В.И. Рыженко, В.В. Селиван.- М.: Изд-во Оникс, 2009.- 192 с. 
· Прохоров, В. Секреты фитокулинарии: Рецепты целебных блюд и напитков /В. Прохоров, И. Путырский.- Мн.: Книжный Дом, 2008.- 256 с. – (Популярная библиотечка).
· Работы с гипсокартонном.- М.: ООО «Аделант», 2008.- 256 с.

· Ремонт дома от фундамента до крыши. Стены. Полы. Кровля. Печи: Справочник /Сост. В.И. Рыженко.- М.: Издательство Оникс, 2007.- 272 с.: ил.- (Домашний мастер).
· Румянцева, Е.Л., Слюсарь, В.В. Информационные технологии: Учебное пособие /Под ред. проф. Л.Г. Гагариной.- М.: ИД «ФОРУМ»: ИНФРА – М, 2009.- 256 с.: ил. – (Профессиональное образование).

· Рыкунин, С.И. Технология деревообработки: Учебник для нач. проф. образования /С.Н. Рыкунин, Л.Н. Кандалина.- 4-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 352 с.
· Рэдклифф, М. Вязание на спинах. Базовый источник /М. Рэдклифф.- М.: ЭКСМО, 2008.- 384 с.

· Самойлов, В.С. Крыши и кровли.- М.: ООО «Аделант», 2008.- 320 с.
· Сварка и резка материалов: Учебное пособие для нач. проф. образования /М.Д. Баннов, Ю.В. Казаков, М.Г. Козулин и др.; под ред. Ю.В. Казакова.- 7-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 400 с.
· Секреты домоводства. Главная книга для девочек /Сост. Юлия Висс.- Минск: Современная школа, 2008.- 480 с. 

· Сергеева, И.И., Музалевская, А.А., Тарасова, Н.В. Информатика: Учебник.- М.: ИД «Форум»: ИНФРА – М, 2008.- 336 с.: ил.- (Профессиональное образование).

· Смирнов, В.А. Основы электрогазосварки: Учебник.- 2-е изд.- М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2009.- 352 с.
· Соколов, Б.А. Котельные установки и их эксплуатация: Учебник для нач. проф. образования /Б.А. Соколов.- 3-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 432 с.

· Справочник современного проектировщика /Л.Р. Маилян; под общ. ред. Л.Р. Маиляна.- 6-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 540 с.
· Стиль.- М.: Махаон, 2008.- 128 с.: ил.- (Получится на 100 %).
· Строительство дома. Крыши. Кровли. Мансарды: Справочник /Авт.-сост. В.И. Рыженко.- М.: Изд-во Оникс, 2008.- 272 с.- (Домашний мастер).
· Ташков, П. Компьютер. Энциклопедия (+ СD с видеокурсом).- СПб.: Питер, 2009.- 670 с. – (Серия «Энциклопедия»).
· Тёплый дом /Авт. В.С. Самойлов, В.С. Левадный.- Самара: ООО «Аделант», 2008.- 352 с.
· Титов, С.А. Что нам стоит дом построить /Титов, С.А.- М.: Мол. гвардия, 1991.-   222 с.
· Траннуа, П.Ф. Чудо – огород на зависть всем.- М.: АСТ–ПРЕСС СКД, 2007.-  304 с. 
· Уход за волосами.- М.: ООО «ТД «Издательство Мир книги», 2006.- 128 с.: ил.- (Библиотека журнала «Самая», опыт ведущих западных парикмахеров и стилистов).
· Федоренко, В.А., Шошин, А.И. Справочник по машиностроительному черчению.- 16-е изд., стер. перепечатка с 14-го издания 1981 г..- М.: ООО ИД «Альянс», 2007.- 416 с. 
· Федотов, А.А. Сантехник: Справочник строителя /А.А. Федотов, И.А. Амуленко.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 220 с.

· Ходыкин, А.П., Ляшко, А.А. Товароведение непродовольственных товаров: Учебник /Ходыкин А. П., Ляшко А.А., Волошко Н.И., Снитко А.П.- 2-е изд., испр. и доп.- М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 544 с.
· Чекмарев, А.А. Начертательная геометрия и черчение: Учебник для студентов высших  учебных заведений.- 2-е изд., перераб. и доп.- М.: Высшее образование, 2008.- 471 с.- (Основы наук).
· Шипунова, А.В. Информатика: Учебное пособие /А.В. Шипунова.- М.: АСТ Астрель: Хранитель, 2008.- 315 с.
· Экман, Э. Вязание крючком. Базовый источник /Эдди Экман.- М.: ЭКСМО, 2008.- 320 с.
· Энциклопедия строительства дома: Справочник /Сост. В.И. Рыженко.- М.: Изд-во Оникс, 2008.- 688 с.  
· Это может каждый: Советы по домоводству.- Л.: Лениздат, 1989.-   286 с.

· Ярочкина, Г.В. Радиоэлектронная аппаратура и приборы: Монтаж и регулировка: Учебник для нач. проф. образования /Г.В. Ярочкина.-    3-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 240 с.

Сельское и лесное  хозяйство
· Александров, С.Н. Промышленное содержание /С.Н. Александров, Е.В. Прокопенко.- М.: ООО «Издательство АСТ», Донецк: «Сталкер», 2004.- 188 с., ил.- (Библиотека фермера).
· Буевич, А.Н. Овощеводство: Пособие для уч-ся учрежд., обеспечивающих получение проф. - техн. образования /А.Н. Буевич.- Минск: Беларусь, 2006.- 213 с.: ил.
· Гаджимурадов, Г.Ш. Фермерское хозяйство: рыбоводство, раководство, пчеловодство, кролиководство и пушное звероводство /Г.Ш. Гаджимурадов, М.М. Шихшабеков.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 156 с.- (Подворье).
· Ганичкины, О. и А. Советы садоводам.- М.: Издательство Оникс, 2005.- 256 с.
· Грибы в лесу, на столе, в аптечке: Справочник – определитель.- М.: ЭКСМО, 2007.- 192 с.: ил.
· Исачкин А.В. и др. Сортовой каталог. Ягодные культуры /Авторы: Исачкин А.В., Воробьев Б.Н., Аладина О.Н.- М.: Изд-во ЭКСМО-ПРЕСС; изд-во ЛИК-ПРЕСС, 2001.- 416 с.
· Кизима, Г.А. Крепкая рассада – богатый урожай. Все секреты опытного огородника.- СПб.: Издательство «Вектор», 2009.- 192 с.- (Серия «Мой сад и огород»).
· Кочарян, К. Чудо – сад своими руками.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2006.- 288 с.
· Кудрин, А.Г., Загороднев, Ю.П. Зоотехнические основы повышения пожизненной продуктивности коров.- М.: Колос, 2007.- 96 с.- (Учебное пособие). 
· Лимаренко, А.А., Бажов, Г.М., Баранников, А.И. Кормовые отравления сельскохозяйственных животных: Учебное пособие.- СПб.: Издательство «Лань», 2007.- 384 с. (+ вклейка (16 с.).- (Учебники для вузов. Специальная литература).
· Меженский, В.Н. Рябина /В.Н. Меженский.- М.: АСТ Донецк: Сталкер, 2006.- 79 с.
· Митина, Л.В., Перимская, Л.В. Рассада: Выращиваем без проблем.- М.: ООО ТД «Издательство Мир книги», 2007.- 240 с.: ил.- (Серия «Ваш плодородный сад и огород»).
· Ракитин, А.Ю. Приусадебное хозяйство. Плодоводство /А.Ю. Ракитин.- М.: Изд-во ЭКСМО – ПРЕСС; Изд-во ЛИК ПРЕСС, 2001.- 336 с.- (Золотые советы Тимирязевской Академии). 
· Рахманов, А.И. Волнистые попугайчики. Уход и содержание.- М.: «Аквариум – Принт», 2008.- 112 с.: ил.
· Сидоров, С.А. Рыбалка круглый год /С.А. Сидоров.- Минск: Современная школа, 2009.- 320 с.
· Смирнова, М.В. 100 золотых правил. Уход за комнатными растениями /М.В. Смирнова.- М.: ЗАО “Фитон +”, 2008.- 160 с. 
· Технология интенсивного животноводства: Учебник /А.И. Баранников, и др.; отв. ред. В.Н. Приступа.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 602 с.: ил. – (Высшее образование).
· Тихомирова, Н.А. Настольная книга пчеловода /Наталья Тихомирова; Худ. – оформ. В.А. Садченко.- Харьков: Фолио, 2008.- 511 с. – (Домашняя библиотека).                                                                                                                         
Медицина
· Азбука молодой мамы /В.Н. Нечаева, В.П. Миньо, И А Каложнова.- М.: Дрофа – Плюс,  2006.- 480 с.- (Полезная книга от «А» до «Я»).
· Ананьева, С.В. Болезни уха, горла, носа /С.В. Ананьева.- 3-е изд., перераб. и доп.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 411 с. – (Медицина).
· Аптулаева, Т. Я скоро стану мамой! Книга о гармоничной беременности и родах /Татьяна Аптулаева.- М.: Астрель; АСТ, 2008.- 543 с.
· Афанасьев, С.Э. Три взляда на детское питание: От двух до семи лет.- М.: ЗАО «ОЛМА Медиа Групп», 2007.- 384 с.- (Серия «Мамина школа»).
· Афонин, И.Н. Здоровый позвоночник.- СПб.: Питер, 2008.- 192 с., ил.- (Серия «Тропинка к здоровью»).
· Башкирцева, Н. Доктор мёд. Здоровье и красота из улья.- СПб.: Изд-во «Крылов», 2009.- 128 с.- (Серия «Природный лекарь»)
· Бобрович, П.В. Семь шагов к здоровью, или Как распрощаться с болезнями /П.В. Бобрович.- Ростов на Дону: Феникс, 2006.- 384 с.- (Живая линия).
· Болезни глаз. Лучшие методы лечения /Т.Д. Селезнева, Е.О. Мурадова.- СПб.: Вектор, 2009.- 128 с.- (Семейный доктор).
· Болезни ног. Лучшие методы лечения.- СПб.: Вектор, 2009.- 128 с.- (Семейный доктор).
· Болезни сердца. Лучшие методы лечения (Текст) /И.С. Малышева.- СПб.: Вектор, 2009.- 128 с.- (Семейный доктор).
· Болезни уха, горла, носа: Как помочь своему организму (Текст) /А.Г. Тарасова.- СПб.: Вектор, 2008.- 118 с.- (Семейный доктор).
· Брэгг, П. Позвоночник - ключ к здоровью.- СПб.: Изд-во «Крылов», 2009.- 96 с. – (Серия «Золотой фонд»).
· Брэгг, П. Программа для здоровья позвоночника (Текст).- СПб.: Вектор, 2008.- 123 с.: ил.- (Классика оздоровления. Теория и практика).
· Вантурина, Т.Б. Книга – практикум для самостоятельной подготовки к родам, или о чем должна знать каждая женщина, собираясь в родильный дом.- СПб.: “Изд-во “Диалект”, 2008.- 88 с.
· Васильева, А.В. Здоровое сердце: Формула активности и долголетия.- СПб.: Издательство «Крылов», 2008.- 224 с.- (Серия «Уникальная программа на год»).
· Васичкин, В.И. Все о массаже.- М.: АСТ- ПРЕСС КНИГА, 2008.-  368 с.
· Ваше здоровье после родов /Пер. с анг. А.Каталова; Ред. И. Шефановская.- М.: “Махаон”, 2008.- 112 с.
· Ваш малыш от 1 до 3 лет. Здоровье. Питание. Уход. Развитие.- М.: ЭКСМО, 2008.- 256 с.: ил.
· Гайнутдинов, И.К. Медицинская генетика /И.К. Гайнутдинов, Э.Д. Рубан: Учебник.-  3-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 314 с. 
· Герхардт, Г. Домашний доктор: Ответы на все вопросы. - М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2008.- 304 с.
· Гипертония. Лучшие методы лечения  /О.В. Ананьева.- СПб.: Вектор, 2009.- 125 с.- (Семейный доктор).
· Гиппиус, А. Здоровье ребенка. 100% /Анна Гиппиус.- СПб.: Прайм – Еврознак, 2006.- 127 с.: ил.- (Воспитай меня правильно).
· Горбатова, Е.В. Здоровое питание для беременных, кормящих мам и малышей до года.- М.: Центрполиграф, 2009.- 158 с.- (Мой малыш).
· Губанищев, В.В. Девять месяцев день за днём: Ежедневник беременности.- М.: Этерна, 2006.- 320 с. 

· Дмитриева, В.Г. Ребенок и уход за ним: Настольная энциклопедия для родителей /Валентина Дмитриева.- М.: АСТ; СПб.: Сова, 2008.- 239 с.: ил.

· Дружинин, А., Дружинина, О. Азбука беременности: Уникальное пособие для счастливой мамы.- М.: ЗАО Центрполиграф, 2007.- 255 с.
· Дуда, В.И. Акушерство: Учебное пособие /Вл. И. Дуда, Вл. И. Дуда, О.Г. Дражина; Под ред. И.В. Дуды.- 3-е изд., испр.- М.: Изд-во Оникс, 2007.- 464 с. 

· Ежова, Н.В. Педиатрия: Учебник /Н.В. Ежова, Е.М. Русакова, Г.Н. Кащеева.- 7-е изд., доп.- М.: Изд-во Оникс, 2008.- 592 с.
· Жалпанова, Л.Ж. Лечение раковых опухолей народными средствами /Л.Ж. Жалпанова.- М.: РИПОЛ КЛАССИК, 2009.- 64 с.- (Здоровый образ жизни и долголетие).
· Женское здоровье /Н.А. Данилова, О.В. Ананьева.- СПб.: Вектор, 2008.- 124 с.- (Семейный доктор).
· Зайцев, С. Настольная книга молодой мамы /С. Зайцев.- 5-е изд., стереотип.- Мн: Книжный Дом, 2007.- 736 с.- (Домашний справочник).
· Здоровый ребенок от рождения до 7 лет: Учебное пособие /Сост.: проф. Калмыкова А.С., доц. Ткачева Н.В., доц. Марочкина Л.И., и др.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 335 с.: ил.- (Медицина).
· Здоровье женской груди (Текст) /Н.А. Данилова.- СПб.: Вектор, 2008.- 128 с. – (Семейный доктор).
· Исаева, Е.Л. Невидимая гимнастика для тех, кто следит за своей фигурой. Гимнастика в офисе, лифте, на пляже, по дороге на работу /Е.Л. Исаева.-М.: Рипол классик, 2008.- 192 с.
· Кирсанова, Л.А. Сбалансированное питание для беременных и кормящих.- М.: ЗАО Центрполиграф, 2007.- 156 с. 
· Классные часы и беседы по профилактике наркомании: Методическое пособие /Под ред. В.В. Аршиновой.- М.: ТЦ Сфера, 2008.- 128 с.
· Климакс. Все, что вы должны знать /Н.А. Данилова.- СПб.: Вектор, 2009.- 128 с.- (Семейный доктор).
· Коваленко, А.В. Ежедневник будущей матери: Беременность день за днем /А.В. Коваленко.- М.: ЭКСМО, 2009.- 352 с.- (Ребенок и уход за ним). 
· Круглов, В. Скорая доврачебная помощь /В. Круглов.- Ростов – н/Д: Феникс; СПб.: ООО Изд-во “Северо – Запад”, 2008.- 352 с.
· Кругляк, Л.Г. Лечим почки природными средствами. Самые эффективные методы.- СПб.: Издательство “Крылов”, 2008.- 128 с.- (Серия “Ваш семейный врач”).
· Крыжановский, С.А. Современные лекарственные средства: Новейший справочник /С.А. Крыжановский, М.Б. Вититнова.-3-е изд., сокр.-М.: РИПОЛ классик, 2009.- 800 с. 
· Купер, М. Диета для “рублевских жен”: Супчики и салатики /Пер. с анг. Ю.А. Анохиной.- М.: РИПОЛ классик, 2006.- 416 с.
· Лагутина, Т.В. Лечение травами онкологических заболеваний /Т.В. Лагутина.- М.: РИПОЛ КЛАССИК, 2009.- 64 с. – (Здоровье и красота). 
· Лекарственные растения: Справочник /Сост. В.И. Рыженко.- М.: Изд-во Оникс, 2008.- 448 с.- (Домашняя медицина).
· Леви, В.Л. Приручение страха.- М.: Метафора, 2008.- 192 с.: ил.- (Серия “Азбука здравомыслиЯ).
· Лужковская, Ю. Правильное питание (+ СD с программой).- СПб.: Питер, 2007.-  224 с. – (Серия “Лучшие диеты”).
· Любимова, Л.С. Целебный самомассаж для бодрости духа и радости тела.- СПб.: Издательство “Крылов”, 2009.- 160 с. – (Серия “Народные методы лечения”).
· Масленникова, Ю.Н. Популярная гинекология. Современные особенности детского и подросткового возраста /Ю.Н. Масленникова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2007.- 263 с.- (Будь здоров!).
· Мать и дитя: Беременность.- М.: АСТ, Минск: Харвест, 2007.- 608 с.
· Мать и дитя: Карманная энциклопедия молодой мамы /Авт.-сост. О.В. Еремеева, А.В. Митрошенков.- М.: РИПОЛ классик, 2009.- 640 с. 
· Мать и дитя: Ребенок от трех до шести лет.-Мн.: Харвест, 2003.- 608 с.
· Медецинский уход: Полный справочник медицинской сестры /Под ред. Н.Р. Палеева.- М.: ЭКСМО, 2009.- 544 с.-(Новейший медицинский справочник).  
· Мередит, С. Переходный возраст /Пер. с англ. С.А. Пылаевой.- М.: Росмэн, 2008.- 56 с.
· Миронова, С.С. Здоровые мама и малыш: от зачатия до года /С.С. Миронова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 253 с.: ил.- (Здоровье нации).
· Митяева, А.М. Здоровый образ жизни: Учебное пособие для студ. высш. учеб. заведений /А.М. Митяева.- М.: Издательский центр “Академия”, 2008.- 144 с.
· Мицьо, В.П. Советы гинеколога /В.П. Мицьо, А.В. Кудрявцева.-8-е изд.- Ростов – н/*Д.: Феникс, 2009.- 250 с.- (Здоровье нации). 
· Неотложные состояния у детей. Гастроэнтерология, пульмонология, эндокринология, нефрология /В.Н. Тимошенко и др.- Ростов – н/Д.: Феникс; Красноярск: Изд-кие проекты, 2007.- 256 с.
· Нич, К. Доктор Мама!: Книга о детских болезнях /Корнелия Нич; Пер. с нем. Г.Д. Мартыновой.- М.: Астрель, 2007.- 411 с.: ил.
· Обуховец, Т.П. Сестринское дело в терапии первичной медицинской помощи: Практикум /Т.П. Обуховец.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 412 с.- (Медицина).
· Одинец, А.А. Травник: Золотая книга целителя.-М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2009.- 304 с.: илл.- (1000 советов от газеты “Комсомольская правда”).
· Орлов, Р.С., Ноздрачев, А.Д. Нормальная физиология: Учебник.- М.: ГЭОТАР – Медиа, 2009.- 688 с. (+ СD).
· Первая помощь экстренной ситуации.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2007.- 272 с.: ил.- (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»). 
· Пивоваров, Ю.П. Гигиена и основы экологии человека: Учебник      /Ю.П. Пивоваров, В.В. Королик, Л.С. Зиневич; под ред. Ю.П. Пивоварова.- 4-е изд., испр. и доп.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 528 с.
· Поленова, Т. Медовый лечебник: Здоровье на крыльях пчелы.- Ростов – н/Д.: РИПОЛ КЛАССИК, 2009.- 640 с.- (Удобная библиотека).
· Прозоркина, Н.В. Основы микробиологии, вирусологии и иммунологии: Учебное пособие для ср. спец. медиц. учеб. заведений /Н.В. Прозоркина, Л.А. Рубашкина.- 4-е изд., доп. и перер.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 378 с.
· Проценко, Т.А. Как избавиться от боли в спине.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2009.- 288 с.: ил.- (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Проценко, Т.А. Физиотерапия для здоровья и долголетия.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2009.- 320 с.: ил.- (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Романова, О. Целебная сила металлов: золото, серебро, медь, цирконий.- СПб.: Вектор, 2008.- 92 с.- (Целебник. Лечит природа).
· Ромм, Э. Здоровье вашего ребёнка /Пер. с англ.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2007.- 272 с. – (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Рубин, Э.Д. Глазные болезни: Учебник /Э.Д.Рубин.- 6-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 430 с. – (СПО).
· Савина, Е.А. “Я люблю его...” /Екатерина Савина.- М.: Изд – во Айрус, 2008.- 352 с.: ил.- (Серия “Семье и друзьям алкоголиков и наркоманов”).
· Сирс, У., Сирс, М. Ваш ребенок и вы: здоровое питание для всей семьи /Уильям Сирс, Марта Сирс; Пер. О. Смуровой.- М.: ЭКСМО, 2008.- 560 с
· Соколова, Н.Г. Физиотератия /Н.Г. Соколова, Т.В. Соколова.-5-е изд.- Ростов- н/Д.: Феникс, 2008.- 314 с.- (Медицина)..
· Спенсер, П. Полная энциклопедия для родителей. Ваш ребёнок от года до трех /Паула Спенсер; пер. с англ. О.К. Константинова.- М.: Астрель: АСТ, 2008.- 256 с.: ил.
· Справочник по неотложной медицинской помощи /Сост. В.И. Бородулин.- М.: ООО «Издательский Дом «Оникс»; ООО «Изд. «Мир и образование», 2007.- 704 с.: ил.
· Справочник практического врача: В 2 кн. Кн. 1 /Сост. В.И. Бородулин; Под ред. А.И. Воробьева.- 9-е изд., перераб. и доп.- М.: ООО «Издательский Дом «Оникс 21 век»; ООО «Изд. «Мир и образование», 2004.- 704 с.- (Современная медицина).

· Справочник практического врача: В 2 кн. Кн. 2 /Сост. В.И. Бородулин, А.В. Тополянский; Под ред. А.И. Воробьева.- 10-е изд., испр.- М.: ООО «Издательский Дом «Оникс 21 век»; ООО «Изд. «Мир и образование», 2004.- 752 с.- (Современная медицина).
· Справочник старшей (главной) медицинской сестры /Авт.-сост. В. Евплов; под ред. И.К. Гайнутдинова.- Изд. 7-е.- Ростов-н/Д.: Феникс, 2008.- 794 с.- (Медицина).
· Стрельникова, Н. Еда, которая лечит диабет (Народные рецепты, современная кухня, рецепты со всего мира).- СПб.: Изд-во “Веды”, 2009.- 256 с.- (Образ жизни – здоровье).
· Тарасов, Е.А. Самопомощь от А до Я: Полный справочник /Тарасов Е.А. – М.: ЭКСМО, 2009.- 352 с. – (Полный медицинский справочник для всей семьи).
· Травинка, В.М. Рецепты бабушки Травинки.- СПб.: Питер, 2009.- 192 с.: ил.- (Серия «Тропинка к здоровью»).

· Федотов, М. Гармоничный ребенок /М. Федотов, Е. Троп.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2007.- 143 с.: ил.- (Раннее развитие).
· Фрэнсис, М. 52 легких способа научить питаться правильно /Фрэнсис Мэнди; Пер. с англ. Кровяковой А.В.- М.: ЗАО Центрполиграф, 2008.- 191 с. – (52 идеи на каждую неделю года).
· Холл, Д. Похудей до нужного размера раз и навсегда /Дж. Холл; пер. с анг. В.А. Басько.- Мн.: ООО «Попурри», 2005.- 320 с.: ил.- (Серия «Здоровье в любом возрасте»).
· Цареградская, Ж.В. Ребенок от зачатия до года / Ж.В. Цареградская.- М.: Астрель: АСТ; Владимир: ВКТ, 2009.- 281 с.- (Универсальное пособие).
· Чиральдо, Л. Безупречная кожа за 6 недель /Л. Чиральдо; Пер. с англ. И.В. Гродель.- Минск: «Попурри», 2008.-  256 с.
· Шапицына, Л.М. Анатомия, физиология и патология органов слуха, речи и зрения: Учебник /Л.М. Шапицына, И.А. Вартанян.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 432 с. 

· Шнеерсон, М. Воспалительные заболевания: советы гинеколога.- СПб.: Вектор, 2009.- 128 с.- (Семейный доктор).

· Швырев, А.А. Словарь медицинских и общемедицинских терминов /А.А. Швырев, М.И. Муранова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 189 с.- (Медицина). 

· Щитовидная железа: Лучшие методы лечения (Текст) /С.С. Фирсова, М.В. Богдашич.- СПб.: Вектор, 2008.- 124 с.- (Семейный доктор).

· Эйзенберг, А. и др. Ваш ребенок растет: от года до трех: день за днем: Универсальное пособие /Арлин Эйзенберг, Хейди Э. Муркофф; пер. с англ. И.А. Забелиной.- М.: Астрель: АСТ, 2008.- 717 с.

· Энциклопедия женского здоровья.- Харков «Книжный клуб», 2007.- 576 с.
· Я скоро стану мамой!: Книга о гармоничной беременности /Авт.-сост. Т.Г. Аптулаева, О.Д. Ворожцова.-2-е изд., доп.- Екатеринбург: У – Фактория, 2008.- 460 с.
Общественные  и гуманитарные  науки
Социология 
· Добреньков, В.И., Кравченко, А.И. Социология: Учебник.- М.: ИНФРА – М, 2008.- 624 с.- (Классический университетский учебник).

· Илышев, А.М. Общая теория статистики: Учебник для студентов вузов, обуч. по спец. экономики и управления.- М.: ЮНИТИ - ДАНА, 2008.- 535 с. 
· Словарь терминов и понятий по обществознанию /Автор – сост. А.М. Лопухов.- 2-е изд., испр. и доп.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 448 с.
· Статистика: Учебник /И.И. Елисеева; под ред. И.И. Елисеевой.- М.: Проспект, 2009.- 448 с.
История
· Александр Михайлович. Воспоминания. Мемуары великого князя.- М.: Захаров, 2004.- 526 с.
· Алексеев, С. Рассказы о полководцах /Сергей Алексеев; Худ. О. Пархаев.- М.: Стрекоза, 2008.- 64 с. – (Внеклассное чтение).
· Алексиевич, С. Последние свидетели: Соло для детского голоса.- М.: Время, 2008.- 304 с. – (Голоса Утопии).
· Алексиевич, С. Чернобыльская молитва: Хроника будущего.- М.: Время, 2008.- 384 с. – (Голоса Утопии).
· Алексиевич, С. Цинковые мальчики /Алексиевич Светлана.- М.: Время, 2008.- 400 с. – (Голоса Утопии).
· Аленова, О. Чечня рядом. Война глазами женщины.- М.: ИД «Коммерсанть: СПб: ИД «Питер», 2008.- 456 с.
· Анохина, Н. Самые счастливые женские христианские имена /Н. Анохин.- Мн.: Харвест, 2007.- 416 с. 
· Аюпов, Г. Б. Мы отстояли (Воины земли башкирской в Ленинградской эпопее): на русск. и тат. яз.- Уфа: Китап, 2007.- 240 с.

· Баженова, Л.М., Некрасова, Л. Мировая художественная культура. ХХ век. Кино, театр, музыка (+СD).-СПб.: Питер, 2009.- 432 с. – (Серия “Мировая художественная культура”).
· Ботвинник, М.Н. Жизнеописания знаменитых греков и римлян. Греки: (Для старшего школьного возраста) / М.Н. Ботвинник, М.Б Рабинович, Г.А. Стратановский; ил. Н.В. Глушковой.- М.: Просвещение, 2008.- 144 с.: ил. – (Твой кругозор). 
· Ботвинник, М.Н. Жизнеописания знаменитых греков и римлян. Римляне: (Для старшего школьного возраста) / М.Н. Ботвинник, М.Б Рабинович, Г.А. Стратановский; ил. Н.В. Глушковой.- М.: Просвещение, 2008.- 144 с.: ил. – (Твой кругозор). 
· Изотова, М.А., Царева, Т.Б. Все награды России и СССР. Ордена, медали и нагрудные знаки. Полная энциклопедия орденов и медалей России.- Ростов – н/Д.: Владис; М.: РИПОЛ классик, 2008.- 432 с. 

· Кайдаш – Лакшина, С.Н. Великие женщины Древней Руси: (Для старшего школьного возраста) /С.Н. Кайдаш – Лакшина; ил. А.В. Кращиной.- М.: Просвещение, 2009.- 144 с.: ил. – (Твой кругозор).
· Клаузевиц, К. 1812 год: Карл фон Клаузевиц.- М.: Захаров, 2004.- 256 с.- (Серия «Биографии и мемуары»).

· Кузнецов, И.Н. История Отечества: Учебное пособие для выпускников и абитуриентов /И.Н. Кузнецов.- Ростов- н/Д: Феникс, 2008.- 442 с.-(Абитуриент).

· Курукин, И.В. История Отечества: Пособие для школьн. стар. классов и поступ. в вузы /И.В. Курукин, И.В. Волкова, С.В. Леонов.- 3-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2005.- 735 с. 

· Львова, Е,П., Сарабьянов, Д.В. Мировая художественная культура ХХ век. Изобразительное искусство  и дизайн (+СD).- СПб.: Питер, 2008.- 464 с.- (Серия “Мировая художественная культура”).
· Львова, Е,П., Сарабьянов, Д.В. Мировая художественная культура Х1Х век. Изобразительное искусство, музыка и театр (+СD).- СПб.: Питер, 2008.- 464 с.
· Мирошниченко, С.А. Все о свадьбе: От помолвки до медового месяца /С.А. Мирошниченко.- М.: Дрофа – Плюс, 2006.- 336 с.- (Для дома и семьи).
· Немцов, Б. Исповедь бунтаря /Борис Немцов.- М.: Партизан, 2007.-   216 с., ил.
· Нив Эйри. Побег на войну /Нив Эйри /Пер. с анг. П.А. Смирнова.- М.: Яуза, ЭКСМО, 2008.- 288 с. – (Окопная правда).
· Озерский, В.В. Правители России. От Рюрика до Медведева. История в портретах /В.В. Оэерский.- 5-е изд., перераб. и доп.- Ростов-н/Д.: Феникс, 346 с.- (Наша история).

· Паркер Эдуард. Татары. История возникновения великого народа /Пер. с анг. Т.Е. Любовской.- М.: ЗАО Центрполиграф, 2009.- 223 с.- (Загадки древних цивилизаций).

· 500 великих исторических событий /Пер. с нем. И. Бериновой.- М.: ЭКСМО, 2009.- 288 с.- (Серия «История для детей”).
· Синова, И.В. Архитектурные памятники России: Рассказы о зодчих и их творениях: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом “Литера”, 2008.- 96 с.: ил.- (Серия “Любимая Россия”).
· Синова, И.В. Герб, гимн, флаг России: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом “Литера”, 2009.- 96 с.: ил.- (Серия “Моя Родина - Россия”).
· Ушакова, О.Д. Правители России: Великие князья /Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом “Литера”, 2008.- 96 с.: ил.
· Шестаков, В.А. Новейшая история России /В.А. Шестаков.- М.: АСТ Астрель; Владимир: ВКТ, 2008.- 479 с.
Экономика 
· Азбука кадровика: Образцы приказов на все случаи жизни.- 2-е изд., доп. и перераб. (+ СD).- М.: Вершина, 2008.- 192 с.
· Акинин, П.В., Русецкая, Э.А. Практикум по курсу «Страхование»: Учебное пособие.- М.: Финансы и статистика, 2008.- 144 с.: ил.
· Анализ и диагностика финансово – хозяйственной деятельности предприятий: Учебник /Под ред. Проф. В.Я. Позднякова.- М.: ИНФРА –М, 2009.- 617 с.- (Высшее образование).
· Больничные, декретные и пособия на детей за счет ФСС РФ /Под ред. Г.Ю. Касьяновой.- 8-е изд., перераб. и доп.- М.: АБАК, 2009.- 288 с. 
· Бортник, Н.А., Бортник, Н.Н. Бухгалтерское дело: Учебное пособие.- М.: Издательско - торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 400 с.

· Бухгалтерское дело: Учебное пособие /Под ред. д.э.н., проф. Н.Н. Хахоновой, к.э.н. И.В. Алексеевой.- М.: Изд-ко-торговая корпорация “Дашков и К”; Ростов на Дону: Академцентр, 2008.- 512 с.
· Гусейнов, Р.М. Экономическая история. История экономических учений: Учебник /Р.М. Гусейнов, В.А. Семенихина.- 2-е изд., стере.- М.: Омега – Л, 2008.- 384 с.- (Высшее экономическое образование). 
· Дашков, Л.П., Памбухчиянц, В.К. Организация, технология и проектирование торговых предприятий: Учебник для студентов высших учебных заведений.- 8-е изд., перераб. и доп.- М.: Издательско- торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 508 с.
· Дементьева, Е.П. Ресторанный бизнес: Секреты успеха /Е.П. Дементьева.- 2-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 253 с.- (Вершина успеха).
· Документооборот в бухгалтерском и налоговом учёте /Под ред. Г.Ю. Касьяновой.- 11-е изд., перераб. + СD.- М.: АБАК, 2009.- 784 с.
· Евстигнеев, Е.Н. Налоги и налогообложение.- 5-е изд. (+ СD с мультимедийным учебным курсом).- СПб.: Питер, 2008.- 304 с. – (Серия “Учебное пособие”).
· Жуков, Е.Ф., Нишатов, Н.П. Рынок ценных бумаг: Комплексный учебник + с СD.- М.: Вузовский учебник, 2009.- 254 с.
· Иванова, Е.И. Аудит эффективности в рыночной экономике: Учебное пособие /Е.И. Иванова, М.В. Мельник, В.И. Шлейников; Под ред. С.И. Гайдаржи.- М.: Кнорус, 2007.- 328 с.
· Казуева, Т.С. Управление доходами и расходами предприятия: Учебное пособие.- М.: Изд-ко- торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 192 с.
· Кирсанова, М.В., Аксенов, Ю.М. Курс делопроизводства: Документационное обеспечение управления: Учебное  пособие.- 6-е изд., испр. и доп.- М.: ИНФРА – М; Новосибирск: Сибирское соглашение, 2008.- 367 с.- (Высшее образование).
· Клоков, И.В., Пташинский, В.С. Эффективное делопроизводство  (+ СD с видеокурсом и программами).- СПб.: Питер, 2008.- 224 с.- (Серия “Современный офис – менеджмент”).
· Коваленко, Е., Зинчук, Г. Региональная экономика и управление: Учебное пособие.- 2-е изд., перераб. и доп.- СПб.: Питер, 2008.- 288 с.- (Серия “Учебное пособие”).
· Кондраков, Н.П. Бухгалтерский (финансовый, управленческий) учет: Учебник.- М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008.- 448 с.
· Красникова, Е.В. Экономика переходного периода: Учебное пособие /Е.В. Красникова.- 3-е изд., стер.- М.: Омега – Л, 2008.- 341 с. 
· Кушнаренко, Т.В. Бухгалтерский учет и контроль налогообложения в торговле /Т.В. Кушнаренко, Е.С. Цепилова.- Ростов - н/Д: Феникс, 2008.- 281 с.- (Библиотека бухгалтера и аудитора).
· Лапусто, М.Г. Предпринимательство: Учебник.- М.: ИНФРА-М, 2009.- 608 с.- (Высшее образование).
· Лысенко, Д.В. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: Учебник для вузов /Лысенко Д.В.- М.: ИНФРА –М, 2009.- 320 с.- (Высшее образование).
· Микицей, М.В. Учет и отчетность в торговле: Учебное пособие для учащихся профессиональных лицеев, училищ и учебно – курсовых комбинатов /М.В. Микицей.- 3-е изд., доп. и перераб.- Ростов  - н/Д.: Феникс, 2007.- 384 с.- (Начальное профессиональное образование).

· Михайлов, Ю.М. Делопроизводство для негосударственных компаний.- М.: Изд-во «Альфа - Пресс, 2008.- 288 с.

· Непогода, А.В., Семченко, П.А. Делопроизводство организации: Подготовка, оформление и ведение документации; 75 образцов основных документов /А.В. Непогода, П.А. Семченко.- 3-е изд., стер.- М.: Издательство «Омега - Л», 2009.- 480 с.+ СD: (табл.).- (Библиотека типовых документов).

· Нечаев, В.И., Парамонов, П.Ф. Организация производства и предпринимательской деятельности в АПК.- М.: КолосС, 2008.- 312 с.: ил.- (Учебники и учебные пособия для студентов высших учебных заведений).
· Одинцов, В.А. Анализ финансово – хозяйственной деятельности предприятия: Учебное пособие для нач. проф. образования /В.А. Одинцов.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 256 с.

· Организация, нормирование и оплата труда на предприятиях АПК /Ю.Н. Шумаков, В.И. Еремин, С.В. Жариков, В.Б. Панов /Под ред. Ю.Н. Шумакова.- М.: КолосС, 2008.- 304 с.: ил. – (Учебники и учебные пособия для студентов высших учебных заведений).

· Охрана труда. Универсальный справочник. - 4-е изд., перераб. и доп. /Под ред. Г.Ю. Касьяновой.- М.: АБАК, 2009.- 560 с.
· Павленок, П.Д. Методология и теория социальной работы: Учебное пособие.- М.: ИНФРА – М, 2008.- 267 с.- (Высшее образование). 

· Памбухчиянц, О.В. Технология розничной торговли: Учебник для начального профессионального образования по профессии «Продавец, контролер – кассир».- 6-е изд., перераб. и доп. – М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 284 с.

· Патров, В.В. Бухгалтерский учет в торговле и общественном питании (+ СД).- 2-е изд.- СПб.: Питер, 2009; М.: Издательский дом БИНФА, 2009.- 224 с.: ил.- (Серия «Совместные издания с институтом профессиональных бухгалтеров»).
· Правила торговли.- 13-е изд., доп.- М.: Ось – 89, 2009.- 64 с. 

· Предпринимательство: Учебник для вузов /Под ред. проф. Г.Б. Поляка, проф. В.А. Швандара.- 4-е изд, перераб. и доп.- М.: ЮНИТИ – ДАНА, 2008.- 735 с. – (Серия «Золотой фонд российских учебников»).

· Райзберг, Б.А., Стародубцева, Е.Б. Курс экономики: Учебник /Под ред. Б.А. Райзберга.- 5-е изд., перераб. и доп.- М.: ИНФРА – М, 2008.- 672 с.- (Высшее образование).

· Рогожин, М.Ю. Как правильно и быстро подготовить резюме, характеристики, рекомендации, отзывы (+ СD).-СПб.: Питер, 2009.-208 с. 

· Рогожин, М.Ю. Справочник по делопроизводству (+ СD).- СПб.: Питер, 2009.- 192 с.- (Серия «Современный офис – менеджмент»).

· Романова, М.В. Бизнес – планирование: Учебное пособие.- М.: ИД «Форум» ИНФРА – М, 2007.- 240 с.- (Профессиональное образование).
· Сафрончук, М.В. Микроэкономика: Учебное пособие /М.В. Сафрончук.- 2-е изд., стер.- М.: КНОРУС, 2009.- 256 с.
· Сельская экономика: Учебник /Под ред. проф. С.В. Киселева.- М.: ИНФРА – М, 2009.- 572 с. – (Учебники экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова).

· Смирнов, Г.Н. Этика деловых отношений: Учебник.- М.: Проспект, 2009.- 192 с.- (Дипломатическая академия МИД России).

· Соколов, В.С. Документационное обеспечение управления: Учебник.- 2-е изд.- М.: ФОРУМ: ИНФРА – М, 2008.- 176 с.- (Профессиональное образование).

· Справочник кадровика: Полное  практическое  руководство /Под ред. Ф.Н. Филиной.- М.: Гросс Медиа: РОС БУХ, 2008.- 512 с. – (Делопроизводство и кадры).

· Сысоева, С.В. Стандарт розничного магазина. Разработка инструкций и регламентов.- 2-е изд., перераб.- СПб.: Питер, 2009.- 144 с. – (Серия «Совет директоров»).

· Финансы: Учебник.- 2-е изд., перераб. и доп. /С.А. Белозеров, С.Г. Горбушина; под ред. В.В. Ковалева. – М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2009.- 512 с.

· Фридман, А.М. Экономика предприятий торговли и питания потребительского общества: Учебник.-2-е изд.- М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К», 2008.-   624 с.
· Хваткин, Н.Г. Экономика оптовой торговли продовольствием: Учебное пособие /Н.Г.Хваткин.- М.: ЭКСМО, 2007.- 400 с. 
· Чернецов, С.А. Финансы, денежное обращение и кредит: Учебное пособие.- М.: Магистр, 2008.- 527 с.
· Шестакова, Т.И. Калькуляция и учет в общественном питании: Учебно – практическое пособие /Т.И. Шестакова.- 6-е изд., доп. и перераб.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 346 с.- (Начальное профессиональное образование).

· Экономика предприятия (фирмы): Практикум /Под ред. проф. В.Я. Позднякова, доц. В.М. Прудникова + СD.- 2-е изд.- М.: ИНФРА –М, 2008.- 318 с. – (100 лет РЭА им. Г.В. Плеханова).

· Экономика строительства /Ю.Ф. Симионов; под ред. Ю.Ф. Симионова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 378 с.- (Высшее образование).
· Юдина, Г.А. Основы аудита: Учебное пособие /Г.А. Юдина, М.Н. Черных.- 3-е изд., перераб. и доп.- М.: КНОРУС, 2009.- 352 с.                                                       

Правоведение  
· Административное право России. Практикум (+СD) /Под ред. Конина Н.М., Соболевой Ю.В.- Саратов: Ай Пи Эр Медиа; М.: СПС Гарант, 2009.- 168 с.- (Высшее образование).
· Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации.- 8-е изд.- М.: Ось – 89, 2009.- 160 с. – (Кодекс).
· Афонина. Жилищное право: Учебное пособие.-М.: Изд-ско-торговая корпорация “Дашков и К”, 2008.- 376 с.
· Бахрах, Д.Н. Административное право России: Учебник /Бахрах, Д.Н.- 2-е изд., перераб. и доп.- М.: ЭКСМО, 2008.- 528 с.- (Российское юридическое образование).
· Боголюбов, С.А., Галиновская, Е.А. Земельное право: Учебник /Под ред. С.А. Боголюбова.- 2- е изд., перераб. и доп.- М.: Проспект, 2009.- 400 с.
· Витрук, Н.В. Общая теория правового положения личности /Н.В. Витрук.- М.: Норма, 2008.- 448 с.
· Гражданский кодекс Российской Федерации. Части первая, вторая, третья и четвертая.- М.: Проспект, 2009.- 544 с.
· Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации. Текст и справочные материалы с изменениями и дополнениями на 1 февраля 2009 года. - М.: ЭКСМО, 2009.- 256 с. – (Карманный справочник юриста).
· Гуляева, И.Н. Защита прав потребителей в вопросах и ответах: Типовые ситуации и примеры /И.Н. Гуляева.- 3-е изд., перераб. и доп..- М.: Изд – во «Омега – Л», 2009.- 221 с. – (Защита прав потребителей).
· Гущин, В.В. Корпоративное право: Учебник /В.В. Гущин, Ю.О. Порошкина, Е.Б. Сердюк.- 2-е изд., перераб. и доп.- М.: ЭКСМО, 2009.- 624 с.- (Российское юридическое образование).
· Ивакина, Н.Н. Профессиональная речь юриста: Учебное пособие /Н.Н. Ивакина.- М.: Норма, 2008.- 448 с.
· Кашанина, Т.В. Российское право: Учебник /Т.В. Кашанина, А.В. Кашанин.-2-е изд., пересмотр.- М.: Норма, 2009.- 784 с.
· Кодексы. Законы. Нормы: (Вып. 13 (120). Трудовой кодекс Российской Федерации (по состоянию на 10 марта 2009 г. – Новосибирск: Сиб. унив. изд – во, 2009.- 207 с. 
· Комментарий к Семейному кодексу Российской Федерации /Отв. ред. А.М. Нечаева.- М.: Юрайт – Издат, 2008.- 548 с.- (Профессиональные комментарии).
· Конституция Российской Федерации. Государственный гимн Российской Федерации.- М.: Юрайт – Издат, 2009.- 47 с.- (Правовая библиотека).
· Корпоративное право: Учеб. для студ., обучающихся по направлению “Юриспруденция” /Отв. ред. И.С. Шиткина.- М.: Волтерс Клувер, 2008.- 648 с.
· Курганов, С.И. Наказание: Уголовно – правовой, уголовно – исполнительный и криминологический аспекты.- М.: ТК Велби, изд-во Проспект, 2008.- 192 с. 
· Миронов, В.И. Трудовое право: Учебник для вузов (+СD).- СПб: Питер, 2009.- 864 с.- (Серия “Учебник для вузов”).
· Налоговый кодекс Российской Федерации (Ч. 1, 2): По состоянию на 1 февраля 2009 г. Кодексы. Законы. Нормы (Вып. 10 (117).- Новосибирск: Сиб. унив. изд – во, 2009.- 608 с. 
· Наумов, А.В. Российское уголовное право. Курс лекций: В 3 т. Т. 1. Общая часть /А.В.Наумов. – 4-е изд., перераб. и доп.- М.: Волтерс Клувер, 2008.- 736 с.

· Наумов, А.В. Российское уголовное право. Курс лекций: В 3 т. Т. 2. Особенная часть (главы 1) /А.В.Наумов. – 4-е изд., перераб. и доп.- М.: Волтерс Клувер, 2008.- 504 с.

· Наумов, А.В. Российское уголовное право. Курс лекции: В 3 т. Т. 3. Особенная часть (главы Х1 – ХХ1) /А.В. Наумов.- 4-е изд., перераб. и доп.- М.: Волтерс Клувер, 2008.- 656 с.
· Никитин, А.Ф. Школьный юридический словарь.- 2-е изд., доп.- М.: Дрофа, 2004.- 240 с. 

· Никифоров, А.В. Комментарий к Арбитражному процессуальному кодексу Российской Федерации (постатейный).- М.: РИОР, 2009.-   463 с.

· Никонов, Д.А. Трудовое право: Курс лекций /Д.А. Никонов, А.В. Стремоухов.- М.: Норма, 2008.- 432 с.- (Курс лекций для студентов юридических вузов и факультетов). 
· Права человека: Учебник /Отв. ред. Е.А. Лукашева.- 2-е изд., перераб.- М.: Норма, 2009.- 560 с.

· Правоохранительные органы России: Учебник /В.П. Божьев (и др.); под ред. В.П. Божьева.-2-е изд., перераб. и доп.- М.: Высшее образование, Юрайт - издат, 2009.- 336 с. – (Основы наук).
· Прокурорский надзор: Учебник /Под ред. О.А. Галустьяна, А.В. Ендольцевой, Н.Х. Сафиуллина. – 5-е изд., перераб. и доп.- М.: ЮНИТИ – ДАНА: Закон и право, 2008.- 415 с.
· Свининых, Е.А. Акционерное право: Учебное пособие /Е.А. Свининых.- М.: Ось – 89, 2008.- 320 с. 
· Семейный кодекс Российской Федерации.- М.: Проспект, 2009.- 64 с. 
· Смирнов, А.В., Манукян, А.Г. Толкование норм права: Учебно-практическое пособие.- М.: Проспект, 2008.- 144 с.
· Смоленский, М.Б. Наследственное право /М.Б. Смоленский, С.Ю. Акопян.- Ростов-н/Д.: Феникс, 2007.-254 с.- (Высшее образование).
· Трудовой кодекс Российской Федерации (по сост. на 1 июня 2009 г.). Комментарий последний изменений.- М.: Издательство Юрайт, 2009.- 227 с.- (Правовая библиотека). 
· Уголовно – исполнительный кодекс Российской Федерации.- М.: Проспект, 2009.-    96 с.
· Уголовный  кодекс Российской Федерации.-М.: Ось – 89, 2009.- 192 с.
· Уголовный кодекс Российской Федерации (по сост. 25 мая 2009 г.). Комментарий последний изменений.- М.: Издательство Юрайт, 2009.- 174 с.- (Правовая библиотека).                                                                                                                                                                                                                               
· Финансовое право России: Учебное пособие /Отв. ред. М.В. Карасева.- 3-е изд., перераб. и доп.- М.: Издательство Юрайт: Высшее образование, 2009.- 369 с. – (Серия “Основы наук”).
· Чернявский, А.Г. Правоохранительные органы: Учебник /А.Г. Чернявский, С.М. Кузнецов, Н.Д. Эриашвили; Под ред. Б.Н. Габдричидзе.- М.: ЮНИТИ – ДАНА: Закон и право, 2009.- 511 с.
· Чиркин, В.Е. Конституционное право России: Учебник.- 5-е изд., перераб. и доп.- М.: Юристь, 2008.- 444 с. 

Культура. Наука. Просвещение  
· Афанасьев, С. П. Веселимся от души! /С.П. Афанасьев.- М.: АСТ – ПРЕСС СКД, 2007.- 304 с.
· Афанасьев, С. П. Веселые конкурсы для больших и маленьких.- М.: АСТ-ПРЕСС СКД, 2008.- 288 с.
· Афанасьев, С. П. Супервечеринки, или 1000 часов радости и веселья.- М.: АСТ-ПРЕСС СДК.- 2007.-304 с. 
· Бережнова, Л.Н. Этнопедагогика: Учебное пособие для студ. высш. учеб. заведений /Л.Н. Бережнова, И.Л. Набок, В.И. Щеглов.- 2-е изд., стереотип.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 240 с.
· Выбор профессии: Оценка готовности школьников: 9 – 11 классы /С.О. Кропивянская, П.С. Лернер, О.Д. Пало и др.; Под ред. С.Н. Чистяковой.- М.: ВАКО, 2009.- 160 с.- (Педагогика. Психология. Управление). 
· Галанов, А.С.  Развивающие игры для малышей.- М.: АСТ-ПРЕСС КНИГА, 2008.- 304 с.- (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Голуб, И.Б. Новый справочник по русскому языку и практической стилистике: Учебное пособие /И.Б. Голуб.- М.: ЭКСМО. 2008.- 464 с.
· Дереклеева, Н.И. Информационные часы в школе: 5-9 кл.- М.: ВАКО, 2009.- 208 с.- (Педагогика. Психология. Управление). 
· Деркач, О.А., Быков, В.В. Домашние телеигры.- М.: АСТ-ПРЕСС СКД, 2008.-   304 с.
· Деркач, О.А., Быков, В.В. 1000 заданий для зарядки мозгов.- М.: АСТ – ПРЕСС: СКД, 2007.- 304 с. 
· Дзюина, Е.В. Игровые уроки и внеклассные мероприятия на английском языке: 5-9 классы.- М.: ВАКО, 2009.- 144 с. – (Мастерская учителя иностранного языка).
· Дик, Н.Ф. Профильные классные часы в 10-11 классах /Н.Ф. Дик.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2007.- 314 с.- (Сердце отдаю детям).
· Егорова, Н.В. Все произведения школьной программы по литературе в кратком изложении: 5-11 классы.- М.: ВАКО, 2008.- 416 с.- (В помощь школьнику и абитуриенту).
· Загадки, пословицы и стихи о временах года: Справочник школьника /Сост. О.Д. Ушакова.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 64 с.
· Кехо, Д., Фишер, Н. Сила разума для детей /Д. Кехо, Н.Ф. Фишер; пер. с англ. П.А. Самсонов.- 4-е изд.- Минск: “Попурри”, 2008.- 176 с.: ил.- (Серия “Живите с умом”).
· Классные часы. 10 – 11 классы /Авт. – сост. А.М. Байбаков и др.- 2-е изд., стереотип.- Волгоград: Учитель, 2008.- 135 с.
· Ковалев, В.В. Веселимся от души: корпоративные праздники, вечеринки, розыгрыши /В.В. Ковалев.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 256 с.- (Зажигаем).
· Кулинич, Г.Г. Вредные привычки: профилактика зависимостей: 5 – 7 классы.- М.: ВАКО, 2009.- 208 с.- (Педагогика. Психология. Управление).
· Кэрролл, Л. Логическая игра: (Для старшего школьного возраста) /Льюис Кэрролл; ил. А.Ф. Карпова.- М.: Просвещение, 2007.- 112 с.: ил. – (Твой кругозор).
· Лихвар, В.Д. Культурология /В.Д. Лихвар, Д.Е. Погорелый, Е.А. Подольская.- М.: ЭКСМО, 2008.- 416 с.
· Личностное становление подростка. 8 – 9 классы: Классные часы, родительские собрания /Авт. – сост. О.А. Ещеркина.- Волгоград: Учитель, 2008.- 172 с.
· Логопедия: учебник для студ. дефектол. фак. пед. высш. учеб. заведений /Под ред. Л.С. Волковой.- 5-е изд., перераб. и доп.- М.: Гуманитар. изд. центр “ВЛАДОС”, 2007.- 703 с.- (Коррекционная педагогика).
· Макраме /Авт.-сост. В.А. Федотова, В.И. Федотов.- М.: АСТ; Донецк: Сталкер, 2008.- 78 с.: ил.- (Подарок своими руками).

· Мастюгина, Е.В. Мой ребенок – победитель! /Е.В. Мастюгина, Г.В. Милосердова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 244 с. – (Сердце отдаю детям). 
· Мое здоровье. Формирование ценностного отношения к здоровью и профилактика ВИЧ/СПИДа у подростов в школе /Авт. – сост. П.П. Кучегашева, Ю.В. Науменко, И.В. Федоскина; Под ред. Ю.В. Науменко.- М.: Глобус, 2008.- 236 с.- (Серия “Воспитательная работа”).
· Никитина, В.В. 300 лучших игр для детских праздников /В.В. Никитина.- М.: РИПОЛ классик: ДОМ ХХ1 век, 2009.- 221 с.- (Учимся играючи, Азбука развития).
· Овчарова, Р.В. Справочник социального педагога.- 2-е изд.- М.: ТЦ «Сферы», 2007.- 480 с.
· Павлова, Т.И., Раннева, Н.А. Сочинение – рассуждение на итоговой аттестации по русскому языку в 9 и 11 классах: Учебно – методическое пособие /Т.И. Павлова, Н.А. Раннева.- Ростов – н/Д.: Легион, 2009.- 95 с.- (Мастер – класс).
· Педагогика: Учебник /Л.П. Крившенко.- М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008.-   432 с.
· Подласый, И.П. Педагогика: Учебник.- М.: Юрайт – Издат, 2009.- 540 с. – (Основы наук).
· Проблемные классные часы: 10- 11 классы.- Вып. 2. Подготовка к семейной жизни /Авт. – сост. М.В. Лысогорская.- Волгоград: Учитель, 2009.-136 с.
· Проценко, Т.А. Оздоравливающие игры для малышей.- М.: АСТ – ПРЕСС Книга, 2008.- 304 с. – (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Пряжников, Н.С. Профориентация в школе и колледже: игры, упражнения, опросники (8-11 классы).- М.: ВАКО, 2006.- 288 с.- (Педагогика. Психология. Управление).
· Райтман – Колпина, Ю. Устраиваем вечеринку /Юнона Райтман – Колпина.- М.: Айрис – пресс, 2007.- 128 с.- (Нешкольный дневник).
· Родительские собрания: 1 класс /Авт.-сост. С.Р. Рябова.- М.: ВАКО, 2008.- 240 с.- (Учебный год).
· Родительские собрания: 2 класс /Авт.-сост. О.П. Варенька.- М.: ВАКО, 2008.-     240 с.- (Учебный год).
· Родительские собрания: 3 класс /Авт.-сост. И.Ф. Яценко, С.И. Чупина.- М.: ВАКО, 2008.- 256 с.- (Учебный год).
· Родительские собрания: 4 класс /Авт.-сост. И.Ф. Яценко.- М.: ВАКО, 2008.- 224 с.- (Учебный год).  
· Савченко, Е.В., Жиренко, О.Е. Классные часы: 5 – 9 классы.- М.: ВАКО, 2008.-  176 с.- (Педагогика. Психология. Управление).
· Сборник диктантов по русскому языку для 8-9 кл. /Сост. В.В. Андросова, Е.А. Стогкий.- 2-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс; Донецк: Изд-ский центр «Кредо», 2008.- 124 с. 
· Северина, О.А. Нетрадиционные формы воспитательной работы в школе /О.А. Северина, Л.М. Савина.- Волгоград: Панорама, 2007.- 160 с. 

· Сизанов, А.Н., Хриптович, В.А. Модульный курс профилактики курения. Школа без табака. 5 – 11 классы, ПТУ.- М.: ВАКО, 2006.- 272 с. - (Педагогика. Психология. Управление).
· Смирнов, С.А. Педагогика: Теории, системы, технологии: Учебник для студ. высш. и сред. учеб. заведений /С.А. Смирнов, И.Б. Котова, Е.Н. Шиянов и др.; под ред. С.А. Смирнова.- 8-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 512 с.
· Соколова, М.В. Мировая культура и искусство: учебное пособие /М.В. Соколова.- 5-е изд., испр.- М.: Изд-ский центр «Академия», 2008.- 368 с. 
· Сочинение по картине в 5-м классе: Методическое пособие /Л.А. Ходякова, Л.И. Новикова, О.П. Штыркина, Е.В. Кабанова: Под ред. проф. Л.А. Ходяковой.- М.: АСТ – Астрель, 2008.- 254 с. – (Библиотека учителя русского языка).

· Справочник абитуриента. Высшие учебные заведения Башкортостана: Университеты, академии, институты /Сост. Федорова А.Р.- 7-е изд., испр. и доп.- Уфа: Башк. энцикл., 2009.- 68 с.

· Темплар, Р. Правила родителей /Ричард Темплар; Пер. а анг.- М.: Альпина нон – фикшн, 2009.- 272 с.
· Тен, Ю.П. Символы России и зарубежных государств /Ю.П. Тен.- 2-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 332 с.- (Высшее образование).
· Технологии современной дидактики в процессе управления методической работой в школе /Под ред. д. п. н., проф. Л.П. Ильенко.- 3-е изд., испр. и доп.- М.: АРКТИ, 2008.- 200 с.
· Тишурина, О.Н. Писатели в начальной школе. Вып. 1: Дидактическое пособие к урокам литературного чтения /О.Н. Тишурина.- 6 – е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2008.-    87 с.: ил.
· Тишурина, О.Н. Писатели в начальной школе. Вып. 2: Дидактическое пособие к урокам литературного чтения /О.Н. Тишурина.- 2 – е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2007.-    63 с.: ил.
· Уроки мужества: Методы организации, сценарии произведения: 5-11 классы /Сост. Т.М. Кумицкая, О.Е. Жиренко.- М.:  5 за знания, 2008.- 112 с.- (Классному руководителю).

· Ходякова, Л.А. Сочинение по картине в 6-м классе: Методическое пособие /Л.А. Ходякова, Е.В. Кабанова; Под ред. проф. Л.А. Ходяковой.- М.: АСТ; Астрель, 2008.- 254 с.- (Библиотека учителя русского языка).
· Хрестоматия по культуре Чувашского края: дореволюционный период.- Чебоксары: Чуваш. кн. изд-во, 2001.- 255 с. 
· Юности честное зерцало: Программы по нравственному воспитанию школьников, сценарий мероприятий /Авт. – сост. Т.М. Кумицкая, О.Е. Жиренко.- М.: 5 за знания, 2005.- 192 с. – (Методическая библиотека).
Физкультура и спорт
· Ким, Н. Коррекция фигуры /Наталья Ким.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2007.- 272 с.: ил.- (1000 советов от газеты «Комсомольская правда»).
· Кук, М. 101 упражнение для юных футболистов: Возраст 7-11 лет /Пер. с анг. Л. Зарохович.- М.: ООО «Изд-во АСТ; ООО «Изд-во Астрель», 2003.- 128 с.
· Пак, В.Н. Руслан Пономарев: Путь чемпиона.- М.: ООО «Изд-во АСТ»; Донецк: «Сталкер», 2004.- 285 с.
· Петрова, Н.Л., Баранов, В.А. Плавание, техника обучения детей с раннего возраста /Н.Л. Петрова, В.А. Баранов.- М.: «Изд-во ФАЙР», 2008.- 120 с. 
· Решетников, Н.В. Физическая культура: Учебное пособие для студ. сред. проф. учеб. заведений /Н.В. Решетников, Ю.Л. Кислицын, Р.Л. Палтиевич, Г.И. Погадаев.- 8-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 176 с.
· Фигура вашей мечты. Тонкая талия, стройные ноги, упругая грудь /Сост. И.И. Шеховцова.- Харьков: Книжный клуб «Клуб семейного досуга»; Белгород: ООО Книжный клуб  «Клуб семейного досуга», 2009.- 256 с.
· Черняк, В.Г. 1000 самых известных шахматных партий.- М.: ООО «Изд-во Астрель»; ООО «Изд-во АСТ», 2004.- 622 с.
· Чумаков, Б.Н. Основы здорового образа жизни. Курс лекций.- М.: Педагогическое общество России, 2009.- 416 с.
· Ягудин, А., Прауз, Л. НАРRОЛОМ / А. Ягудин, Л. Прауз.- М.: Изд-ский Дом «Городец», 2008.- 272 с. 
Охрана памятников природы, истории и культуры. Музейное дело. Архивное дело 
· Низовский, А.Ю. Величайшие музеи мира /А.Ю. Низовский.- М.: Вече, 2008.- 400 с.
Филологические науки  
· Агабекян, И.П. Английский язык для ссузов: Учебное пособие.- М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008.- 280 с.
· Агеева, И.Д. 500 загадок – складок для детей. - 2-е изд., перераб. - М.: ТЦ Сфера, 2008.- 96 с.
· Арсирий, А. Т. В страну знаний с Дедом Всеведом. Занимательные материалы по русскому языку: Путешествие первое /А.Т. Арсирий.- М.: Дрофа. 2004.- 304 с.
· Арсирий, А. Т. В страну знаний с Дедом Всеведом. Занимательные материалы по русскому языку: Путешествие второе /А.Т. Арсирий.- М.: Дрофа. 2005.- 159 с.
· Булыко, А.Н., Артемьева, Е.И. Орфографический словарь с правилами русского языка 80 тысяч слов.- М.: “Мартин”, 2007.- 592 с.
· Вартаньян, Э.А. Из жизни слов: (Для старшего школьного возраста) /Э.А. Вартаньян; ил. В.В. Хомякова.- М.: Просвещение, 2008.- 176 с., ил.- (Твой кругозор).
· Введенская, Л.А. Русский язык и культура речи: Учебное пособие для вузов /Л.А. Введенская, Л.Г. Павлова, Е.Ю. Кашаева.- 26-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2009.- 539 с.- (Высшее образование).
· Гребенева, Ю.Н. Словарь синонимов и омоформ русского языка /Ю.Н. Гребенева.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 352 с.- (От А до Я).
· Даль, В.И. Иллюстрированный толковый словарь русского языка /В.И. Даль.- М.: ЭКСМО, 2009.- 896 с. 
· Жуков, В.П. Словарь русских пословиц и поговорок /В.П.Жуков.- 13 –е изд., стереотип.- М.: Рус. яз.- Медиа, 2007.- ХХХ, 649 с.
· Зарубежная литература /Сост. О.О. Панова.- М.: ЗАО “Росмэн – пресс”, 2008.-  416 с.
· Иванова, Т.А. Старославянский язык: Учебник.- 4-е изд., испр. и доп.- СПб.: “Авалонь” Изд-ский Дом “Азбука – классика”, 2008.- 240 с.  
· Козлова, Т.И. Толковый словарь для школьников. Грамматика. Словообразование. Орфография /Т.И. Козлова.- 7-е изд.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 672 с.
· Кудрявцев, А. Англо – русский и русско – английский словарь.- 3-е изд., испр.- М.: “Мартин”, 2008.- 448 с.  
· Лемов, А.В. Школьный лингвистический словарь: Термины. Понятия. Комментарии /А.В. Лемов.- 2-е изд.- М.: Айрис – пресс, 2007.- 384 с.

· Панов, М.В. Занимательная орфография: (Для старшего школьного возраста) /М.В. Панов; ил. В.С. Коноплянского.- М.: Просвещение, 2007.- 160 с.: ил. – (Твой кругозор).
· Розенталь, Д.Э. Русский язык. Справочник – практикум: Орфография. Пунктуация. Орфографический словарь. Прописная или строчная? /Д.Э. Розенталь.- М.: ООО Изд-во «Оникс»; ООО Изд-во «Мир и образование», 2008.- 1008 с.
· Розенталь, Д.Э. Русский язык: Учебное пособие для школьников ст. классов и поступающих в вузы /Д.Э. Розенталь.- М.: ООО «Изд-во ОНИКС»; ООО «Изд-во «Мир и Образование», 2008.- 448 с.
· Розенталь, Д.Э. Справочник по правописанию и литературной правке /Д.Э. Розенталь.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 368 с.
· Словарь синонимов и антонимов для школьников /Сост. О.А. Михайлова.- Екатеринбург: У – Фактория; М.: АСТ Москва, 2008.-  352 с.

· Словарь трудностей русского языка для школьников /Сост. С.А. Ушакова.- М.: РИПОЛ классик, 2007.- 704 с. – (Современные школьные словари). 

· 380 экхаменационных сочинений: Учебное пособие.- 5-е изд., стереотип.- М.: Изд – во «Экзамен», 2009.- 542 с. 

· Ушакова, О.Д. Загадки и пословицы о природе  и погоде: Справочник школьника.- СПб.: Издательский дом «Литера», 2009.- 96 с.

· Ушакова, О.Д. Загадки о растениях и животных: Справочник школьника.- СПб.: Издательский дом «Литера», 2008.- 64 с.
· Ушакова, О.Д. Загадки, считалки и скороговорки. Словарик школьника.- СПб.: Изд-ский Дом «Литера», 2008.- 96 с.

· Ушакова, О.Д. Пословицы и поговорки об учебе и труде: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 64 с.

· Ушакова, О.Д. Пословицы и стихи о семье и детях: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2009.- 80 с.
· Ушакова, О.Д. Пословицы, поговорки и крылатые выражения: Словарик школьника. – СПб.: Издательский дом «Литера», 2008.- 96 с.
· Ушакова, О.Д. Пословицы, стихи и загадки о русском языке: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 64 с

· Ушакова, О.Д. Стихи, пословицы и поговорки о Родине: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 64 с.                         

· Федорова, Т.Л., Щеглова, О.А. Этимологический словарь русского языка.- М.: «Ладком», 2008.- 608 с.
· Шалаева, Г.П. Англо-русский словарь с иллюстрациями /Г.П. Шалаева.- М.: Слово, ЭКСМО, 2007.- 320 с.
· Шанский Н.М.. Школьный фразеологический словарь русского языка. Значение и происхождение словосочетаний /Н.М. Шанский, В.И. Зинин, А.В. Филлипов.- 10-е изд., стер.- М.: Дрофа, 2007.- 380 с.
· Этимологический словарь русского языка для школьников /Сост. М.Э. Рут.- Екатеринбург: У – Фактория; Владимир: БКТ, 2008.- 427 с.                    

Фольклор. Фольклористика 
· Агеева, И.Д. 500 загадок – складок для детей. - 2-е изд., перераб. - М.: ТЦ Сфера, 2008.- 96 с.
· 20000 русских пословиц и поговорок /Сост. Михайлова Л.М.- М.: Центрполиграф, 2009.- 382 с. 
· Кот и петух: Русские народные сказки в обработке А. Афанасьева, О. Капицы, К. Ушинского, В. Даля /Худ. Ирина и Александр Чукавины.- М.: Изд-во АСТ: Астрель, 2008.- 64 с., ил.- (Сказки – хит).

· Кружков, Г.М. Нос картошкой: Сказки о кладах, ковбоях, поросятах в стране Рутабага /Худ. С. Остров.- М.: Дрофа, 2006.- 96 с.: ил.

· Кун, Н.А. Легенды и мифы  Древней Греции.- М.: ЭКСМО, 2008.-   544 с.- (Детская библиотека).

· Мифы и былины.- М.: Дрофа, 2008.- 240 с.

· Песенки, загадки, пословицы /Сост. М. Калугина. Худ. С Набутовский. - М.: ООО «Стрекоза», 2008.- 63 с.- (Внеклассное чтение).

· Послухаева, Е.Н. Анекдоты для мальчиков и девочек /Е.Н. Послухаева.- М.: ЭКСМО, 2008.- 128 с. – (Настольная книга для девочек и мальчиков).

· Пушкин, А.С. Сказки /А. Пушкин; ил. С. Ковалева.- М.: ЭКСМО, 2008.- 120 с.: ил.- (Лучшие сказочники мира).

· Русские народные сказки /Худ. Б. Акулиничев.- М.: РИО «Самовар», 1990.- 96 с.

· Русские народные сказки /В обр. А.Н. Толстого.- М.: Дрофа – Плюс, 2004.- 64 с.- (Внеклассное чтение).

· Русские народные сказки /В обр. А.Н. Толстого и А.Н. Афанасьева.- М.: Дрофа – Плюс, 2006.- 256 с.

· Русские сказки /Ил. Л. Владимирского, А. Митрофанова, И. Петелиной, Г. Филатова.- М.: Изд-во ЭКСМО, 2003.- 192 с.

· Русские сказки о животных.- М.: Дрофа – Плюс, 2005.- 64 с. – (Внеклассное чтение).

· Русский фольклор.- М.: Дрофа – Плюс, 2008.- 256 с.

· Сказки народов России.- М.: Издательство ОНИКС, 2008.- 192 с. – (Библиотека российского школьника).

· Сказки о животных /Сост. Е. Позина; Худ. С. Гвиниашвили.- М.: «Стрекоза – Пресс», 2007.- 63 с. – (Внеклассное чтение).
· Сказки русских писателей.- М.: ЭКСМО, 2008.- 320 с.- (Все произведения для 5 класса).
· Тысяча и одна ночь. Арабские сказки /Худ. А. Лебедев.- М.: Махаон, 2008.- 96 с.
Литературоведение 
· Все необходимые цитаты для школьных сочинений. Русская литература ХХ века /Сост. Е.Л. Ерохина.- М.: ООО Изд-во “Олимп”: ООО “Изд-во АСТ”, 2002.- 314 с. 
· Н.В. Гоголь. Мертвые души. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. Л.Д. Страхова.- 7-е изд.- М.: Дрофа, 2006.- 93 с.- (Школьная программа).

· Грибоедов А.С. Горе от ума. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. Э.Л. Безносов.- 8-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2007.- 93 с.- (Школьная программа).

· Доронина, Т.В. Анализ стихотворения: Учебное пособие /Т.В. Доронина, Н.В. Францова.-5-е изд., стереотип.- М.: Изд-во «Экзамен», 2009.- 189 с.

· Ф.М. Достоевский. Преступление и наказание. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. К.К. Страхов, Л.Д. Страхова.- 9-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2007.- 155 с.- (Школьная программа).

· Ерёмин, В.Н. 100 великих литературных героев /В.Н. Ерёмин.- М.: Вече, 2009.-     432 с.- (100 великих).

· А.С. Есенин. Стихотворения. Поэма. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. Н.Ю. Буровцева.- 7-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2006.- 109 с.- (Школьная программа).

· Лермонтов М.Ю. Герой нашего времени. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. Е.Ю. Липина.- 7-е изд., стеретип.- М.: Дрофа, 2007.- 94 с.- (Школьная программа).
· Манн, Ю.В., Зайцев, В.А. Мировая художественная культура ХХ век. Литература (+ СD).-СПб.: Питер, 2008.- 464 с. – (“Мировая художественная культура”).
· Писатели в учебной литературе: Начальная школа /Сост. С.В. Кутявина.- М.: ВАКО, 2009.- 96 с.- (Школьный словарик).

· Портреты детских писателей. ХХ век /Ил. С.Кулова.- М.: ООО “Издательство ГНОМ и Д”, 2008.- 15 портретов.
· Поэзия серебряного века. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. А.В. Леденев.- 8-е изд.- М.: Дрофа, 2007.- 144 с. 

· Родин, И.О. Все произведения школьной программы в кратком изложении /И.О. Родин, Т.М. Пименова.- М.: АСТ: Астрель, 2007.- 783 с.

· Родин, И.О. Сочинения: правила составления текстов: полный курс: 5-6-й кл. /И.О. Родин, Т.М. Пименова.- М.: АСТ: Астрель, 2008.- 255 с.

· Родин, И.О. Сочинения: правила составления текстов: полный курс: 5-6-й кл. /И.О. Родин, Т.М. Пименова.- М.: АСТ: Астрель, 2008.- 255 с.
· 150 новейших сочинений по русской литературе Х1Х века: Учебное пособие для старшеклассников и абитуриентов.- М.: ЭКСМО, 2009.- 400 с. – (Банк лучших сочинений).
· А.Н. Толстой. Петр Первый. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.- сост. К.К. Страхов, Л.Д. Страхова.- 6-е изд.- М.: Дрофа, 2007.- 127 с.- (Школьная программа).
· Ушакова, О.Д. Великие писатели: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2009.- 96 с.

· Цитаты к сочинению /Авт. – сост. Оснач Е.П.- М.: Научно – технический центр «Университетский: Универ – пресс, 2006.- 192 с.
· Чехов А.П. Рассказы. Анализ текста. Основное содержание. Сочинения /Авт.-сост. И.Ю. Бурдина.- 3-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2007.- 157 с.- (Школьная программа). 

· Экзаменационные сочинения. Свободные темы: Учебное пособие.- 3- е изд., стер.- М.: Изд – во «Экзамен», 2006.- 253 с. – (Серия «Абитуриент»).

Искусство 
· Аты – баты, шли солдаты. Русские военные песни ХУ111 – ХХ1 веков.- М.: ЭКСМО, 2007.- 384 с.- (Золотая серия поэзии).
· А я не уберу чемоданчик! Песни студенческие, школьные, дворовые /Сост. М. Баранова.- М.: ЭКСМО, 2007.- 336 с.
· Вильчик, Н.П. Архитектура зданий: Учебник.- М.: ИНФРА – М, 2009.- 303 с.- (Среднее профессиональное образование).
· Декоративные мотивы и орнаменты всех времен и стилей.- М.: АСТ: Астрель, 2008.- Х1У, 206, (4) с.: ил.- (Учебное заведение).
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т.1.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 400 с.
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т.2.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 432 с.
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т.3.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 400 с.
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т. 4.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 480 с.
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т. 5.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 480 с.
· Долгополов, И. Мастера и шедевры: В 6-ти т. Т. 6.- М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2008.- 448 с.
· Зайцева, А.А. Здоровье вашего дома /А.А. Зайцева.- М.: АСТ – ПРЕСС, 2006.- 288 с. 
· Ильгачева, Р.И. Чувашские народные песни для детей: Методическое пособие для классной и внеклассной работы /Р.И. Ильгачева. – Чебоксары: Чуваш. кн. изд-во, 2008.- 95 с.
· Красовская, В.М. История русского балета: Учебное пособие.- СПб.: Изд-во “Лань”; Изд-во Планта Музыки”, 2008.- 288 с. 
· Кравченко, Т.Ю. Русские художники, скульпторы, архитекторы /Т.Ю. Кравченко; худ. Г.Н. Соколов.- М.: АСТ: Астрель: Хранитель, 2007.- 414 с.: ил.- (Великие и знаменитые).
· Ладвинская, А.А. 70 знаменитых композиторов: Судьба и творчество       /Ладвинская, А.А. – Ростов – н/Д.: Феникс; Донецк: Кредо, 2007.- 414 с.- (Энциклопедии для всех).
· Лихачев, Д.С. Введение к чтению памятников древнерусской литературы /Отв. ред. С.О. Шмидт; Сост. А.В. Топычканов.- М.: Русский путь, 2004.- 340 с.
· Мадуров, Д.Ф. Традиционное декоративное искусство и праздники Чувашей.- Чебоксары: Чуваш кн. изд-во, 2004.- 287 с., илл.
· Народное искусство современной Чувашии: Комплект из 18 открыток.- Чуваш. Кн. Изд – во, 2008.
· Песни и стихи к праздникам. 1 – 5 классы: Сборник /Худ. З. Ярина.- М.: ООО «Омега – пресс», 2008.- 96 с.: ил. – (Школьная библиотека).
· Песни и стихи о Родине: Сборник /Иллюстрации «Форпост».- М.: Омега, 2008.- 96 с.: ил.- (Школьная библиотека).
· Песни и стихи о школе: Сборник /Худ. О. Мазурина.- М.: «Омега», 2008.- 95 с.
· Портреты зарубежных композиторов /Худ. С. Кулов.- М.: ООО “Издательство ГНОМ и Д”, 2008.- 15 портретов.
· Портреты русских композиторов /Худ. С.Кулов.- М.: ООО “Издательство ГНОМ и Д”, 2008.- 15 портретов.
· Ромашкова, Е.И. Веселый день рождения для детей /Елена Ромашкова.- М.: АСТ –ПРЕСС СКД, 2008.- 304 с.- (1000 советов от газеты “Комсомольская правда”).
· Семейные праздники: Сценарий торжественной регистрации брака, рождения ребёнка, юбилеев супружеской жизни /Мин – во культуры и нац. политики Республики Башкортостан, Мин – во юстиции Республики Башкортостан.- Уфа: Башк. Энцикл., 2007.- 160 с. 
· Смирнова – Марли А.Ю. Дорога домой: Стихи, басни, песни /Сост. А. Хайретдинова.- М.: Русский путь, 2004.- 284 с.: ил + компакт – диск.
· 166 биографий знаменитых композиторов /Ред.- сост. ЛД.В. Михеева.- СПб.: Композитор, 1999.- 208 с.
· Харрис, У. Софи Лорен /Харрис У.- М.: ЭКСМО, 2008.- 576 с.
· Шаповалова, О.А.  Популярный музыкальный энциклопедический словарь /О.А. Шаповалова.- Ростов – н/Д.: Феникс, 2008.- 299 с. – (Серия “Словари”).
· Шинкарчук, С.А. Великие картины: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 96 с.: ил.- (Серия «Словарик школьника»).
· Шинкарчук, С.А. История России в живописи: Ушедшие времена на великих полотнах: Справочник школьника.- СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.- 96 с.: ил.- (Серия «Любимая Россия»).

Религия. Мистика  
· Андреев, Д. Роза Мира /Даниил Андреев.- М.: ЭКСМО, 2009.- 800 с.- (Библиотека Всемирной литературы).
· Анохина, Н. Самые счастливые мужские христианские имена /Н. Анохина. - Минск: Харвест, 2007.- 288 с. 
· Большая книга гаданий для девочек /Ирина Андреева и др.- М.: ЭКСМО, 2009.-   352 с.
· Большой сонник Ванги.- М.: ЭКСМО, 2009.- 416 с.- (Магический ключ).
· Денищенко, Е.О. Все тайны вашего имени. Астрологический, нумерологический, цветовой код имени /Е.О. Денищенко.- М.: ЭКСМО, 2008.- 512 с.- (Энциклопедия тайн).
· Джонс, К.З. Хиромантия /Катина З. Джонс: Пер. с англ. А.С. Карповой.- М.: АСТ: Астрель, 2007.- 287 с.
· Португалов, А. Все гороскопы мира /Ариман Португалов.- М.: РИПОЛ классик, 2009.- 608 с. 
· Религии мира: Словарь – справочник /Под ред. А. Григоренко.- СПб.: Питер, 2009.- 400 с.
· Семенова, А.Н., Шувалова, О.П. Астрологический календарь. Лунный прогноз, звездные советы.- СПб.: Вектор, 2009.- 256 с.  
· Словарь религий: иудаизм, христианство, ислам /Под ред. В. Зюбера, Ж. Потана; Пер. с франц. Е.А. Терюковой.- СПб.: Питер, 2008.- 656 с.
· Станкевич, С.А. Гадания для девочек /Светлана Станкевич.- М.: Айрис – пресс, 2008.- 112 с. – (Нешкольный днгевник). 
Философия   
· Балашов, Л.Е. Философия: Учебник.- 3-е изд., испр. и доп.- М.: Изд-ско - торговая корпорация «Дашков и К», 2008.- 612 с.
· Бучило, Н.Ф., Чумаков, А.Н. Философия: Учебное пособие /Бучило Н.Ф., Чумаков А.Н.- 5-е изд., перераб. и доп.- М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008.- 480 с.
· Кошевая, И.П., Канке, А.А. Профессиональная этика и психология делового общения: Учебное пособие.- М.: ИД «Форум»: ИНФРА – М, 2009.- 304 с.: ил.- (Профессиональное образование). 
· Лубенец, С. Как принимать гостей /С. Лубенец.- М.: ЭКСМО, 2008.- 128 с.
· Настольная книга для девочек: Путеводитель по этикету /Авт. – сост. М.Ю. Муллаева, М.Н. Пьяница, Е.А. Цукалова.- М.: ЭКСМО, 2008.- 384 с.

· Настольная книга для девочек: М.:ЭКСМО, 2008.- 416 с.- (Настольная книга для мальчиков и девочек).

· Настольная книга для мальчиков. - М.: ЭКСМО, 2007.- 320 с.
· Панкеев, И.А. Энциклопедия этикета для детей.- 2- е изд., испр. и доп.- М.: ОЛМА – ПРЕСС, 2002.- 382 с.

· Психология и этика делового общения: Учебник /Под ред. В.Н. Лавриненко.- 5-е изд., перераб и доп.- М.: ЮНИТИ – ДАНА, 2008.- 425 с. – (Серия «Золотой фонд российских учебников»).
· Разин, А.В. Основы этики: Учебник.- М.: ИД «Форум»: ИНФРА-М, 2008.- 304 с.- (Профессиональное образование).
· Современная свадьба. Как правильно подготовить и провести торжество /Сост. Поленова Т.П.- Ростов – н/Д.: Владис, 2009.- 480 с.
Психология    
· Алмазов, Б.Н. Психологические основы педагогической реабилитации: Учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Соц. педагогика».- М.: Гуманитар. изд. центр ВЛАДОС, 2008.- 285 с.- (Учебник для вузов). 
· Анджелис Б. Де. Секреты любви и счастья, которые должны знать все влюбленные: Любовная энциклопедия.- М.: ЭКСМО, 2008.- 352 с.
· Атраментова, Л.А. Введение в психогенетику: Учебное пособие /Л.А. Атраментова, О.В. Филиппова. – 2-е изд., испр.- М.: Флинта: МПСИ, 2007.- 472 с.
· Баркан, А. Рядовые семейных войн, или как мы создаем проблемы своим детям /Алла Баркан.- М.: АСТ, 2009.- 379 с.
· Биттерлих, Л.Р. Ваш ребенок от рождения до 6 лет. Выявление отклонений в развитии и их коррекция. Книга, необходимая в каждой семье /Л.Р. Баттерлих.- М.: РИПОЛ классик, 2009.- 256 с.: ил.
· Болотова, Т.Е. Как помочь себе и своему ребёнку.- СПб.: Речь, 2009.- 176 с. – (Советы психолога).
· Бутмен, Н. Побеждать в переговорах. Как? /Николас Бутмен; Пер. с англ. И. Баранова.- М.: ЭКСМО, 2008.- 224 с.- (Психология общения на каждый день). 
· Вачков, И.В., Битянова, М.Р. Я и мой внутренний мир. Психология для старшеклассников.- СПб.: Питер, 2009.- 192 с.: ил.- (Серия “Школьный психолог рекомендует”).
· Вёрче, Д. Кристальные дети. На смену Индиго: Дети – служители Света /Вёрче Дорин; Пер. с англ.- М.: ООО Издательство «София», 2008.-  160 с. – (Серия «Дети Индиго»).
· Грецов, А.Г. Выбираем профессию. Советы практического психолога.- СПб.: Питер, 2009.- 224 с.: ил.
· Грецов, А.Г. Понимать своего ребенка.- СПб.: Питер, 2009.- 192 с.: ил.
· Грецов, А.Г. Практическая психология для девочек.- СПб.: Питер, 2007.- 240 с. 
· Грецов, А.Г. Психология жизненного успеха для старшеклассников.- СПб.: Питер, 2008.- 208 с.: ил.
· Грецов, А.Г. Тренинг общения для подростков.- СПб.: Питер, 2009.- 160 с.: ил.
· Грецов, А.Г., Бедарева, Т. 100 популярных профессий. Психология успешной карьеры для старшеклассников и студентов.- СПб.: Питер, 2009.- 272 с. 
· Дедушка, А.И. Психологическая работа с подростковыми группами: Создание дружного коллектива.- СПб.: Речь, 2008.- 256 с.  
· Еланская, А. Если хочешь быть счастливой: Тесты для девочек.- М.: Махаон, 2007.- 144 с.: ил.- (Секреты супердевочки).
· Искусство общения: Друзья и родители.- М.: Махаон, 2009.- 128 с.: ил.- (Получится на 100%).
· Как выжить, если девочка.- М.: Махаон, 2008.- 128 с.- (Секреты супердевочки).
· Как измерить свой IQ: Тесты /Авт.-сост. А. Лидин.- 2-е изд.- Ростов – н/Д.: Феникс; СПб.: ООО Изд-во “Северо – Запад”, 2009.-221 с.
· Как удачно выйти замуж?: 49 простых правил.- 2-е изд.- М.: ЭКСМО, 2008.- 128 с.
· Кашапов, Р.Р. Практическая психология для родителей, или Педагогика взаимности.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА,  2004.- 320 с.- (Практическая психология).
· Ковальчук, Е.А. Долой послеродовую депрессию! Пособие для будущих мам.- М.: ЗАО Центрополиграф, 2007.- 191 с.
· Кравцова, А.М. Полная энциклопедия воспитания: Всё, что следует знать родителям о детях /Анна Кравцова.- М.: ЭКСМО, 2009.- 496 с. – (Энциклопедия про жизнь).
· Куликова, В.Н. Ты – женщина. Три возраста женщины.- М.: ООО ТД «Изд-во «Мир книги», 2008.- 256 с. 
· Любовь.- М.: Махаон, 2009.- 128 с.: ил.- (Получится на 100%).
· Михайлова, В.П. Юридическая психология: Учебное пособие /В.П. Михайлова, Н.И. Корытченкова, Л.А. Александрова.- М.: Флинта: МПСИ, 2008.- 392 с. 
· Немов, Р.С. Общая психология: Учебник для студ. образоват. учреждении сред. проф. образования, обуч. по спец. пед. и соц. эконом. профилей /Р.С. Немов.- М.: Гуманитар. изд. центр ВЛАДОС, 2008.- 396 с.- (Для средних учебных заведений).
· Овчарова, Р.В. Практическая  психология образования: Учебное пособие для студ. высш. учебн. заведений /Р.В. Овчарова.- 4-е изд., стер. – М.: Издательский центр «Академия», 2008.- 448 с.
· Павлов, И.В. Общение с ребенком: Тренинг взаимодействия.- СПб.: Речь; М.: Сфера, 2008.- 87 с. – (Серия “Психологический тренинг”).
· Павлова, Л.Г. Основы делового общения: Учебное пособие /Л.Г. Павлова; Под ред. Л.А. Введенской.- 2-е изд.- Ростов-н/Д.: Феникс, 2009.- 311 с. – (Высшее образование).
· Педагогическая психология: Учебное пособие /Под ред. И.Ю. Кулагиной.- М.: Сфера, 2008.- 480 с.- (Учебное пособие).
· Пиз, А., Пиз, Б. Принцип несовместимости. Психологические тесты.- М.: Изд-во ЭКСМО, 2008.- 160 с. – (А и Б: Формула успеха).
· Правдина, Н.Б. Я дарю вам птицу счастья /Н.Б. Правдина.- СПб.: Издательский Дом «Нева», 2006.- 224 с.
· Рассел, К. Супертесты IQ / К Рассел, Ф Картер; Пер. с анг. А.В. Банкрашков.- М.: АСТ: Астрель, 2008.- 173 с.
· Резапкина, Г.В. Секреты выбора профессии, или путеводитель выпускника.- 2-е изд.- М.: Генезис, 2007.- 140 с.- (Психология для жизни).
· Резникова, А. Самая лучшая книга для девочек. Книга – подарок для маленьких принцесс.- Ростов – н/Д.: Владис; М.: РИПОЛ классик, 2009.- 480 с. 
· Савченко, М.Ю. Профориентация. Личностное развитие. Тренинг готовности к экзаменам: 9 – 11 классы.- М.: ВАКО, 2008.- - (Педагогика. Психология. Управление).
· Соболева, А.Е., Емельянова, Е.Н. Школьные перегрузки. Как помочь своему ребенку.- СПб.: Питер, 2009.- 128 с.: ил.- (Серия “Вы и ваш ребенок”).
· Тюшев, Ю.В. Выбор профессии: Тренинг для подростков.- СПб.: Питер, 2009.- 160 с.- (Серия «Практическая психология»).
· Уолтерс, Д. Научите меня жить: Как подготовить детей к самостоятельной жизни /Пер. с англ.- М.: ООО Издательство «София», 2007.- 224 с. 
· Фалькович, Т.А., Толстоухова, Н.С. Подростки ХХ1 века. Психолого – педагогическая работа в кризисных ситуациях: 8 – 11 классы.- М.: ВАКО, 2007.- 256 с. – (Педагогика. Психология. Управление).
· Фопель, К. На пороге взрослой жизни: Психологическая работа с подростковыми и юношескими проблемами. Планирование жизни: Решение проблем. Сотрудничество /Пер. с нем.- М.: Генезис, 2008.- 184 с.
· Фостер, Д. Книга для девочек. Как стать лучшей во всём /Д. Фостер; Пер. с англ. И.А. Лигвиновой.- М.: РИПОЛ классик, 2008.- 128 с.: ил. 
· Чибисова,М.Ю. Психологическая подготовка к ЕГЭ. Работа с учащимися, педагогами, родителями.- М.: Генезис, 2009.- 184 с.- (Психолог в школе).
· Шаповаленко, И.В. Возрастная психология (Психология развития и возрастная психология): Учебник для студентов вузов /И.В. Шаповаленко.- М.: Гардарики, 2009.- 349 с. 
· Шафер, Э. Правда о том, как быть хорошей мамой /Элисон Шафер.- СПб.: Прайм – Еврознак, 2008.- 279 с.- (Серия “Главная книга родителя”).
· Широкова, И.Б. Тренинг самопознания для подростков. Общение. Память.- М.: Генезис, 2005.- 169 с. – (Психологическая работа с детьми).
· Ципоркина, И.В., Кабанова, Е.А. Взрослые дети, или Инструкция для родителей.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 2007.- 304 с.: ил – (Практическая психология).
· Энрайт, Д. Книга для мальчишек. Как стать лучшим во всём /Д. Энрайт, Г. Макдональд; Пер. с англ. А.А. Давыдовой.- М.: РИПОЛ классик, 2008.- 128 с.: ил.
· Я и мои друзья: Психологические тесты /Сост. Куликова В.Н.. –М.: ЗАО Ценгтрполиграф, 2009.- 95 с.
· Я и моя семья: Психологические тесты /Сост. Исаева Е.Л. –М.: ЗАО Ценгтрполиграф, 2008.- 95 с. 
· Я и обо мне: Психологические тесты /Сост. Исаева Е.Л. –М.: ЗАО Ценгтрполиграф, 2007.- 95 с.
Справочные издания
· Большая книга поздравлений.- М.: АСТ – ПРЕСС,  СКД, 2008.- 320 с.
· Галынский, М.С. Настольная книга для мальчишек. Спорт, досуг, интеллект /М.С. Галынский.- М.: РОСМЭН, 2008.- 126 с.
· Книжка для девчонок /Пер. с англ. Л. Клюкин; Ред. С. Бардина.- М.: “Махаон”, 2008.- 256 с.
· Книжка для мальчишек /Пер. с англ. Л. Клюкин; Ред. С. Бардина.- М.: “Махаон”, 2008.- 256 с. 
· Кураева, Ю.Г. Полезная книга для девчонок. Секреты твоего успеха.- М.: РОСМЭН, 2008.- 127 с. 
· Литература: Энциклопедия.- М.: ОЛМА – ПРЕСС, 2002.- 320 с.
· Мир леса /Авт. текста Г. Эйнар.- М.: ООО «Изд - кая группа «Аттикус», 2008.-   126 с.- (Детская энциклопедия «Махаон»).
· Настольная книга для девочек: М.:ЭКСМО, 2008.- 416 с.- (Настольная книга для мальчиков и девочек).

· Настольная книга для мальчиков. - М.: ЭКСМО, 2007.- 320 с.
· Новейший справочник школьника: 11 класс.- М.: ЭКСМО, 2008.- 864 с. + СД.- (Новейшие справочники  школьника).
· Райс, А. Большая книга гороскопов на 2010 год /А. Райс.- СПб.: Вектор, 2009.-288 с. 
· Ромашкова, Е.И. Вечеринки для подростков.- М.: АСТ – ПРЕСС СКД, 2008.-320 с.
· Супервечеринка /Авт. – сост. Т.М. Ткачук.- М.: АСТ; Киев: НКП, 2008.- 287с.: ил.
· 1000 заданий для умников и умниц.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА, 336 с., илл.- (1000 советов от газеты “Комсомольская правда”).
· Человек: Научно – популярное издание для детей.- М.: ЗАО “РОСМЭН - ПРЕСС”, 2008.- 416 с. – (Современная школьная энциклопедия).
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