Муниципальное автономное учреждение культуры

«Чекмагушевская центральная межпоселенческая библиотека»

Отдел деловой и правовой информации





Предисловие
Ежегодный библиографический указатель

«Наш район: день за днём»

составлен на основе статей из местной газеты «Игенче»  
о самых различных сторонах жизни 
Чекмагушевского района.  

Указатель включает в себя материалы, 
опубликованные в 2012 году.

Цель данного указателя –

 информирование о публикациях о Чекмагушевском районе 
в местной периодической печати.

Материал в разделах расположен в алфавите 
авторов и заглавий.

Указатель адресован для широкого круга читателей.

Общие вопросы

· Владимир Путин журналистлар белўн очрашты: Зур конференция  //Игенче.- 2012.- № 147.-  22 дек.
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· Вахитов, Р. Килўчўккў карап, їткўннўрне барлап: Чакмагыш районы башкортлары корылтае башкарма комитетыны‹ чираттагы утырышы //Игенче.- 2012.- № 123.- 27 окт.
· Стабильно в числе передовых по республике: Выступление главы Администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Р.С. Юсупова на торжественном мероприятии, посвященном Дню Республики  //Игенче.- 2012.- № 118.- 13 окт. 
· По пути устойчивого экономического развития: Выступление депутата Государственного Собрания Курултая РБ В.А. Мансурова на торжественном мероприятии в муниципальном районе Чекмагушевский район, посвященном Дню Республики  //Игенче.- 2012.- № 118.-                13 окт.
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· Вахитов, Р., ™мирханов, Ф., Арсланова, Р., Миргазова, А. Юмашта hўм Чакмагышта булган кї‹елле мизгеллўр: Безне‹ бўйрўмнўр //Игенче.- 2012.- № 108.- 18 сент.
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Муниципальная реформа
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение                О бюджете муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов  //Игенче.- 2012.- № 150.- 29 дек. 

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение              Об утверждении схемы территориального планирования муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 150.- 29 дек. 

· Приложение № 4 к решению Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан «О бюджете муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» Объем доходов бюджета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан на 2013 год   //Игенче.- 2012.- № 149.- 27 дек. 

·  Єченче чакырылыш Башкортостан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ Їченче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 149.- 27 дек.
· Єченче чакырылыш муниципаль район Советы Президиумыны‹ икенче утырышы //Игенче.- 2012.- № 146.- 20 дек..

· Районыбызны арытабан їстерї хакына: Проектлар тикшерї //Игенче.- 2012.- № 141.- 8 дек.

· Постановление Госкомитета РБ по тарифам № 482 от 23.11. 2012  г. Об установлении тарифов на холодную воду, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Аквасервис» потребителям сельского поселения Старокалмашевский сельский совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 142.- 11 дек. 
· Постановление Госкомитета РБ по тарифам № 481 от 23.11. 2012  г. Об установлении тарифов на холодную воду, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Аквасервис» потребителям сельского поселения Чекмагушевский сельский совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 142.- 11 дек.

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение О назначении Юсупова Р.С. на должность главы администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан по контракту //Игенче.- 2012.- № 137-138.- 1 дек. 
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении Положения об индивидуальном жилищном строительстве на территории муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 137-138.- 1 дек. 

· Положение об индивидуальном жилищном строительстве на территории муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан: Приложение к решению Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  28 ноября 2012 года № 27 //Игенче.- 2012.- № 137-138.- 1 дек.
· Єченче чакырылыш Башкортостан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ икенче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 136.- 29 нояб.
· Постановление Администрации муниципального района Чекмагушевский район № 877 от 22 ноября 2012 года Об установлении платы за жилое помещение в многоквартирных домах, обслуживаемых обществом с ограниченной ответственностью “Чекмагушевское ПУЖКХ”  //Игенче.- 2012.- № 135.- 27 нояб.  
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об инвестиционном уполномоченном в муниципальном районе Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 127.- 8 нояб. 

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об установлении корректирующего коэффициента базовой доходности К 2 по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 2013 год   //Игенче.- 2012.- № 127.- 8 нояб.
· Єченче чакырылыш Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ беренче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 126.- 3 нояб.
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение О проведении конкурса на замещение должности главы Администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 126.- 3 нояб. 
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности главы Администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 126.- 3 нояб. 

· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз алтынчы  утырышы //Игенче.- 2012.- № 110.- 22 сент.
·  Постановление Госкомитета РБ по тарифам № 221 от 31.08.2012 г. Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по горячему и холодному водоснабжению, водоотведению в жилых помещениях, на общедомовые нужды, по холодному водоснабжению при использовании земельного участка и надворных построек (для полива земельного участка в поливной период, за исключением полива садовых, огородных и дачных земельных участков, для водоснабжения и приготовления пищи для соответствующего сельскохозяйственного животного) на территории Республики Башкортостан, определенных расчетным методом //Игенче.- 2012.- № 119.- 16 окт.  
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении Квалификационных требований к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы, стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 112.- 27 сент. 

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и лицами, замещающими должности муниципальной службы в муниципальном районе Чекмагушевский район Республики Башкортостан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей //Игенче.- 2012.- № 112.- 27 сент.
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении административного регламента Администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  по исполнению муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 111.- 25 сент. 
· Административный регламент Администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  по исполнению муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан: Приложение к решению Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан от  20 сентября 2012 г. № 376 //Игенче.- 2012.- № 111.- 25 сент. 

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органами местного самоуправления муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  //Игенче.- 2012.- № 111.- 25 сент.
· Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органами местного самоуправления муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан: Приложение к решению Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан от 20 сентября 2012 г. № 380 //Игенче.- 2012.- № 111.- 25 сент.

· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз алтынчы  утырышы //Игенче.- 2012.- №110.-  22 сент.
· Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советы Президиумыны‹ утыз икенче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 107.- 15 сент.
· Сообщение территориальной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан третьего созыва //Игенче.- 2012.- № 97.- 23 авг.
· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз бишенче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.
· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение о назначении  выборов депутатов совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан третьего созыва //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.

· Территориальная избирательная комиссия муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение О назначении дополнительных выборов депутата Совета сельского поселения Чекмагушевский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу № 9 //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.
· Муниципаль район Советы Президиумыны‹ утыз беренче утырышы //Игенче.- 2012.- № 86.-              26 июль.
· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Совета муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.-  № 71-72.- 23 июнь. 
· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз дїртенче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 70.- 21 июнь.
· Устав муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  (новая редакция): Приложение к решению Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан от 21 мая 2012 года № 352  //Игенче.- 2012.- № 62.- 31 май. 
· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 62.- 31 май. 
· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об исполнении бюджета муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан за 2011 год //Игенче.- 2012.- № 61.- 29 май. 
· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности главы Администрации муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан  //Игенче.- 2012.- № 60.- 26 май.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об установлении цен на платные услуги, предоставляемые муниципальным автономным учреждением физкультурно – оздоровительный  комплекс «Олимпиец» муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан  //Игенче.- 2012.- № 60.- 26 май.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об установлении цен на платные услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным учреждением «Чекмагушевской информационно – консультационный центр»  //Игенче.- 2012.- № 60.- 26 май.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об утверждении Положения о наградах и поощрениях муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан  //Игенче.- 2012.- № 60.- 26 май.
· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз Їченче  утырышы //Игенче.- 2012.- № 58.- 22 май.

· Район уставында їзгўрешлўр //Игенче.- 2012.- № 54.- 12 май.
· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ егерме тугызынчы  утырышы //Игенче.- 2012.- № 51.- 3 май.

· Икенче чакырылыш Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советыны‹ утыз икенче утырышы //Игенче.- 2012.- № 44.- 17 апр.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский  район Республики Башкортостан Об утверждении проекта решения Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан» //Игенче.- 2012.- № 44.- 17 апр. 

· Устав муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан: Проект //Игенче.- 2012.- № 44.- 17 апр.                          

· Вахитов, Р. “У‹айлы мохит” программасы: билгелўнгўннўр їтўлўчўк!: Муниципаль район хакимиятендў //Игенче.- 2012.- № 43.- 14 апр.
· С уверенностью в предстоящих победах: Из выступления первого заместителя главы администрации муниципального района Чекмагушевский район Ригата Нуриевича Хазеева на итоговом собрании работников сельского хозяйства //Игенче.- 2012.- № 33.- 22 март.

· Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль районыны‹ икенче чакырылыш район Советыны‹ утыз беренче утырышы //Игенче.- 2012.- № 30.- 25 март.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об утверждении Порядка бесплатного предоставления земельных участков социально ориентированным некоммерческим организациям, созданным государственными унитарными предприятиями Республики Башкортостан, на территории муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 30.- 15 март.

· Башкортстан Республикасы Чакмагыш районы муниципаль район Советы Президиумыны‹ егерме сигезенче утырышы //Игенче.- 2012.- № 29.- 13 март.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района  Чекмагушевский район Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.- № 24.- 28 февр.

· Вниманием и заботой о чекмагушевцах: из выступления главы Администрации муниципального района Рифа Сагдатулловича Юсупова о деятельности Администрации за 2011 год //Игенче.- 2012.- № 23.- 21 февр. 
· Наша цель – рост благосостояния жителей района: Информация Хазеева Ригата Нуриевича о деятельности Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан за 2011 год //Игенче.- 2012.- № 23.- 21 февр.

· Икенче чакырылыш муниципаль район Советыны‹ утызынчы утырышы //Игенче.- 2012.- № 20-21.- 18 февр.

· Муниципаль район Советы Президиумыны‹ егерме •иденче утырышы //Игенче.- 2012.- № 18.- 14 февр.
Ветеринария
· Халикова, Т. Алда – я‹а максатлар: Башкортстан Республикасы ветеринария хезмўтенў – 125 ел  //Игенче.- 2012.- № 148.-25 дек.

· Халикова, Т. Матур хезмўт юлы їттелўр: Безне‹ девиз: “Іўммў нўрсў хўтердў, беркем дў онытылмаган”: Башкортстан Республикасы ветеринария хезмўтенў – 125 ел  //Игенче.- 2012.- № 145.-18 дек.

· Халикова, Т. Районда ветеринария їсеше: Башкортстан Республикасы ветеринария хезмўтенў – 125 ел  //Игенче.- 2012.- № 142.-11 дек.
Сельское хозяйство

· Галиева, Р. Авылны тырышлар балкыта: Елны барлаганда //Игенче.- 2012.- № 140.- 6 дек. 
· Галиева, Р. Кїп тў •итештерелсен, сыйфатлы да булсын дип...: Елны барлаганда //Игенче.- 2012.- № 137-138.- 1 дек
· Вахитов, Р. Бергўлўп тотынгач, эш ырамлы бара: Авыл билўмўлўрене‹ хакимият башлыклары семинарыннан //Игенче.- 2012.- № 122.- 23 окт.
· Илгў икмўк – куўт биргўн Їчен рўхмўт си‹а, авыл эшчўне! //Игенче.- 2012.- № 132.- 20 нояб.

· Вахитов, Р. Техника‹ тЇзек булса, эше‹ у‹ булыр: Район семинар - ки‹ўшмўсе //Игенче.- 2012.- № 121.- 20 окт.

· Низаев, ™. Кортлары‹ны яратса‹, алар сине дус итўр //Игенче.- 2012.- № 95.- 16 авг.
· Низаев, ™. Кортлары‹ны яратса‹, алар сине дус итўр //Игенче.- 2012.- № 93.- 11 авг.
· Гыйлемханова, З. Умартачылык – файдалы шЇгыль:  12 август – Башкортрстанда Умартачылар кЇне //Игенче.- 2012.- № 93.- 11 авг.
· Иген язмышы хўл ителер чак: Уракка ўзерлек буенча район семинары //Игенче.- 2012.- № 82.- 17 июль.
· Бу •ирдў булдыклы кешелўр яши!: Башкортстан Республикасы Сўламўтлек саклау министры Г.А. Шабаевны‹ 2012 елгы район сабантуенда сЇйлўгўн чыгышы //Игенче.- 2012.- № 67.- 14 июнь.
· ™мирханов, Ф. Булдыклыны‹ эшлўре ырымлы: Авыл билўмўлўрендў /Иске Бўшир //Игенче. -2012.- № 48.- 26 апр.
· Вахитов, Р. Билгелўнгўннўрне тормышка ашырырга!: Терлекчелек буенча район семинары //Игенче.- 2012.- № 45.- 19 апр. 

· Низаев, ™. Умартачы язга ўзерлўнў: Бал кортыны‹ назы бар //Игенче.- 2012.- № 33.- 22 март.
Предпринимательство. Малый бизнес

· Вниманию предпринимателей //Игенче.- 2012.- № 147.- 22 дек..

· В Башкортостане появится уполномоченный по защите прав предпринимателей //Игенче.- 2012.- № 14.- 4 февр.
История

· Мустафин, Р. Немного из истории деревни Чупты: Завершая Год истории //Игенче.-2012.- № 150.- 29 дек.
· Риндант Бакиров: “Yз ыруым белўн горурланам: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче.- 2012.- № 117.- 9 окт.
· Соколова, И. Уверенно шагая в завтрашний день: 200 лет со дня основания с. Юмашево //Игенче.- 2012.- № 107.- 15 сент.
· Сўхапова, Р. Тудырган да, туйдырган да – ‰ир – ана: Чакмагыш икмўге: їткўне, бїгенгесе //Игенче.- 2012.- № 79.- 10 июль. (Дўвамы 80, 82, 86, 88 саннарда).
Образование

· Арсланова, Р. Республикада беренчелўрдўн булып: Чакмагыш гимназиясе  //Игенче.- 2012.- № 147.- 22 дек. 
· Ардаширов, И. В судьбе каждого человека есть своя школа: 5 октября – день учителя //Игенче.- 2012.- № 116.- 6 окт.
· Дўїлўтова, Л. Заман укытучысы hўм мўктўп //Игенче.- 2012.- № 115.- 4 окт.
· Арсланова, Р. Эшлекле шартларда їтте:Район мўгариф хезмўткўрлўрене‹ август ки‹ўшмўсеннўн //Игенче.- 2012.- № 99.- 28 авг.
· Я‹а стандартларга нигезлўнеп эшлибез: Р.Ф. Хўмидуллин белўн ў‹гўмў /Районда мўгариф хезмўткўрлўрене‹ традицион август ки‹ўшмўсе бара //Игенче.- 2012.- № 97.- 23 авг.
· Казыйханов, В. ™хлаклылык гамўле ўдўпле: Укытучыларны‹ август ки‹ўшмўсен каршылап //Игенче.- 2012.- № 96.- 18 авг.
· ™нвўрова, М. Яраткан hЇнўренў тугрылык саклап: Зўбидў Ягъфўр кызы Сираева //Игенче.- 2012.- № 76.- 3 июль.
· ™минева, Л. Китап атналыгы кї‹елле їтте: Аблай //Игенче.- 2012.- № 47.- 24 апр.
· Арсланова, Р. ІЇнўри осталыклары бўhаланды //Игенче.- 2012.- № 25.- 1 март
Медицина

· Салия Мурзабаева: Выплаты молодым врачам будут продолжены  //Игенче.- 2012.- № 145.-              18 дек.
· Сўхапова, Р. Миллионнар кїктўн яумый: «Авыл табибы» проектын-тормышка! //Игенче.- 2012.- № 105.- 11 сент. 
· Сюндюков, Р. Уничтожает будущее человечества: Наркомания //Игенче.- 2012.- № 97.- 23 авг.
· Максютова, З. Будьте бдительны: подростковая наркомания //Игенче.- 2012.- № 96.- 18 авг.
· Макулова В. Бросить курить порой не просто, но всегда возможно //Игенче.- 2012.- № 62.-               31 май.
Социальная защита

· Государство создаст комфортные условия для усыновления детей в России //Игенче.- 2012.- № 150.- 29 дек. 
· Шўйхуллина, Т. Кї‹еллўрдў калырлык булды: Халыкара инвалидлар кЇне //Игенче.- 2012.-               № 142.- 11 дек.
· Шўрўфетдинов, М. Дўїлўт ярдўмен – тиешенчў //Игенче.- 2012.- № 142.- 11 дек. 
· Шаймухаметова, И. Предоставление отпусков //Игенче.- 2012.- № 137-138.- 1 дек.
· Шаймухаметова, И. Балалар – hўрчак дўїлўт игътибарында //Игенче.- 2012.- № 128.- 10 нояб.
· Алиев, А. “О вкладах военнослужащих, открытых в годы Великой Отечественной войны в полевых учреждениях Госбанка СССР” //Игенче.- 2012.- № 103.- 6 сент.

· Многодетным семьям земельные участки //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.
Культура. Досуг

· Низамова, З. Алтын нурга кїмелгўн гомер юллары //Игенче.- 2012.- № 149.- 27 дек.

· Ишмуратова, Л. Мўдўният Їлкўсендўге •и‹їлўр //Игенче.- 2012.- № 117.- 9 окт.

· Вахитов, Р., ™мирханов, Ф., Арсланова, Р., Миргазова, А. Юмашта hўм Чакмагышта булган кї‹елле мизгеллўр; Азык-тЇлек муллыгы-чакмагышлылар горурлыгы; Я‹а завод, я‹а мЇмкинлеклўр: Безне‹ бўйрўмнўр /Башкорстан Президенты РЇстўм Зўки улы Хўмитов Чакмагышта //Игенче.- 2012.- № 108.- 18 сент.

· Галиева, Р. Эн•е – мўр•ўннўрдўн тукылган сїз- Лўззўт биргўн серле мо‹ икўн...: Земфир ™хъяровны‹ “Ак каен” исемле шигъри •ыентыгы дЇнья кїрде //Игенче.- 2012.- № 80.- 12 июль.

· Яковлева, И. Бўлўкўй авылны‹ зур юбилее: Я‹а Семенкино авылына нигез салынуга – 200 ел //Игенче.- 2012.- № 78.- 7 июль.
· Вўлиева, А. “Авылымны‹ ямен, тўмен белўм...”: Аблайда “Саумысыз, авылдашлар” бўйрўме //Игенче.- 2012.- № 78.- 7 июль.
· Сўлўхиева, В. Саумысыз, авылдашлар!: Аблайда бўйрўм //Игенче.- 2012.- № 75.- 30 июнь.
· Сўхапова, Р. Yзешчўннўр сынау тотты: Мўдўни тормыш /Халык исемен йЇрткўн сўнгать коллективлары //Игенче.- 2012.- № 47.- 24 апр.
· Республика мўдўният  хезмўткўрлўре профсоюз комитетыны‹ III пленумында //Игенче. - 2012.- № 47.- 24 апр.
· Сўхапова, Р. Башкортстан – миллўтара мў‹ге сїнмўс дуслык иле!: /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 31.- 17 март.
· Арсланова, Р. Мо‹нар белўн тулсын иртўлўр: Тозлыкуш авылы /Район їзешчўннўр смотры  //Игенче.- 2012.- № 25.- 1 март.
· Батталова, Л. Тарихта да син эзлесе‹, башкорт иле! Мў‹ге яшў, Чакмагыш •ире: Иске Бўшир авылы /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 24.- 28 февр.
· Сўхапова, Р. Яшўсен •ирдў тынычлык, шат булсыннар халыклар: Юмаш авылы /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 23.- 25 февр.
· Арсланова, Р. Татулык hўм тугры дуслыктан да кадерлерўк ни бар дЇньяда?: Чакмагыш авыл Советы авыл билўмўсе /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 23.- 21 февр.

· Иске калмашлылардан – “дуслык гЇллўмўсе” /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 20-21.- 18 февр.

· Арсланова, Р. Yстергўн дў безне чын дуслык, КЇч биргўн дў безгў чын дуслык: Я‹а Коты авыл Советы авыл билўмўсе //Игенче.- 2012.- № 19.- 16 февр.
· Сўхапова, Р. Бер тугандай тату булып кї‹елле яшўїлўре,- дилўр Рў•ўп авылы Советы авыл билўмўсеннўн килгўн їзешчўннўр /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 18.-               14 февр.

· Батталова, Л. “Миллўтлўре тЇрледўн булса да, бер – берсенў иптўш, дус, терўк”, - дигўн девиз астында їтте їзешчўн сўнгать осталары фестивалендў Калмашбаш авыл Советы авыл билўмўсе вўкиллўре чыгышы /Yзешчўннўрне‹ район смотры бара //Игенче.- 2012.- № 17.- 11 февр.

· Батталова, Л. Башкортостаным, горурланам тЇрле миллўт  халкы‹ бер гаилўдўй тату булганга!: Рапат авылы /Yзешчўннўрне‹ район смотры //Игенче.- 2012.- № 17.- 11 февр.

· Арсланова, Р. Зур бўхет бит бергў яшўїлўре, Бердўмлек – ул илне‹ терўге /Yзешчўннўрне‹ район смотры бара //Игенче.- 2012.- № 16.- 9 февр.

· Закиров, Ш. Миллўтлўр дуслыгын данлап: Я‹а Балтач авылы /Yзешчўннўрне‹ район смотры бара //Игенче.- 2012.- № 16.- 9 февр.

· Батталова, Л. ГЇллўрне нўфис їстергўн безне‹ туган •ир генў, ГЇллўре – миллўтлўр гЇллўмўсе, туган илкўй бер генў: Имўнлекул авылы /Yзешчўннўрне‹ район смотры бара //Игенче.- 2012.-  № 15.- 7 февр.

· Сахапова, Р. Икмўк булса - •ыр кЇйле, биисе килеп тора: “Герой” колхозы /Yзешчўннўрне‹ район смотры бара //Игенче.- 2012.- № 15.- 7 февр.

В библиотеках района

· Китап уку-файдалы шЇгыль: “ЭкоТеремок” клубы //Игенче.- 2012.- № 143.- 13 дек.

· Миргазова, А. Балалар hўм яшїсмерлўр Їчен: Модельле балалар китапханўсен ачу //Игенче.- 2012.- № 141.- 8 дек.

· Закиров, Ш. Китап – тормыш кЇзгесе: Тозлыкушта модельле китапханў ачу //Игенче.- 2012.- № 141.- 8 дек.

· Миргазова, А. Шигърияттўн кї‹ел тулышканда: ™дўби багланышлар /Татарстаннан килгўн мўшhїр шўхеслўр белўн очрашу //Игенче.- 2012.- № 122.- 23 окт.

· Арсланова, Р. Тїгўрўк Їстўл артында – китапханўчелўр: 14 октябрь – район Советы депутатларын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 114.- 2 окт.
· Ильясова, А. Актив гражданлык позициясен т¢рбиял¢п //Игенче.- 2012.- № 112.- 27 сент.
· Миргазова, А. Бер очрашу-їзе бер гомер: Икенче БЇтендЇнья сугышы тўмамланган истўлекле кЇнгў багышланган кичў: 2012 – Русия тарихы кЇне //Игенче.- 2012.- № 104.- 8 сент.

· Гыйлемханова, З. Умартачылык – файдалы шЇгыль:  12 август – Башкортстанда Умартачылар кЇне //Игенче.- 2012.- № 93.- 11 авг.
· Гыйлемханова, З. ‰ўйге китапханўгў рўхим итегез! //Игенче.- 2012.- № 85.- 24 июль.
· Бикташева, Г. Работа библиотек района по профилактике наркомании //Игенче.- 2012.- № 79.- 10 июль.
· Газизова, Э. Остазыбызны тўбриклибез: Нў•ибў Гўрўевага 98 яшь //Игенче.- 2012.- № 76.-                3 июль.
· Баталова, Л. Китап уку д¢р¢•¢сен яхшырту – ил кил¢ч¢ген х¢ст¢рл¢¿: Китапхан¢чел¢рне‹ зона семинар-ки‹¢шм¢сенд¢ тармактагы м¯hим м¢сь¢л¢л¢р каралды //Игенче.- 2012.- № 48.- 26 апр.
· ™минева, Л. Китап атналыгы кї‹елле їтте: Аблай //Игенче.- 2012.- № 47.- 24 апр.
· Закиров, Ш. Китапханў – рухи азык чыганагы: Тозлыкуш китапханўсендў //Игенче.- 2012.-                   № 47.- 24 апр.
· “Тїгўрўк Їстўл” артында сЇйлўшї //Игенче.- 2012.- № 23.- 25 февр.
· Арсланова, Р. Гражданлык хисен яшьтўн тўрбиялилўр: “Яшїсмер hўм закон» клубы //Игенче.- 2012.- № 23.- 18 февр.
· Батталова, Л. Яшьлўр игътибарсыз калмый: 4 март – Русия Президентын сайлау //Игенче.- 2012.- № 20 - 21.- 18 февр.
· Гайсина, И. Заман белўн бергў атлыйбыз: Yзўк балалар китапханўсе //Игенче.- 2012.- № 18.-               14 февр.
· Сўхапова, Р. Умарта тотарга телўсў‹ - китапханўгў кил //Игенче.- 2012.- № 11.- 28 гыйнв.

Семья. Мир женщины

· ШўймЇхўммўтова. И. Се‹лем минем //Игенче.- 2012.- № 148.- 25 дек..

· Смакова, М. Горурланырлык гїзўл затларыбыз байтак: Бўшир авыл Советы //Игенче.- 2012.-               № 148.- 25 дек..

· Сез – дЇньяны‹ терўге: Газизова Э.А. белўн ў‹гўмў: Нинди оешма ул – хатын-кызлар советы? //Игенче.- 2012.- № 134.- 24 нояб.

· Казыйханова, Д. Гїзўл заттан башка нур юк //Игенче.- 2012.- № 134.- 24 нояб.

· Гайсина, Ф. Яхшы гаилў – ил кїрке //Игенче.- 2012.- № 27.- 6 март.

Молодежь 
· Такаева, Р. Интернет – зависимость  //Игенче.- 2012.- № 150.- 29 дек. 

· Гўрўева, И. ‰ўмгыятебезне‹ килўчўге хакына. Яки “Яшьлўр їзўге” бїгенге заман талўплўренў •авап бирўме? //Игенче.- 2012.- № 35.- 27 март.
Спорт

· Вахитов, Р. Юмарт иганўчене‹ изге эшлўре: “Салкын чишмў” крўстиян-фермер ху•ылыгы призына //Игенче.- 2012.- № 109.- 20 сент.
· Гафаров, М. Ирешелгўннўр безгў чик тїгел: 11 август – Физкультурачылар кЇне //Игенче.- 2012.- № 92.- 9 авг.
· ШўймЇхўммўтов, Р. Бар яклап та їсешкўн шўхеслўр тўрбиялибез: 11 август – Физкультурачылар кЇне //Игенче.- 2012.- № 92.- 9 авг.
· Вахитов, Р. Сўламўт яшўї рўвеше Їчен: Районыбызны‹ спорт даны //Игенче.- 2012.- № 67.-                 14 июнь.
· ШўймЇхўммўтов. Р. Ярышлар дўвам итў //Игенче.- 2012. - №  49 – 50 .- 28 апр.
· Вахитов, Р. Авыл яшьлўре спартакиадасында: Спорт – ме‹ чирдўн дўва //Игенче.- 2012.- № 41.- 10 апр.
· Шашечному спорту в регионе – быть!: Интервью с председателем Парламентского женского клуба Башкортостана, членом комитета Госдумы ФС РФ по охране здоровья С.Ш. Мурзабаевой //Игенче.- 2012.- № 14.- 4 февр.
Известные люди  района 

· Нуриев, Г. Yткўн гомер – агым су: Наил Нигьмўт•ан улы Тимерханов //Игенче.- 2012.- № 144.-15 дек.

· Сўхапова, Р. “Батыр булып яши хўтердў”: Тайняш авылында якташ язучыбыз Вазих Исхаковны‹ тууына 85 яшь тулуга багышланган хўтер кичўсе їтте //Игенче.- 2012.- № 136.- 29 нояб.
· Зўйнетдинова, Г. ‰и‹ сызганып эшлўп кенў...: Фаил ™хнўф улы Ишморатов //Игенче.- 2012.- № 132.- 20 нояб. 

· ™хъяров, З. Гомер кЇзенў ямь бирер: Алмаз Сўетмўгьрїф улы Казыйханов //Игенче.- 2012.-                № 132.- 20 нояб.
· Сўхапова, Р. КЇзлўрне‹ дў їз яме бар: Єлкўннўр юлы – яшьлўргў їрнўк: Лина Шўриф•ан кызы Айдагулова //Игенче.- 2012.- № 130.- 15 нояб.

· ™нвўрова, М. Тормышны‹ ямен тоеп...: Венера Гали кызы Яруллина //Игенче.- 2012.- № 129.-13 нояб.

· Тукаева, Н. Іўрчак хўтердў саклана: 7 сентябрьдў кїренекле башкорт язучысы Вазих Исхаковка 85 яшь тулган булыр иде //Игенче.- 2012.- № 121.- 20 окт.
· Бўдретдинова, З. Бўхтегўрўйне‹ Їч баласы: ™тилўр юлы - маяк ул //Игенче.- 2012.- № 115.-               4 окт.
· Вахитов, Р. Бўхетле язмыш: Динў Сакаева (Исламова): Арабызда яхшы кешелўр //Игенче.- 2012.- № 90.- 4 авг.
· Вахитов, Р. Талантлы табиб. Остаз. Олуг шўхес: Рўшит Бадыйков /Чакмагыш туфрагында туганнар //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.
· Галиева, Р. Беребез Їчен беребез кирўк...: Салават Фрит улы hўм Елена Александр кызы Кирўевлар //Игенче.- 2012.- № 86.- 26 июль.
· Сўхапова, Р. Саф кї‹елле авыл малае: Муса Гўрўевны‹ тууына – 90 ел //Игенче.- 2012.- № 76.- 3 июль.
· ™нвўрова, М. Яраткан hЇнўренў тугрылык саклап: Зўбидў Ягъфўр кызы Сираева //Игенче.- 2012.- № 76.- 3 июль.
· Газизова, Э. Остазыбызны тўбриклибез: Нў•ибў Гўрўевага 98 яшь //Игенче.- 2012.- № 76.-                3 июль.
· Мофаззалова, Р. Олуглыклар тырышып эшлўгўннўн килў //Игенче.- 2012.- № 73.- 26 июнь.

· Крюкова Л., Сўлўхова, Д. Сез hаман да безне‹ Укытучы: Флїрў ХЇсўен кызы Гўрўева //Игенче.- 2012.- № 63.- 2 июнь.

· Сўхапова, Р. Гомергў остаз булып калдылар: Флїрў hўм Фидай Гўрўевлар //Игенче.- 2012.-              № 52-53.-  5 май.

· Вахитов, Р. Илем, халкым Їчен диеп: Фўгыйлў Фўтхулла кызы Гайсина /Иске Калмаш  //Игенче.- 2012.- № 52-53.-  5 май.

· Гўрўева, Р. Кїпне кїргўн, кїпне кичергўн: Мўгьнўви Шўвўлиев /Я‹а Балтач  //Игенче.- 2012.- № 52-53.-  5 май.

· Ситдикова, Г. Аны •иргў язлар алып килгўн: ЗЇлфия Вўлиуллина //Игенче. -2012.- № 51.- 3 май.

· Бикташева, Р. Сўнгатькў багышланган гомер: 29 апрель – Халыкара бию кЇне /ГЇлфирў Зўйнетдинова //Игенче.- 2012.- № 49 – 50.- 28 апр.

· Латыйпова, Р. Бўхет у‹ганнарны їз итў: Альфира Габделбарый кызы ™хмўтшина //Игенче.- 2012.- № 48.- 26 апр.

· Сўхапова, Р. Мин дЇньяга яралганмын Яшьнўп – кїкрўп яшўр Їчен: ™гъдўл Сафа улы Низаев //Игенче.- 2012.- № 43.- 14 апр.

· Баhаветдинов, Р. Эш сЇйгўнне ил сЇя: Рима Гыймран кызы Усманова //Игенче.- 2012.- № 31.-17 март.

· Васикова, Р. Гомер баскычларыннан менгўндў: Марат Нурхўниф улы Баянов //Игенче.- 2012.- № 30.- 15 март.
О районной газете
· Сўхапова, Р. Буыннарга ядъкар булып калсын: Сўхапова Рўзифўне‹ “Шаhит Ходайбердин исемендўге Башкортстан Республикасы ХЇкїмўте  премиясе лауреаты” Дипломы, кїкрўккў тагыла торган билге hўм акчалата премиягў лаек булуы //Игенче.- 2012.- № 117.- 9 окт.

· Район “Игенче” гўзитенў – 80 ел! //Игенче.- 2012.- № 63.- 2 июнь.

· Тормышны‹ гел уртасында кайнап: З. Бўдретдинова /”Игенче”гў – 80 ел!  //Игенче.- 2012.-                  № 63.- 2 июнь.
· Остазларым шўп булды: Р. Сўхапова /”Игенче”гў – 80 ел!  //Игенче.- 2012.- № 63.- 2 июнь.
Выборы - 2012
4 март – Русия Президентын сайлау
· Вахитов, Р. Ил язмышы – безне‹ кулларда: Русия Федерациясе Президентын сайлау: беренче нўти•ўлўр //Игенче.- 2012.- № 27.- 6 март.
· Вахитов, Р. Сайлауларга барабыз: /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.-              № 25.- 1 март.
· К сведению избирателей! //Игенче.- 2012.- № 25.- 1 март.
· Исламгалиева, Л. Время и люди: Обеспечение правопорядка на выборах //Игенче.- 2012.- № 24.- 28 февр.
· “Тїгўрўк Їстўл” артында сЇйлўшї //Игенче.- 2012.- № 23.- 25 февр.
· Кирўев, В. И‹нўрендў – ил хўстўре /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 23.- 21 февр.
· ™зерлекне‹ со‹гы этабында /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 20-21.-18 февр.
· Батталова, Л. Яшьлўр игътибарсыз калмый: 4 март – Русия Президентын сайлау //Игенче.- 2012.- № 20 - 21.- 18 февр.
· Вахитов, Р. Владимир Путин: «Безгў я‹а икътисад кирўк» /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 13.- 2 февр.
· Сайлау алды мўшўкатьлўре: Чакмагыш территориаль сайлау комиссиясе рўисе Реканс Ямалиев белўн ў‹гўмў //Игенче.- 2012.- № 13.- 2 февр.
· Кандидатлар бишўї, сайлаулар ачык булачак /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 12.- 31 гыйнв. 
· Вахитов, Р. Ачыклык, ки‹ билгелелек шартларында: /4 март – Русия Президентын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 10.- 26 гыйнв.
14 октябрь – 

Єченче чакырылыш Башкортстан Республикасы 

Чакмагыш районы муниципаль район Советы депутатларын сайлау
· Альберт Мифтахов: Будем решать поставленные избирателями задачи //Игенче.- 2012.-                № 127.- 8 нояб.
· Территориальная избирательная комиссия муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение О выборах депутатов Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан третьего созыва //Игенче.- 2012.- № 120.- 18 окт.

· Территориальная избирательная комиссия муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение О выборах депутата Совета сельского поселения Чекмагушевский сельсовет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан двадцать шестого созыва //Игенче.- 2012.- № 120.- 18 окт. 
· Арсланова, Р. Тїгўрўк Їстўл артында – китапханўчелўр: 14 октябрь – район Советы депутатларын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 114.- 2 окт.

· ™зерлекне‹ хўлиткеч этабында: Чакмагыш территориаль сайлау комиссиясе рўисе Реканс Ямалиев белўн ў‹гўмў:14 октябрь – район Советы депутатларын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 113.- 29 сент. 

· ™зерлек барышы тикшерелде: 14 октябрь – район Советы депутатларын сайлау кЇне //Игенче.- 2012.- № 113.- 29 сент.
· Комиссии работают, избраны председатели //Игенче.- 2012.- № 107.- 15 сент.
· Вахитов, Р. Сайлаулар якынлаша: Чакмагыш территориаль сайлау комиссиясе рўисе Реканс Ямалиев белўн ў‹гўмў //Игенче.- 2012.- № 105.- 11 сент.
· Сообщение территориальной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан третьего созыва //Игенче.- 2012.- № 97.- 23 авг.

· Совет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Решение о назначении  выборов депутатов совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан третьего созыва //Игенче.- 2012.- № 87.- 28 июль.

· Решение Совета муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Совета муниципального района Чекмагушевский район  Республики Башкортостан //Игенче.- 2012.-  № 71-72.- 23 июнь. 
2012 год – Год благополучного детства и укрепления семейных ценностей в Республике Башкортостан
· Исламова, М. “Ми‹а гомер бїлўк ит!”: Абортларга каршы атналык їткўрелде /2012 –Имин балачак hўм гаилў кыйммўтлўрен ныгыту елы //Игенче.- 2012.- № 88.- 2 авг.
· Сўхапова, Р. Мўктўпкў ўзерлек бакчадан башлана: 2012 –Имин балачак hўм гаилў кыйммўтлўрен ныгыту елы //Игенче.- 2012.- № 70.- 21 июнь.
· Мусин, А. Ихтирамым чиксез сезгў: “Кояшкай” балалар бакчасы //Игенче.- 2012.- № 47.- 24 апр.
· Тимергалиева, З. Сабыйларны хўстўрлўп: 2012 –Имин балачак hўм гаилў кыйммўтлўрен ныгыту елы //Игенче.- 2012.- № 24.- 28 февр.
2012 год – Год российской истории

в Российской Федерации

· Мустафин, Р. Немного из истории деревни Чупты: Завершая Год истории //Игенче.-2012.-                 № 150.- 29 дек.
· Закиров, Ш. “Русия тарихы елы”н йомгаклап //Игенче.- 2012.- № 149.- 27 дек.
· Риндант Бакиров: “Yз ыруым белўн горурланам: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче.- 2012.-                № 117.- 9 окт.
· Вахитов, Р. Бородино яланы: бу •ирдў тамган ата-бабалар каны, моннан чыккан аларны‹ даны...: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче.- 2012.- № 106.-13 сент.
· Миргазова, А. Бер очрашу-їзе бер гомер: Икенче БЇтендЇнья сугышы тўмамланган истўлекле кЇнгў багышланган кичў: 2012 – Русия тарихы кЇне //Игенче.- 2012.- № 104.- 8 сент.

· Арсланова, Р. Исемнўрен тарих безгў їзе саклап килў ерак еллардан: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче. – 2012.- № 59.- 24 май.

· Бакиров, Р. «Французларны •и‹дек без, Парижга да кердек без…»: ахыры //Игенче.- 2012.-                № 42.- 12 апр.

· Бакиров, Р. «Французларны •и‹дек без, Парижга да кердек без…»: дўвамы //Игенче.- 2012.-             № 41.- 10 апр.

· Бакиров, Р. «Французларны •и‹дек без, Парижга да кердек без…»: дўвамы //Игенче.- 2012.-           № 40.- 7 апр.

· Бакиров, Р. «Французларны •и‹дек без, Парижга да кердек без…»: дўвамы //Игенче.- 2012.-             № 39.- 5 апр.

·  Бакиров, Р. «Французларны •и‹дек без, Парижга да кердек без…»: дўвамы //Игенче.- 2012.- № 38.- 3 апр.

· Вахитов, Р. Yткўнебез данлы, горурланырлык: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче.- 2012.- № 33.- 22 март. 

· Басыйров, А. Дугаларда •из кы‹гырау, тирў – якта •ил сызгыра: 2012 – Русия тарихы елы //Игенче.- 2012.- № 4.- 12 гыйнв.

