Ахнаф Байрамов

(1923)

Ахнаф Арсланович Байрамов родился 30 сентября 1923 г. в д. Сияликуль Чекмагушевского района Башкортостана. В 1941 г. окончил среднюю школу. Участвовал в Великой Отечественной войне, был тяжело ранен в боях за Сталинград. Награжден орденами Отечественной войны II степени, дважды – орденом Красной Звезды и боевыми медалями. Участник битв за освобождение Польши, Румынии, Венгрии, Чехословакии. В 1947 г. А. Байрамов демобилизовался из армии, работал литературным сотрудником в отделе промышленности и транспорта редакции газеты «Кызыл тан». С 1968 г. работал в аппарате Правления Союза писателей Башкортостана.

Литературным творчеством А. Байрамов начал заниматься еще в школьные годы. Первые стихи были напечатаны в 1949 г. в газете «Йэш тозоусе». В послевоенные годы он работал в области прозы. Книги очерков «Победители» (1954), «Неизгладимые следы» (1957) принесли А. Байрамову известность писателя-публициста. Знание промышленного производства, быта рабочих, особенностей их профессии способствовало успешному созданию романа «Годы возмужания» (1972). Главный герой романа проходит производственную и нравственную закалку в среде рабочих. Роман «Годы возмужания» был удостоен премии ВЦСПС и СП СССР.

Повести «Оксана», «Звезды на тропе» (1976) воссоздают трагические события, происходившие в годы войны. Автор вычерчивает образы героев, не сломленных в фашистской неволе, целеустремленных и непреклонных.
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