Противодействие экстремизму

Методическое письмо

Уважаемые коллеги!

 

Экстремизм, как известно многолик. В России действует Федеральный закон о противодействии экстремистской деятельности, однако все усилия пока нельзя считать достаточно эффективными.

Борьба с ее проявлениями, в том числе терроризмом, национальной, религиозной и социальной нетерпимостью, является одной из первоочередных задач государства. Необходимы также консолидированные усилия со стороны политических партий, других общественных организаций, всего гражданского общества.

Идеологическое противодействие экстремизму остается одним из наиболее ответственных направлений деятельности учреждений культуры, которому следует придать последовательный и системный характер, повысить эффективность проводимой работы.

Общедоступным (публичным) библиотекам необходимо развернуть активную просветительскую работу, суть которой заключается в аргументированном разъяснении опасности экстремизма как для государства, так и для общества в целом, и особенно для каждого человека в отдельности. Такая деятельность вполне по плечу библиотечным работникам, которые находятся в постоянном диалоге с людьми.

Задача библиотечных учреждений – посредством книг способствовать формированию дружественных, гуманистических межнациональных отношений, развитию этнической толерантности под девизом «Через книгу, культуру – к дружбе и взаимопониманию».

В целях профилактики экстремизма, рекомендуется проведение циклов культурно-просветительских мероприятий, направленных на воспитание и гармоничное сочетание чувств патриотизма, национальной гордости, интернационализма, культурной толерантности, осуждающих терроризм и экстремизм. Такие мероприятия следует проводить для всех возрастных читательских групп с особым акцентом на молодежную аудиторию. Рекомендуем библиотекам следующие формы мероприятий:

Пресс-часы интересной информации и размышлений, уроки милосердия, безопасности, гражданственности, мира, согласия и сострадания; книжные выставки, беседы, обзоры литературы; литературные вечера; акции «Молодежь против экстремизма» игровые программы «Вместе дружная семья», «Дружат дети - дружат народы» «Будем бдительны», «Площадь согласия», «Мы разные, мы дружим».

Ко дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября), установленного Федеральным законом № 32-ФЗ от 13.03.1995 «О днях воинской славы и памятных датах России» во всех библиотеках рекомендуется проводить единый День информации, организовать выставки, вечера памяти, встречи с ветеранами и т.д..

Существенный вклад в профилактику экстремизма может внести библиотечная работа по формированию культуры межнациональных отношений и воспитанию толерантности.

Специфической средой распространения экстремистской информации стала сеть Интернет, предоставляющая возможность многим экстремистам открыто и практически бесконтрольно пропагандировать свои взгляды и идеи. Библиотечным работникам, ответственным за информационное обслуживание пользователей, необходимо установить жесткий контроль за всей информацией, получаемой через сеть Интернет.

Учитывая, что экстремисты опираются, как правило, на системные идеологические воззрения, обращаем Ваше внимание на необходимость исключения из библиотечных фондов изданий, которые не могут находиться в фонде публичных (общедоступных) библиотек. Согласно пункту 3.2. Модельного стандарта РБА, принятого Конференцией Российской библиотечной ассоциации на XIII ежегодной сессии 22 мая 2008 в г. Ульяновске, «фонд каждой библиотеки является библиотечно-информационным ресурсом конкретной территории (муниципального образования) и частью национального библиотечно-информационного ресурса Российской Федерации. Его содержание обязано… исключать материалы, связанные с пропагандой вражды, насилия, жестокости, порнографии».

Аналогичная установка для сельских библиотек, утверждена приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ от 20 февраля 2008 № 32 «Об утверждении нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений»1 (пункт 5.3.1. «Требования к комплектованию и обновлению библиотечных фондов»). Недопустимо включение в библиотечные фонды литературы экстремистского толка, книг, разжигающих национальную рознь, эзотерической, оккультной, сектантской направленности.

При комплектовании фондов или поступлении литературы из нецентрализованных источников обязательна процедура сверки документов с «Федеральным списком экстремистских материалов», представленных Минюстом России. Полный текст данного документа опубликован на сайте Министерства юстиции http://www.minjust.ru/ru/activity/nko/fedspisok/
Дополнения регулярно публикуются на страницах «Российской газеты» Рекомендуем включить «Федеральный список экстремистских материалов, представленных Минюстом России» в перечень обязательных документов, регламентирующих деятельность библиотек.

В должностные инструкции сотрудников, ответственных за комплектование библиотечных фондов, советуем внести дополнения в части обязанностей по проверке поступающей литературы на предмет наличия информации экстремистской направленности.

 

