Конкурс среди общедоступных библиотек Республики Башкортостан, посвященный 90-летию Ю.В.Бондарева

Общие положения

 Республиканский конкурс проводится среди общедоступных библиотек Республики Башкортостан на лучшую организацию деятельности по пропаганде творчества Ю.В.Бондарева и посвящен 90-летию со дня его рождения (далее Конкурс). Конкурс проводят Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и военной службы Республики Башкортостан, Общественная организация Общество «Знание» Республики Башкортостан  и ГБУК Национальная библиотека имени Ахмет-Заки Валиди Республики Башкортостан совместно с Министерством культуры Республики Башкортостан.

 В Конкурсе могут принимать участие библиотеки муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан, а также библиотеки учреждений образования, науки и культуры.

 2. Цели и задачи конкурса

 Цель Конкурса – привлечь внимание читателей к книгам писателей-фронтовиков и фильмам, снятым по их произведениям, а также общественности и органов власти к необходимости популяризации  творчества этих литераторов и активном использовании книг о Великой Отечественной войне в патриотическом воспитании населения.

 Основные задачи Конкурса:

 – познакомить молодых читателей с творчеством классиков отечественной литературы из числа фронтовиков на примере книг Ю.В.Бондарева;

 – напомнить среднему и старшему поколениям читателей о книгах, в которых представлена правда о войне глазами писателей-фронтовиков;

 – оказать помощь учителям, преподавателям, воспитателям, специалистам органов власти и общественных организаций в области патриотического воспитания;

 – обобщать и пропагандировать опыт работы общедоступных библиотек Республики Башкортостан с читателями по использованию книг писателей-фронтовиков.

 3.Условия проведения Конкурса

 Для участия в Конкурсе библиотека представляет в Конкурсную комиссию в электронном виде следующие материалы:

 - Заявку на участие в Конкурсе (название библиотеки без сокращений, адрес расположения, ФИО руководителя, ФИО автора Конкурсного проекта, его контакты: телефон, электронная почта).

 - Конкурсный проект, который включает в себя:

          1.Компьютерную презентацию экспозиции, посвященной 90-летию со дня рождения Ю.В.Бондарева и его книгам;

          2. План мероприятий библиотеки, связанных с изучением творчества писателей-фронтовиков;

          3. Опыт работы библиотеки с читателями по изучению книг писателей-фронтовиков, в том числе Ю.В.Бондарева;

          4. Печатные и электронные публикации о работе библиотеки по теме Конкурса;

          5. Отзывы читателей на книги Ю.В.Бондарева и фильмы, снятые по его книгам.

          6. Предложения по более эффективному использованию книг писателей-фронтовиков в патриотическом воспитании населения.

 Объем материалов неограничен.

 Материалы представляются по электронному адресу: znanierb1@mail.ruлибо на диске по адресу: 450059 г.Уфа, ул.Р.Зорге, 19/2 , оф.506, Общество «Знание» РБ.

 Окончание приема материалов – 15 мая 2014 г. 

 4.Подведение итогов

 Итоги Конкурса подводятся на заседании Конкурсной комиссии. В ее состав  входят представители всех организаторов Конкурса.

 Основные критерии оценки:

 - полнота раскрытия темы Конкурса;

 - оригинальность и новизна проекта;

 -  практическая значимость.

 Количество победителей и призеров Конкурса определяет Конкурсная комиссия, исходя их количества и качества конкурсных проектов.

 Авторы лучших проектов будут награждены памятными призами и дипломами организаторов Конкурса. Все библиотеки, которые примут участие в Конкурсе, получат сертификаты участника.

 Итоги Конкурса освещаются в средствах массовой информации, на сайтах Министерства культуры Республики Башкортостан, ГБУК Национальная библиотека им.А.З. Валиди Республики Башкортостан,Общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и военной службы Республики Башкортостан, Общественной организации Общество «Знание» РБ.

 Финансовое обеспечение награждения осуществляет Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и военной службы Республики Башкортостан.

 При проведении Конкурса  используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии c распоряжением Президента Российской Федерации от 29.03.2013 № 115-рп.
