ПОЛОЖЕНИЕ

о заочно-очном Международном литературно-художественном конкурсе

«Мы читаем Мажита Гафури»

Девиз конкурса: «…Я буду сам во тьме светить,...» 

Мажит Гафури.

Конкурс проводится в рамках республиканской  Президентской программы

 «Одаренные дети» и Всероссийской программы «Живая классика».

 Посвящается году культуры в Республике Башкортостан  

и 10- летию Общественного фонда культуры имени Мажита Гафури.

Организаторы: Министерство образования и Министерство Культуры Республики Башкортостан, Комитет РБ по делам ЮНЕСКО, Союз писателей Башкортостана,  Общественный фонд культуры «Мажит Гафури – XXIвек», Общество культуры имени Мажита Гафури татар и башкир Свердловской области.

 Для проведения конкурса «Мы читаем Мажита Гафури» и определения победителей Оргкомитет формирует жюри. В его  составе - педагоги, ученые, писатели, поэты, журналисты, артисты.

Партнеры: Исполком Всемирного Курултая  башкир, Исполком  конгресса татар РБ, Представительство РТ в РБ, Союз женщин Республики Башкортостан, Администрация Гафурийского района РБ, Мемориальный Дом-музей Мажита Гафури, «Башкирская энциклопедия», Башкирский государственный академический театр драмы имени Мажита Гафури, Художественная галерея «Урал», КПК Уральская народная касса, Фонд «Берлек», «Евразийский клуб» (г.Шумен, Болгария), Общество дружбы «Башкортостан – Болгария», Общество дружбы «Македония – Россия», Башкортостанский филиал Российского фонда культуры, Литературно-краеведческая гостиная «А вот и мы» г. Уфы.

Информационная поддержка: ИА Башинформ, журналы «Башкортостан укутуысыхы», «Агидель», «Тамаша», «Толпар», «Аманат», «Бельские просторы»,  газеты «Республика Башкортостан», «Башкортостан», «Кызыл тан», «Истоки», «Уфимские ведомости», «Йяшлек», «Омет», «Татарский мир» (г.Москва), «Саф чишма» (г.Екатеринбург), ВГТРК «Россия-Башкортостан», Телерадиокомпания «Башкортостан», Детско-юношеская киностудия «Тамыр», детско-юношеский сайт «coolufa.ru», сайт: www.gafuri.ucoz.ru

Цели и задачи конкурса:

 - расширение знаний истории и культуры родного края и Российской Федерации;

  - воспитание гражданственности, патриотизма и интернационализма подрастающего поколения;

 -повышение роли литературы в нравственном и эстетическом воспитании детей и  

   подростков;

 -возрождение традиций чтения литературы;

 -выявление и поддержка творчески одаренных учащихся;

 -привлечение профессиональных литераторов, журналистов, художников,

 артистов,  библиотечных работников к учебно-воспитательной работе с

 подрастающей молодежью.

Участники конкурса присылаютвидеозаписи пономинациям:  

 -          Конкурс чтецов (поэзия):

 1. номинация: стихи  Мажита Гафури, 2. номинация: болгарского поэта,

 3. номинация:  российского поэта.

  - Конкурс чтецов (проза):   

 1. номинация: Проза Мажита Гафури, 2. номинация: проза болгарского писателя,

 3.номинация: российского писателя;

 -  Инсценировка произведений Мажита Гафури;

-  Художественное творчество на тему «На Родине Мажита Гафури» (произведения  Мажита Гафури; места, связанные с именем Гафури Мажита Гафури) -  рисунок, аппликация, лепка, лоскутное шитье и другие техники (высылать  сканы (или фото) рисунков, фотографии изделий) – лучшие работы будут выставлены в галерее «Урал».

 -  Сценарий рассказа Мажита Гафури «У Агидели» (Ханская дочь Алтынсэс)» - лучший сценарий будет опубликован в журнале «Тамаша»;

 -  Перевод стихотворений Мажита Гафури на языки народов России и мира – лучшие переводы будут опубликованы в Республиканских СМИ;

 -  Конкурс стихотворений, посвященных Мажиту Гафури – лучшие стихи будут опубликованы в Республиканских журналах и газетах.

 - Конкурс сочинений «Тема труда в произведениях Мажита Гафури».

-  Урок по произведениям Мажита Гафури «Тема любви к родному краю в произведениях Мажита Гафури» (высылать видеозапись урока и сценарий) – лучший тематический план урока будет опубликован в журнале «Башкортостан укутуысыхы»;

           Подведение итогов конкурса. 

     Итоги подводятся по номинациям и возрастным категориям:  начальная школа, средние, старшие классы и учащаяся молодежь, студенты, взрослые.

     Работы принимаются до 31 мая 2014 года. 

         Награждение победителей и участников конкурса состоится в Уфе в БАТД имени Мажита Гафури. Предусматривается культурная программа и поездка на родину Мажита Гафури в Зилим-Караново.

     Победителям конкурса присваиваются звания лауреатов с вручением дипломов и памятных подарков. Все участники конкурса получают сертификаты. Руководителям будут вручены Благодарственные письма.

         Требования.

           Право выбора языка художественного исполнения произведения остается за участником.

          В заявке указываются номинация, ФИО участника, школа, класс или объединение, ФИО руководителя, почтовый адрес, телефон, e-mail, № квитанции почтового перевода. 

 Оргвзнос для школьников, учащихся, студентов 350 руб. Для взрослых участников – 550 руб. Работы принимаются в электронном виде на e-mail: kamaeva_lm@mail.ru, а также видеозаписи отправляются на страницу фонда Гафури в фейсбуке.

 Конкурсные работы не рецензируются и не возвращаются.

 Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в ход и статус конкурса в зависимости от географии участников.

 Победители и дипломанты конкурса будут дополнительно извещены о дате и времени проведения церемонии вручения дипломов и подарков. Проезд, питание и проживание за счет участников конкурса. Оргкомитет просит своевременно сообщить дату и время приезда, всем участникам иметь обратный билет.

  Приглашаем принять участие в конкурсе учащуюся молодежь и взрослых!

 Координатор конкурса: Камаева Люция Музакировна (г.Уфа):8 9174032567, e-mail:  kamaeva_lm@mail.ru

 В анкете участника указать: ФИО участника, руководителя, класс, курс, язык исполнения, контактный телефон, почтовый адрес и e-mail.

 Банк получателя: Башкирское отделение № 8598/85980

 БИК банка получателя 048073601,  КПП   027802001,

 ИНН    Банка получателя 7707083893, ОКПО 09105901, ОКОНХ 96130,

 к/с       30101810300000000601 в РКЦ Национального банка РБ,

 Счет получателя № 47422810006009940001

 Лицевой счет № 40817.810.7.0600.5193955

 № банковской карточки: 67628006  9000186745

 Назначение платежа: участие в конкурсе «Мы читаем Гафури - 2014».
