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Мы предлагаем Вам познакомиться с новым поступлением литературы в нашу библиотеку. 

Естественные науки

· Гальперин, М.В. Общая экология: Учебник /М.В. Гальперин. – М.: Форум -  Инфра. – М, 2006. – С.336.

· Города России / Авт. текста Ю.Н. Лученков. – М.: Белый город,2005. – С.592.

· Гмурман, В.Е. Теория вероятностей и математическая статистика Учеб.     пособие.- 13-е изд.,  перераб. /В.Е. Гмурман.  – М.: Высшее образование, 2006. – С.575.

· Кремер, Н.Ш. Математика для поступающих в вузы. Учеб. пособие для   вузов /Н.Ш. Кремер, О.Г. Константинова /М.: ЮНИТИ-ДАНА,2006. –  С.621.

· Маврищев, В.В. Основы экологии: учебник. – 2-е изд. /В.В. Маврищев. – МН.: Высшая школа,2005. – С.416.

Технические   науки
· Зуев, Ф.Г. Подъемно- транспортные установки /Ф.Г. Зуев. – М.: Колос С, 2006. – С. 471.

· Оболенский, Н.В. Холодильное и вентиляционное оборудование /Н.В. Оболенский. – М.: Колос, 2006. – С. 248.

Лесное  хозяйство
· Зилер, А.Ф. Справочник зоотехника /А.Ф. Зилер. – М.: АСТ; Донецк: Сталкер, 2007.- С. 446.

Общественные  и гуманитарные  науки
Экономика

· Резго, Г.Я. Биржевое дело: Учебник. /Под ред. Г.Я. Резго. – М.: Финансы и статистика, 2003. – С.272.
· Рынок ценных бумаг: учебник для студентов вузов, обучающихся по экономических специальностям /Под ред. Е.Ф. Жукова. – 2-е. изд., перераб. и доп. – М.: ЮНИТИ – ДАНА,2006. – С.463.

· Финансовый менеджмент: Учебник для ВУЗов /Под. Ред. академ. Г.Б. Поляка. – 2-е изд., переработ. и допол. – М.: ЮНИТИ-ДАНА,2006. – С.527.

Правоведение

· Гущин, В.В. Корпоративное право: учебник для юридических вузов /В.В. Гущин, Ю.О. Порошкина, Е.Б. Сердюк. -  М.: Эксмо, 2006. – С.640.

· Гущин, В.В. Сервисное право: Учебное пособие /В.В. Гущин, В.Д. Пахомов. – М.: Издательско - книготорговый центр «Маркетинг», 2002. – С.360

· Трудовое право: учеб. /Н.А. Бриллиантова [и др.]. Под ред. О.В. Смирнова. – 2-е. изд., перераб. и допол. – М.: ТК Велби, изд-во Проспект,2006. – С.560.

· Алебасторова, И.А. Конституционное право зарубежных стран: Курс лекций. /И.А. Алебасторова.  – М: Юрайт-М, 2002. – С.224.
Культура. Наука. Просвещение
· Белошистая, А.В.  Формирование и развитие математических способностей дошкольников: Вопросы теории и практики /А.В. Белошистая. – М.: ВЛАДОС,2003. – С.400.

· Воспитание трудного ребенка. Дети с девиантным поведением: учеб. метод. пособие /М.И. Рожкова. – ВЛАДОС, 2006. – С.239.

· Громова, О.Е. Формирование элементарных математических представлений у детей раннего возраста: методическое пособие. /О.Е. Громова.  – М.: ТЦ Сфера,2006. – С.48.

· Громова, О.Е. Формирование элементарных математических представлений у детей раннего возраста: методическое пособие. /О.Е. Громова.  – М.: ТЦ Сфера,2006. – С.48.

· Джуринский, А.Н. Развитие образования в современном мире: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений. – 2-е изд. – М.: ВЛАДОС,2003. – С.240.

· Игры  и игрушки в жизни детей. Пособие для педагогов ДОУ /Под. ред. Т.И. Оверчук. – М.: ГНОМ – Д.;2006. – С.240.

· Классные часы в 1-4 классах /Авт. сост. И.В. Персидская  и др. – Волгоград: Учитель, 2007.- С.204.

· Ковалева, Г.А. Воспитывая маленького гражданина…: Практическое пособие для работников дошкольных образовательных учреждений. /Г.А. Ковалева. – М.:АРКТИ,2005. – С.80.

· Козлина, А.В. Уроки ручного труда в детском саду и начальной школе: Конспекты занятий. А.В. Козлина. – М.: Мозаика. – Синтез, 2005. – С.64.

· Коррекционная педагогика. /Под ред. В.С.Кукушкина. Изд. 2-е, переработ. и доп. – М.: Март, 2004. – С.352. 

· Кокуева, Л.В. Воспитание дошкольников через приобщение к природе: Методическое пособие /Л.В. Кокуева.– М.: АРКТИ,2005. – С.248.

· Куцакова, Л.В. Нравственно-трудовое воспитание ребенка – дошкольника: программ. метод. пособие /Л.В. Куцакова. – М.: ВЛАДОС, 2005.  – С.143.

· Кушнаренко, Н. Н. Документоведение: Учебник /Н. Кушнаренко.  – К. – Знания,2005. – С.459.

· Маюров, А.Н. Уроки культуры здоровья. Наркотики, выход из наркотического круга. Учебное пособие для ученика и учителя. 7-11 кл. кн.4. /А.Н. Маюров. – М.: Педагогическое общество России,2006. – С.192. 

·  Мелентьева Ю.П. Библиотечное обслуживание: Учебник /Ю.П. Мелентьева. – М.: ФАиР,2006. – С.256.

·  Народное искусство в воспитании дошкольников. Книга для педагогов дошкольных учреждений, учителей  начальных классов, руководителей художественных студий. /Под ред. Т.С. Комаровой. – М.: Педагогическое общество России,2006. – С.256.

· Николаева, С.Н. Экологическое воспитание младших дошкольников. Книга для воспитателей детского сада. /С.Н.Николаева. – М.:Мозаика-Синтез,2005. – С.96.
· Петрова, И.М.  Объемная аппликация: Учебно - методическое пособие /И.М. Петрова.  –   СПб.: Детство-Пресс, 2007. – С.48.
·  Смотрова, Н.А. Нитяные игрушки. /Н.А. Смотрова. – СПб.: Детство-пресс,2006. – С.48.

· Соломенникова, О.А. Экологическое воспитание в детском саду. Программа и методические рекомендации /О.А. Соломенникова – М.: Мозаика- Синтез,2006. – С.104.

· Сомова, Т.Н. Краеведческая деятельность детской библиотеки: Учебно – практическое пособие /Орловский госуд. инст. искусств и культуры. /  Т.Н. Сомова.  – М.: Либерея – бибинформ,2006. – С.88.

·  Эстетическое воспитание и развитие детей дошкольного возраста: Учеб. пособие /Под ред. Е.А. Дубровской, С.А. Козловой. – М.: Академия,2002. – С.256

Искусство

· Савченко, Б.А. Кумиры российской эстрады /Б.А. Савченко. – М.: Алгоритм, 2003. – С.384.

Философия
· Еланская, А. Секреты твоего успеха. Этикет  и искусство общения. /А.    Еланская – М.: Махаон,2006. – С.192.

Психология
· Андреева, Т.В.  Семейная психология: Учеб. пособие. /Андреева Т.В.  – СПб.: Речь,2005. – С. 244.

· Дереклеева, Н.И. Классные часы по теме «Нравственность»: 7-8 классы /Н.И. Дереклеева. – М.: «5 на   знания», 2007. – С. 192.

· Ильин, Е.П. Психология: Учебник для средних учебных заведений. /Ильин Е.П.   – СПб.:2004. – С.560.

· Ильина, Н.А. Растить дочь. Как? /Н.А. Ильина. – СПб: Вектор,2006. – С.201.

·  Корнеева, Е.Н., Если в семье конфликт /Е.Н. Корнеева.- Ярославль: Академия развития: Академия Холдинг,2001. – С.192.

· Корчак, Я.  Как любить ребенка /Я.Корчак. – Екатеринбург: У-Фактория. – 2005. – С.384.

· Николаева Я.Г.  Воспитание ребенка в неполной семье: орг. пед. и соц. помощи неполным семьям: пособие для психологов и педагогов /Я.Г. Николаева. – М.: Гуманитар. изд.центр. ВЛАДОС,2003. – С.159.

· Ознакомление дошкольников с графикой и живописью /Под ред. Грибоевской А.А. – М.: Педагогическое общество России,2004. – С.192.

· Поварова, И. А.  Заикание: диагностика и коррекция темпоритмических нарушений устной речи. Монография /И.А. Поварова. - СПб.: Речь,2005. – С.275.

·  Психология дошкольника: Хрестоматия: Для студ. сред. пед. учеб. заведений /Сост. Г.А. Урунтаева. -2-е изд. – М.:Академия,2000. – С.408.

· Рогов, Е.И.  Как стать взрослым. /Е.И. Егоров. – М.: ВЛАДОС – ПРЕСС,2003. – С.384.

· Савенко, А.И.  Одаренный ребенок дома и в школе /А.И. Савенко. – Екатеринбург: У - Фактория, 2004. – С. 272.

·  Савченко С.Ф.   Притчи, сказки, метафоры в развитии ребенка /Савченко С.Ф., Ивановская О.Г. /СПб: Речь,206. – С. 296.

·  Смирнова, Е.О.  Детская психология: учеб. для студ. высш. пед. учеб. заведений, обучающихся по специальности «Дошкольная педагогика психология» /Е.О.Смирнова. – М.: ВЛАДОС, 2006. – С. 366.
·  Фурманов, И.А.Психология детей с нарушениями поведения: пособие для психологов и педагогов /И.А. Фурманов. – М.: ВЛАДОС, 2004. – С. 351.

·  Целуйко, В.М.   Психология современной семьи: кн. для педагогов и родителей /В.М. Целуйко – М.: ВЛАДОС, 2006. – С. 287.

·  Эльконин, Д.Б.  Детская психология: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений /Б.Д. Эльконин. – М.: Академия, 2004. – С. 384.
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