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Основные направления работы:      
- Продолжение работы по реализации Закона Республики Башкортостан «О языках народов РБ», республиканской программы «Народы Башкортостана на 2003-2012 гг.», республиканской «Программы по изучению, возрождению и развитию фольклора народов РБ», федеральной программы «Национальная программа поддержки и развития чтения,  целевой программы  «В семье единой народов Башкортостана» и др.; 
-  Накопление и распространение опыта работы  с татарским населением;
Основные задачи и цели:
-   Содействие повышению эффективности деятельности библиотек по работе с татарским населением;
 - Развитие у подрастающего поколения чувства патриотизма, способствование повышения у населения интереса к истории своего рода, народа, родного края;
  - Содействие национальному и духовному возрождению народов, сохранению и развитию языка, литературы, фольклора, возрождению бытовых народных традиций, обычаев и обрядов; 
  -   Формирование и пропаганда фонда татарской литературы; знакомство с обычаями и обрядами татарского народа;
 - Укрепление творческого сотрудничества библиотек, обслуживающих татарское население, совершенствование профессиональной связи по обмену опытом;
 В целях возрождения и сохранения  национальной культуры, углубления знания об истории народных обычаев и традиций: 
провести фольклорные праздники и вечера: «Тал бишек», «Каурый сибэм су юлына», «Орчык илэу омэсе», «Себерке яндыру», «Что пели бабушки за прялкой», «Каз омэсе», «Аулак ой», «Навруз», «Сомбелэ», “Авыл кызы”, “И дудэме, дудэме – гармунчыгыз ойдэме”  и др.  
 Оформить выставки- вернисажи, выставки- поделок   народных  умельцев: «Чуплэм- чуплэм татар солгесе», «Халкымнын ижат хазинэлэре», «Авылымнын алтын куллары», «Рукам работа – сердцу радость», «Чиккэн солгем – кунел козгесе, кулъяулыгым сою билгесе», «Нур балкыта авылымнын, кул эше энжелэре», “Красоту творим руками”  и др.
Продолжить работу клубов: «Мон чишмэсе», «Тамырлар», «Тарих - тинсез хэтер сандыгы ул», «Ватандаш», «Шигърият доньясында», «Оста куллар», «Шэфкатьлелек», “Хужабикэлэр”, “Мирас”. 
 В целях пропаганды знаний о шежере вести разъяснительную работу среди населения. Подготовить и  провести: 
Обзоры и беседы:  “Шэжэрэлэрдэ безнен тарих”, “Шежере. Возвращение к истокам”, «Истоки моей семьи», «Шежере – праздник поколений», «Семейное древо – память о предках», «Корни твоего родословного дерева», «Тамырларны барлыйбыз – кунеллэрне нурлыйбыз».
 Дни информации: «Шэжэрэлэрдэ безнен тарих», «Шэжэрэ- суть моего прошлого»,   «Чал тарихлы Чакмагышым», «Минем шэжэрэм», «Тарихымны онытмам, тамырымны корытмам» и т.д. 
 Для пропаганды религиозной литературы провести тематические вечера, час- раздумье, беседы:  “Дин. Эдэп. Эхлэк.”, «Ин яхшы тэрбияче дин», «Иманлы йорт – нурлы йорт», «Иман нуры керсен авылларга», «Балалар очен ислам дине йолалары»,  «Моселман бэйрэмнэре», «Рамазан ае – тэрбия, сабырлык ае», “Динем ислам- телэгэнем иман”. 
 Отметить религиозные праздники:  Корбан-байрам, Ураза-бэйрам, Мэулит бэйрэме.  
 Для пропаганды татарской книги и периодики провести:
  - «Яна китап яна дус» - день информации (Тузлукушевская, Каразирековская, Сыерышбашевская СБ)
- «Хэммэ яна китап сезнен очен» - обзор (М.- Аюповская, Новокарьявдинская СБ, ДБ)
-«Соембикэ битлэре буйлап»- экскурсия (Убулатовская, Старосурметовская, Калмашбашевская СБ, ЦБ)
  -«Тулпар» бездэ кунакта» - беседа  (Старокалмашевская, Рапатовская, Новокутовская СБ) и др. 
Более полного ознакомления читателей с новыми произведениями писателей, поэтов и драматургов Башкортостана и Татарстана организовать тематические журнальные выставки «Новое имя на страницах журнала», «Литературные журналы Башкортостана», «Литературные журналы Татарстана».
Отметить юбилеи деятелей искусств:
- 80- летию А. Авзаловой: «Моннарым сезнен очен», “Мон агыла жыр чишмэсе булып”  (ЦБ, Каразирековская, Ахметовская, Сыйрышбашевская СБ, Рапатовская МБ ) 
- 60 – летию композитора Л. Батыр-Булгари: “Йорэгемдэ жыр- мон чишмэсе” (Резяповская СБ)
- ко дню памяти С. Садыковой: “И монлы кош, син бит кешелэргэ, сандугачлар телен ойрэттен” , “Сайра, Сара-сандугач” – (Аблаевская, Имянлекулевская, Тузлукушевская, Уйбулатовская СБ)
- ко дню памяти С. Сайдяшева “Сездэ минем ботен тойгыларым”, “Мэнгелек моннар”, “Бу ахэннэр янгыравы тынмас”, “Жыр булып сезгэ кайттым” (Рапатовская, Калмашбашевская, Старосурметовская, Балтачевская  СБ). 
-  к 80 – летию татарского театра комедии: “Эйлэнэ сэхнэ, эйлэнэ”, “Ач  пэрдэнне, галижэнэп театр!...” (Урнякская, Имянлекулевская, В. Аташевская СБ)
 -“Жандай курэм халык жырларын” (Митро- Аюповская СБ, Старокалмашевская МБ)
-«Ал куреген монга жилфердэтеп, тынычлыкка тальян чакыра» (Новокаръявдинская, Старосурметовская, Урнякская, Кусекеевская СБ)
- «Татар жыры, татар моны» (Аблаевская, Рапатовская СБ)
 С целью сохранения,  донесения до читателя красоты, необычности татарского языка во всех библиотеках провести  литературные вечера, викторины, беседы, занимательные уроки:
  «Туймыйм купме тынласам да, газиз ана теленнэн» (Сыерышбашевская СБ)
«Телен белэн ачыла, халкым, чишмэдэй саф кунелен!» (Митро-Аюповская СБ)
«Бэхетле мин туган телем белэн» (Аблаевская СБ) 
 «Буыннарны ялгап буыннарга, илне тоткан телем, сузем бар» (Урнякская СБ)
«Мозайка культур и языков» (ЦБ) 
«Татар телем иркэ голем, киндер сина кунел турем» (Старобашировский СБ) и т. д.;
В текущем году отметить  юбилеи татарских поэтов и писателей:
Провести литературно-музыкальные, тематические вечера, вечера поэзии, литературные путешествия и викторины: 
100- летию А. Бикчентаевой, 120- летию Ф. Ибрагимова, 100- летию Ш. Зайни, 110- летию А. Файзи, 150- летию З. Хади, 100 – летию М. Шабай, 110- летию Р. Ишморат, 110 – летию Г. Кутуй
 Ко дню рождения Г. Тукая: провести лит.- муз. вечера, литературные гостиные, часы поэзии: «Тукай – ул мавыктыргыч серле, тылсымлы экият», «Тукай эзлэреннэн», «Мэнге улмэс жыр сыман», «Монлы саз чыннары», «Тукай белэн очраштырды заман…», «Жыр. Халык. Тукай.», «Ил гомере, халык гомере кебек, озын булсын Тукай, гомерен».
 Ко дню рождения М. Джалиля: 
«Керсез дуслык, тирэн сою хисе», «Сойгэнем йорэгеннэн дэрт алам мин », «Хэйкэл- кала булып калка Жэлил», «Безнен халыкнын горурлык урнэге». 
Провести читательские конференции, обсуждения книг по творчеству: Г. Гумера, Р. Гариф, Т. Набиуллина, Р. Батулла,  Л. Ихсановой.
Провести вечера поэзии, конкурсы стихов по творчеству: И. Юзеева, Ф. Яруллина, Ф. Ибрагимова, Г. Сагирова, Г. Байрамовой, А. Файзи, Р. Файзуллина, Р. Миннуллина.
 Литературные кафе, часы поэзии, литературные вечера, литературные встречи писателей юбиляров:
Выходцев из Башкортостана: 
- 80- летию И. Юзеева «Узе таныш, узе яна мон», «Еллар, гасырлар, сулар агышына карап», «Мон эчендэ асылташ», «Без китэрбез экрен, тын гына…»
- 80- летию З. Файзи «Язмыш борылмалары», «Туган жирдэ очрашу», «Бусагалы ижат юлыннан»
- 90- летию Р. Шафи «Тауларым инендэ таулар», «Сезгэ генэ табынам мин», «Озын юлларнын кыска моннары»
- 80- летию З. Зайнуллина «Урлэр аша», «Ур артында урлэр», Якты сагыш», 
- 65- летию Р. Миннуллина «Син тылсымлы донья бугай…», «Кунелнен ак бураннары», «Шагыйрьнен монлы чагы», «Шагыйрь гомере – аккошлар юлы», «Большой поэт маленьких героев»
- 75- летию Н. Фаттах «Уткэннэр аша - килэчэккэ», «Вложив свое сердце в белый лист», «Тарих хэм шэхес», «Эдипнен гамьле доньясы»
 «Писатели  и поэты - наши земляки»:
- 80- летию М. Гыйлэжева, «Ул безнен якты йолдыз», «Ничек яратмыйсын якташларны, алар данын, алар хезмэтен», «Эсэрлэрендэ заман козгесе», «Туган жирдэ генэ туа, хислэрнен ин асылы» 
- 90- летию Г. Рамазанова «Кунелем кондэлеге», «Хаман суга заман сэгатьлэре», «Озак йореп сина кайтып килэм», «Гомер буе яным япь- яшь булды», «Шагыйрьнен кунел доньясы» 
- 90- летию А. Байрамова «Ул- дэвернен батыр сугышчысы, ул – заманнын боек жырчысы», «Ил онытмый сине хэм онытмас, син яшисен жирдэ жыр булып», 
- 105- летию А. Вали «Гомерен эсэрлэре дэвам итэ», «Чорларны чорнаган йорэк, ничек монлы типмэсен», «Гасыр тибеше шагыйрь кунелендэ»
   Организовать творческий вечер членов литературного объединения «Чакмагыш чаткылары»
    Работа с фондом:
- Изучить запросы и информационные потребности пользователей
- Докомплектовать фонд с татарской литературой.
- Связь с Татарским книжным издательством
   Пополнение электронной  базы данных: 
- Татар доньясы
- Якташ язучылар 
- Г. Тукай – навечно в памяти народной 
      Выпустить буклеты по творчеству   татарских  писателей выходцев из Башкортостана  М. Гыйляжева, Г. Рамазанова, А. Байрамова, А. Вали,  рекомендательный указатель «Шушы яктан, шушы туфрактан» (Татарский сектор, ЦПИ)
      Систематическое обновление электронной базы данных и размещение их на сайте Чекмагушевской центральной библиотеки:
 http://chekmagush-cbs.je1.ru /. 
Организационно - методическая работа:
       В течение года систематически пополнять методические картотеки, выпустить Календарь знаменательных и юбилейных дат.
       Наладить дружеские и деловые отношения  с Национальной библиотекой Республики Татарстан, с Татарским книжным издательством, общественными организациями  как Всемирный конгресс татар, Конгресс татар Башкортостана, некоммерческое партнерство «Ватаным», районный исполком Конгресса татар и др.
Оказание методической помощи ЦБС республики:
 - комплектование фондов татарской литературой:
 - обеспечить прайс- листами Татарского книжного издательства. 
 - обеспечить методическими пособиями и разработками, 
 - постоянно поддерживать связь с библиотеками республики 


