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Все мы не раз оказывались в роли потребителей товаров и услуг, ведь каждый день мы приобретаем товары, пользуемся коммунальными, медицинскими, бытовыми и другими услугами. Однако наши права зачастую нарушаются, а чтобы защищать свои права, их необходимо знать. 
В этих книгах вы найдете ответы на вопросы, возника​ющие по поводу защиты прав, и ответы на  воп​росы, касающиеся ответственности продавцов, уполномоченных организаций или уполномо​ченных индивидуальных предпринимателей за причиненный потребителю вред, а также разъяснения порядка возмещения морального и материального урона.

Ознакомившись с книгами, легко сможете со​ставить претензию и исковое заявление, руководствуясь              образ​цами, представленными в приложении.
Книги, рекомендованные в списке, адресованы для потребителей промышленной и продовольственной продукции, экономистов, юристов организаций, работников контролирующих и судебных органов.
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Конституция Российской Федерации.- Казань: НПО ВТИ, 2005.- 100 с.
· Конституция и государственная символика Российской Федерации.- М.: Эксмо, 2009.- 64 с. - (Российское законодательство).
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Настоящее издание содержит текст Трудового кодекса Российской                   Феде​рации с изменениями                      и дополнениями на 1 декабря 2011 года. Если есть изме​нения, вступающие в силу позднее, то вместе с редакцией нормы, действую​щей на эту дату, приводится норма в новой редакции и указывается дата, с которой она вступает в силу.
· Трудовой кодекс Российской Федерации: текст с изм. и доп. на 1 декабря 2011 г. — М. : Эксмо, 2011. — 192 с. — (Законы и кодексы).



· Трудовой кодекс Российской Федерации (по состоянию на 10 марта 2009 года).- Новосибирск: Сиб. Унив. Изд-во, 2009.- 207 с.

· Гражданский кодекс Российской Федерации: Части первая, вторая, третья и четвертая.- М.: Издательство «Омега-Л». 2009.- 474 с.- (Кодексы Российской Федерации).


Настоящее издание содержит текст Гражданского кодекса Российской Федерации по состоянию на 1 декабря               2009 года.

· Закон о защите             прав потребителей       и связанные с ним подзаконные акты.- М.: Изд-во, 2004.- 256 с.
· Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей». - М.: ГроссМедиа Ферлаг, 2005. - 32 с.- (Российская Федерация. Законы).
Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» регулирует отно​шения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг), устанав​ливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружаю​щей среды, получение информации о товарах (работах, услугах) и об их изготови​телях (исполнителях, продавцах), просвещение, государственную и общественную защиту их интересов, а также определяет механизм реализации этих прав.
· Гуляева, И. Н. Защита прав потребителей в вопросах и ответах: ти​повые ситуации и примеры / И. Н. Гуляева. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: Издательство «Омега-Л», 2009. — 221 с. — (Защита прав потребителей).

 В этой книге читатель найдет ответы на вопросы, возника​ющие у потребителей по поводу защиты прав, и ответы на воп​росы, касающиеся ответственности продавцов (изготовителей, исполнителей), уполномоченных организаций или уполномо​ченных индивидуальных предпринимателей за причиненный потребителю вред, а также разъяснения порядка возмещения морального               и материального урона.

Ознакомившись с этой книгой, читатель легко сможет со​ставить претензию и исковое заявление, руководствуясь образ​цами, представленными            в приложении.
Для потребителей промышленной              и продовольственной продукции, экономистов, юристов организаций, работников контролирующих     и судебных органов.


· Защита прав потребителей: Разъяснения по применению Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей».- М.: ИНФРА-М, 2003.- 27 с.- (Федеральный Закон).

В двенадцатом выпуске приведены разъяснения Министерства по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства в области защиты прав потребителей, основанные на Законе «О защите прав потребителей».
· Разъяснения официальных органов к Закону РФ        «О защите прав потребителей».- М.: Юрайт-М, 2002.- 182 с.


· Алешкина Н. А.      Справочник потребителя: о чем адвокаты не расска​жут бесплатно /Н. А. Алешкина, Е. А. Бевзюк. — Ростов н-/Д: Феникс, 2012. — 284с.: ил. — (Консуль​тирует юрист).


В настоящем справочнике рассмотрены основные вол​нующие граждан вопросы, которые могут возникнуть при по​купке, эксплуатации товаров, получении услуг; описаны раз​личные варианты покупок (в кредит, дистанционным способом, интернет - покупки и т. д.); акцентировано внимание на качестве товаров, работ и услуг, их безопасности, сроках предъявления требований, возврата и обмена товаров и т. п.

Настоящий справочник станет незаменимым помощником и советчиком во многих сложных ситуациях; здесь читатель най​дет ответы на вопросы, касающиеся прав потребителей и их за​щиты, а также ответственности продавцов (изготовителей, ис​полнителей), уполномоченных организаций или уполномочен​ных индивидуальных предпринимателей за причиненный вред потребителю и порядка его возмещения и т. д. В издании подроб​но описаны все шаги и действия, которые необходимо предпри​нять для защиты потребительских прав.
Справочник содержит большое количество образцов жалоб, претензий; заявлений, с которыми можно обратиться в суд, к продавцу, в Роспотребнадзор и т. п. (также разъяснен порядок обращения с жалобами, претензиями и заявлениями).
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В издании собраны нормативные акты, составляющие правовую основу защиты прав потребителей в Российской Федерации и разъясняющие практическое применение Закона РФ «О защите прав потребителя».








