Әфганстан – йЇрәк ярасы

Батырлык. Бу купшы сүз түгел,

Хәтерләрдән тиз җуела торган.

Мәгънә - асылында, мәңгелеккә
Күңелләргә, җанга уела торган.

Кайсы тауның ташларыннан икән

Батырлыкка һәйкәл куясы?

Чорлар җиле ташларны да уя,

Тик мәңгелек хәтер кыясы!

Батырлык дип күпме сөйләп йөрмик,

Күпме аны күккә күтәрмик,

Ише бармы бөеклекнең солдат

Кылган батырлыкка тиңләрлек?

Нәрсә соң ул батырлык? Аның төп мәгънәсен һәркем үзенең тормышка карашларыннан чыгып, үзенчә аңлый. Ул кешедән чиксез ихтыяр көче, тәвәккәллек, үз-үзеңне аямауны таләп итә.

Хөрмәтле кунаклар, укучылар! Безнең бүгенге очрашуыбыз нәкъ менә шундыйлар хакында: ерак Әфганстан җирендә гомере өзелеп мәңге яшь булып  калган солдатлар һәм ул дәһшәтле көннәрнең шаһиты булып яшәүче исәннәр хакында.

Әфганстан, исемең шигъри синең,

Җирең сихри, кыя, ташларың!

Изге дуслык бурычын үтәр өчен

Сиңа китте бик күп якташларым...

Кыяларның булмый ак таплары,

Аларның була тик ак ташлары.

Шул ташларны каннарына манып,

Табутларда кайтты якташларым.

™фганстан... Илебез тарихыны‹ ¢рн¿ле, кайгылы бер бите. К¿кл¢рг¢ тиеп утырган таулар арасында ¿лем бел¢н к¿зг¢- к¿з очрашкан язмышлар. Ме‹л¢г¢н ¿лемн¢р к¿рг¢н, ме‹л¢г¢н алданган h¢м •имерелг¢н хыяллар иле. Авыр булса да бу тарих битен х¢тер  аклыгы бел¢н ел да ача торабыз. ЧЇнки онытырга h¢м оныттырырга ярамый. 
       ™фган  сугышы безнең халык өчен 13  мең 833 кургаш табут, 49 мең 985 яралы, 312 хәбәрсез югалган солдат рәвешендә әйләнеп кайтты. Исән кайтканнар мәңге төзәлмәс күңел җәрәхәте алды. Башкортстан Әфганстан сугышында менә дигән 306 егетен югалтты, 497 каты яраланып кайтты.

    Чакмагыш районыннан китк¢н 106 асыл егетене‹ 6 сы  ™фган тауларында башын салды.
    Яшь кен¢ егетл¢р сЇю- сЇел¿ б¢хетен, т¢¿ге сабыйларын кочагына алып к¿кл¢рг¢ чЇю шатлыкларын да татырга тел¢мич¢ h¢л¢к булдылар: 
 Сержант Ирек ™н¢с улы Шакиров 1965 елда туган. Иске Калмаш авылыннан
 Рядовой ™сгать Мидх¢т улы Баймурзин 1963 елда туган. Иске Ихсан авылыннан
 Кече сержант Рифгать Р¢ис улы Гареев 1962. Чакмагыш авылыннан
 Рядовой Вячеслав Борис улы Латыпов 1959 Юмаш авылыннан
 Кече сержант Исмагыйль ™нвар улы С¢л¢хетдинов 1966, Рапат авылыннан
 Кече сержант Марат ™диб улы Мударисов 1966 Калмашбаш авылыннан
М. Мударисов турында
   Авылны тетр¢т¢ ул кара кайгы, 1986 елны‹ 19 октябренд¢ Чакмагыш районыны‹  Калмашбаш авылында яш¢¿че ™нис¢ Х¢ниф кызы h¢м ™дип ХЇс¢ен улы МЇд¢рисовлар гаил¢сен¢ сЇекле уллары, тЇпчекл¢ре кече сержант Маратны‹ ™фган •иренд¢ барган каты сугышларда батырларча h¢л¢к булуы турында х¢б¢р кил¢. Инде хезм¢т срогын тутырган улларыны‹ кайтыр вакытын кЇнл¢п т¿гел с¢гатьл¢п кЇтк¢н ата- ана Їчен к¿т¢р¢ алмаслык ачы кайгы була.

Маратны‹ биографиясе h¢р авыл егетенекеч¢ бик гади. Тату h¢м тырыш гаил¢д¢ эш сЇюч¢н, у‹ган егет булып ¿с¢, спорт бел¢н даими шЇгыльл¢н¢. Урта м¢кт¢пт¢ укыганнан со‹ ул Уфада училище т¢мамлый h¢м заводка эшк¢ урнаша.  

     “СЇекле ¢тк¢й- ¢нк¢ем – дип яза ул солдат хатларында. Зинhар Їчен ¿зегезне саклагыз, артык к¿п эшл¢п Їзелм¢гез, кайткач барысын да •айлармын...” Марат хатларын мЇмкин кад¢р ешрак язарга тырыша. Т¢м¢ке тартмаган егет ипт¢шл¢рен¢: “Буш вакытым булса – т¢м¢ке тарту т¿гел, ¢ти- ¢нием¢ хат язар идем”, - дип гел кабатлый торган булган. ™фганда хезм¢т итк¢н 1 елда 9 ай эченд¢ ул туган йортына 60 хат язган, дим¢к ай саен Їч¢р хат туры кил¢ диг¢н с¿з. Тагын бер хаттан Їзек:...”Монда вакыт туктап калган кебек. Афган кояшы шул хатле яндыра, к¿л¢г¢л¢рд¢ д¢ тынны куыра, тик без х¢зер эсселекк¢ к¿некк¢н инде, кыенлыгын тоймыйбыз да. ™ мен¢ ис¢н- сау ¢йл¢неп кайткач суык кышларга ничек Їйр¢нербез...”.

...”Єйд¢ чакта с¢яхатл¢р чакыра, - ди тагын бер хатында. -™ читк¢ китс¢‹ к¿‹ел Їйг¢ тартыла. Кош булып очып кайтыр идем д¢, ...¢ни, син яккан мунчаны туйганчы керер, карагатлап ч¢й эчер идем. Шундый сагындым ¿зегезне! Бакчада ¿ск¢н агачлардан Їзеп, бер¢р яфрак кына булса да •иб¢регез. Єзелг¢н яфрак кына булса да, ул туган илд¢н килг¢н яфрак, сезне‹ с¢ламегез! Авылымны‹ исен, тЇсен, ямен х¢терл¢тер иде. Тизд¢н к¿решк¢нг¢ кад¢р кулымны булса да тЇшереп •иб¢р¢ торам...”  
Кызганычка каршы, Маратка туган ягы кышларында кар шыгырдатып, нык басып йЇр¿л¢р язмаган ик¢н... 1984 елны‹ 18 октябренд¢ Туган ил алдында изге бурычын ¿т¢¿ Їчен китк¢н егетне‹ ¿ле г¢¿д¢се ген¢ тЇг¢л ике елдан со‹ 19 октябренд¢ цинк табут эченд¢ кайтты. ™ бит бернич¢ кЇн алдан гына ¢ти- ¢нисен¢ ¿з куллары бел¢н язылган хатында ул: “20 октябрьг¢ кайтып •ит¢м, кЇтегез”, - дип х¢б¢р итк¢н була. Єрлект¢й нык егет ачып кер¢се капкадан ачы кайгы •илл¢неп килеп кер¢...
Еллар ¿тк¢ч очрашканда ¢нисе болай диде: “...И балакаем  больница юлын тапыйбыз инде. Тазалык юк инде ул. Маратыбыз ис¢н булса, ¢тк¢й- ¢нк¢ем... дип Їзелеп торса, ¢лл¢ бу кад¢р бирешм¢г¢н д¢ булыр идек. И,  ходай. Аны исебезг¢ тЇшерм¢г¢н, еламый калган кЇн юк инде, балам. кЇзл¢р килг¢н саен б¢р¢‹гел¢р алыр вакыт •итте ис¢, ™дип абые‹: “Бакчага карасам – Маратыбыз б¢р¢‹ге казыйдыр кебек ку‹елем¢ тоела, - дип буылып- буылып елап килеп кер¢. Б¿т¢нн¢рг¢ к¿рс¢тм¢сен ходай без к¿рг¢н кайгыны. Бала кайгысы онытыла торган кайгы т¿гел ул...

™нис¢ апа Маратны‹ Туган илен¢ алып кайтырга ¢зерл¢г¢н дипломатын алып кил¢. Анда солдатны‹ ис¢н вакытында б¿л¢кл¢нг¢н мактау грамоталары, бик к¿п медальл¢ре h¢м Кызыл Йолдыз ордены (¿лг¢нн¢н со‹), фотор¢семн¢ре саклана. Бу кечкен¢ дипломат дип, х¢терли ана кеше, улыбыз алып кайтырга ¢зерл¢г¢н б¿л¢кл¢р бел¢н тулы иде. Марат h¢ркемг¢ кЇченн¢н килг¢нч¢ б¿л¢к ¢зерл¢г¢н булган: ¢нисен¢ чуклы ш¢л, ¢тисе h¢м абыйларына к¿лм¢кл¢р, ¢ ¿зен Їзелеп кЇтк¢н сЇйг¢нен¢ - биз¢нгечл¢р...Тик аны‹ бу б¿л¢кл¢рен кЇчле к¿кр¢ген¢ кочып, ¿зене‹ •ылы куллары бел¢н тапшыра алмавы нинди аяныч. 
(Р¢зиф¢ Сахапова сугышта h¢л¢к булган яугыйрьл¢р турында сЇйли)
Еллар үтү белән күп вакыйгалар хәтердән җуела. Әмма без тарихтагы бу кайгылы көннәрне онытырга тиеш түгелбез. Гомерләренең иң матур вакытында һәлак булган егетләребезнең намус һәм хәрби бурыч төшенчәләрен үзләренең тормышыннан да өстенрәк куйганнары өчен горурлану тойгысы кичерәбез. Үлгәннәр хәтере исәннәрдә яши. 

15 февраль – совет гаск¢рл¢ре ™фган •иренн¢н чыгарылуга 24 ел тулган кЇн. ™ле залда шушы сугышны кичергән, ул мәшх¢рне үз күзләре белән күргән әфганчы Хамидуллин Ильдар В¢гыйз  улы да утыра. Аларның бүген яшь буынга әйтер сүзе бар.

(Әфганчы чыгышы)

Зур рәхмәт. Сезгә ныклы сәламәтлек, озын гомер һәм тыныч, аяз күк йөзе телибез. 

Афганчы •ырчыбыз Ильдар Хамидуллин сезг¢ •ырларын бул¢к ит¢.

Кичерә күр, әнкәй. Язмыштан

Без җиңел юл өмет итмәдек.

       Үлем килсә, бастык йөзгә-йөз,

Чигенмәдек, качып китмәдек.

Үзебезгә тигән өлешне

Башкаларга «бүләк» итмәдек.

Үзебезнең йөкне үзебез,

Үтәселәр идек күтәреп,

Җибәрмәде әҗәл үткәреп.

         ™фганистан...Бу с¿зне ишетк¢ч кемне‹ ген¢ т¢не чемерд¢п китми ик¢н. И‹ элек бу с¿з шушы сугышта катнашкан егетл¢ребезне‹ ¢ти- ¢нил¢рен¢ ук булып казала. КЇнне‹ h¢м тЇнне‹ h¢р с¢гатен, h¢р минутын йЇр¢ге аша ¿тк¢реп баласыны‹ ис¢нлеген тел¢дел¢р алар. Улларында кыюлык, ¿ткерлек, т¢в¢к¢ллек, тапкырлык h¢м и‹ мЇhиме т¿землек т¢рбиял¢вен аналар к¿‹ел т¿ренд¢ йЇрттел¢р. 

 Мен¢ шушы •ир йЇзен¢ матурлык Їл¢ш¿че, изге к¿‹елле бЇек кешел¢р- аналарны‹ уй- кичерешл¢рен к¿заллыйк ¢ле. 
       Иске Калмаш авылыны‹ солдат- интернационалисты Ришат Ринат улы Байбаковны‹ ¢нисе Люз¢ апа б¿ген залда. С¿з сезг¢. Р¢хим итегез.  
      Алдагы •ырыбыз т¿земле аналарга гимн булып янгырасын. 
Хөрмәтле кунаклар, укучылар!

Зур сугышлар бетә, ә тарих мәңгелек. Әфган сугышы да тарихыбызга кереп калды. Еллар үткән саен, йөрәкләребезне телгәләп искә төшеп торачак авазлар калды: җан һәм тән яралары алып кайткан исәннәр, мәңгелек ятып калган солдатларның җырлары калды.

Җир йөзендә сугышлар башка кабатланмасын. Яшь егетләрнең гомере вакытсыз өзелмәсен, ата-аналар кайгы яше түкмәсен иде. Кеше бу дөньяга иҗат итү, җирне матурайту өчен яратылган. Без – тынычлык яклы!
™ килг¢н кунакларга сугыш яланында бирешм¢г¢нне, тыныч тормышта авырлыкларга бирешм¢ссез дип уйлыйбыз, h¢м кич¢безне И. Хамидуллины‹ •ыры бел¢н т¢мамлыйбыз.
(Җыр)
